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- erére. Meglepő volt azonban, hegy
* -‘í " f - 'x  lé.tették Gömbös Gyulától az

A m iniszterelnök  kedden beszám olót 
tart a H ázban

7 c1:?á£: kerekben egész vasárnap élénk 
■' c -ffz e lé s  tárgya volt a berlini ut.

Az ellenzék egy része még nem foglalt 
hanem megvárja, amíg a k ö ze -\

• eubi részletek a nyilvánosságra jutnak.
a képviselőhöz k ű lü w i bi:o!

^nak minden nalőszinüséf) szerint ked
■yzzendő ülése elé tekintenek nagy érd 

•jse/, mert valószínűnek látszik, heg'
• -Jugyi bizottság előtt a miniszterelnök

eredményéről beszámol. A minisz
• ? k berlini útja egyébként a képviselő 
j  r.g. át is foglalkoztatni fogja már a
? ” ? rbi ülésen. Vitéz Bajcsg-Ztilitu  
Eridre, oki mór eddig is több felszólaló ,'} 

német orientáció ellen foglalt állást. i
•"x interpellációra kért e tárgyban engedf 
Amennyiben ezt nem kapná meg. ugv 
*lső ülés napirendi vitájánál fog felszóía

Vitéz Bajesy-Zsilinszky Endre
terv-vett interpellációjával kapcsolatban 
eg- éhként a Reggeli l'jság  m unkatársának 
a következőket mondotta:

— Valóban mindenesetre fel fogok szólalni

'a s : őazátsázzt akik aurak  ze jé : lez -ő- 
ran  támadtak ráma: ut;a m att

Az ősit rák barátságért is aggódtak most 
egyesek, azonban az osztrák köz véle­
mény a legnagyobb nyugatommal fo­

gadta Gömbös bertini útját.
- s  az érzésünk és meggyőzé-

d fs iz k . hr-gv a : e r  c; m mögött semm.íé'e 
'• ....mt.-.t.xg. szer.zag.ó r.;m re.téz sőt 
nemcsak t.-.krs vagy nyílt g .r .rm a .la rr l. de 
meg talán politikáról sincs sző

A miniszterelnök nem mint az ország 
első áJlamférha. hanem mint az ország 
első kereskedője utazott Berlinbe, hogy 

a magyar árunak piacot teremtsen.
E: pedig elsőrangú *gre.'eíjé;e mg a m-nzsz- 
íer:.’n'á-nek. mert c  mepp.:.- élet j:b b  jövője
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a rr.inisztereln-'k ur berlini mjival kapcsolat­
ban a képviselóházban. miután véleményem 
szerint, az utazás, amennyire közelebbi ada­
tok hi;.in nn-g tudom ítélni, nem a megfelelő 
időpontban történt. .4 le:s.l<e:(fer~? piackere­
sés és r s e m  zneníőeíí azt a folgtcno- 
sár. zn<-;ji.«nié.‘iődő fdfszitíoí. őopg nem vagyunk 
elég függetlenek a német b ize dalomnak nuil-

innal sax : te k utcaba vezető politikáját 'l.

Ezeket mondotta i’dliiv.’kv Endre. Az ő 
vólenunvcvel szemben ege'zeu más álláspon­
tot fejez ki Ues. Géza nyilatkozata.

IV,si Ge«a
a miniszterelnök berlini ntjával kajx'solat- 
ban a következő nyilatkozatot tette a Ksvhíe.': 
Újság munkatársa előtt:

— A miniszterelnök Ivrlini útja. mint látszó­
lag rendkívüli és sáratlan esemény, tennesse- 
tes hogy érdeklődéssé foglalkoztatta a közönsé­
gét. \ekem  elsá perctől a: a megygö:őáeser.\. 
hogy >»; nz ut szemes kiegészitóie és betetőzése 
azoknak a gazdasági tárgyalásoknak, amelyeket 
a németekkel eddig folgtattak, AnnyivaT is  íőa-
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60 .000  roham osztagos vonult tel 
Hitler és  Gömbös előtt
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Erfurt, junius IS.
Gőznőőí zr.iniíz/erelnek :\:<.:zr..:r Hulez 

kaneetfdr fd.-íaíapuőun zésztvett ez ez'...-íi 
nazy < 4 szem!-.."., ezrek ** e esz Xqz 
ersztijj nemzeti szec:zns:a ze?.ozz:e<z.\\'o: :g;.-:ií- 
íeJz össze.

Amikor Hitler és Gömbös repülőgépe le 
szállt az erfurti repülőtéren, már mintegy

A bécsi lapok  Gömbös útjáról
A vasárnapi bécsi reggeli lapek úgyszólván 

kisetel nélkül nagy cikkekben foglalkomak 
Gömbös Gyula miniszterelnök váratlan berlini 
ut>nal. de figyelemremeltó. hogy a Reichspesí, 
a keresztény szocialisták hisalalos ’apja. mind­
össze a Magyar Távirati Iroda szűkszavú kom­
münikéjét közli minden sxö, kommentár nélküL
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a vélemény, hogy a miniszterelnök berlini útját 
az olaszokkal való egyetértésben telte meg. 
A magyar miniszterelnök nem fogja elmulasz­
tani, hogy a tőle megszokott őszinteséggel ki 
ne fejtse a német kancellár előtt, hogy Magyar- 
ország milyen álláspontot foglal a nemzeti szo­
cialista mozgalommal szemben.

A magyar miniszterelnöknek az a meggyő­
ződése, hogy a nemzett szocializmusnak 
Magyarországon nincs terjeszkedési lehe­

tősége.
A Neue Frcle Presse egy berlini táviratában 
rámutat arra, hogy a miniszterelnök berlini 
útja váratlanul jött, még a hivatalos körök 
sem tudlak róla. Á látogatásnak nincs is hiva­
talos jellege, mégcsal: a magyar követ sem vett 
részt a tanárskozásokon.

A Neues Wiener Journal vezetöhelyen foglal­
kozik Gömbös miniszterelnök berlini Htjával és 
cikkének ezt a feltűnést kellő címet adja:

„Gömbös közvetít a német-osztrák konflik- 
tushan.“

A lap tud ásításában elmondja, hogy jól Infor­
mált politikai körökben úgy tudják, hogy a ma­
gyar miniszterelnök felajánlotta szolgálatait az 
osztrák kormánynak a német-osztrák konfliktus 
elintézésére vonatkozólag és az osztrák kormány 
ezt az ajánlatot el is fogadta.

A közelmúlt napokban a Londonlian tartóz­
kodó DollfiiHR kancellár és Gömbös minisz­
terelnök között órákig tartó telefonbeszél­
getés folyt és c beszélgetés során megálla­
pították a magyar miniszterelnök interven­

cióinak alapfeltételeit.
Politikai körökben arról is beszélnek, — írja 
folytatólag a lap — hogy Gömbös Gyula berlini 
Htjánál azért választotta a müncheni kerülő utat, 
mert a bajor főváros közelében rövid időre

személyesen találkozott a I^ondonból haza­
térő osztrák kancellárral.

Nincs kizárva, hogy Gömbös miniszterelnök még 
e hét folyamán Kómába utazik. A Neues Wiener 
Tagblatt

„Gömbös berlini ulja**
cimii cikkében foglalkozik a magyar miniszter­
elnök berlini utazásával és kiemeli, hogy az ul 
célja elsősorban gazdasági kérdések letárgya- 
lása és megbeszélése.

Gömbös vasárnap este  
£0 órakor Münchenből

Becsbe utazott
München, junius 18.

Gömbös Gyula miniszterelnök Erfurtból, 
ahol tudvalevőleg végignézte (10.000 roham* 
oszlagos felvonulását, unión Münchenbe ér­
kezett, Münchenből a miniszterelnök az este 
111 óra 10 perckor induló rendes gyorsvo­
nattal tovább utazott Becsbe, ahová a reg­
geli órákban érkezik.

Antal István dr. miniszteri tanácsos, a 
miniszterelnökség sajtóosztályának vezetője 
és Mcngele Ferenc követségi tanácsos, a kiü­
li gy mi nisztéri um saj tóoszlá Ivónak vezetője 
ma az éjszakai vonattal Becsbe utaztak, ahol 
megvárják a hazatérő Gömbös Gyula mi­
niszterelnököt.

»3lockner I.,
h i r  de  tő ir o  da

lütkássy-uti fiókja
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A párisi esküdtszék felmentette 
az ál-Bourbon herceg gyilkosait

PÖSTYÉN-VILfiGFŰRDÖ
K IV Á L Ó  G Y Ó G Y IN T É Z E T E  A

S P O TS  SZflNSTÖRIÍJM
REUMA ÉS KOSZVÉNY ELLEN
a legelőnyösebb és legmérsékeltebb áru

TELIES PflUSŰLKiJRÚKflT NYÚJT
A pSalyénl kúrához szQksége* legalább 21 napi 
e I s ő r  n n ff ti teljes ellátás, orvost kezelés, ősz- 
szes g>óg>IUrlink és Lssapkezelések (luzusosilílybnn), 

kurlaksa, összes adók stb.

OLCSÓ PAUSÁLÁRA
BUDAPESTEN FIZETHETŐ

Pausálkurás vendégek n naptfizető vendégekkel tel­
jesen egyenlő elbánásban részesülnek.

A tSperiális Szanatórium* közvetlen a Vág partján 
fekvő monumentális leumndernelib építészen alko­
tás. Tökéletes komfort. Összes gyógylényezók a házban. 
Zander leiem. Pompás túrsashelyiségek. Terraszok. 

Szórakozás — Bridge-cercle.
Orvosi vezetőség: Dr. Schmidt László és Dr. Welsz 
Ede. Modern orvosi d i é t á k , ’ fogyasztó és rege­

neráló kúrák.
Pöstyén n világ rcumnfürdóie. Fürdő vendégek mind 
az öt világrészből. Iludapesi ról közvetlen gyorsvonat

» óra alatt. A visszautazásnál 507# kedvezmény.
Minden egyéb fel vlláffnsitás, prospektusok és 
|i c n ;> ü h c f i z e I é • Budapesten, «CENTRAL» 
O.-szúffos Hírlap- és Kiinyvterjrazlő Vállalat, V., 
Vilmos esászár-ut I. emelet. Teletöm 24-8—óó

Nagy izgalom a pesti 
pénzügyígazgató bizal­
mas rendeletéi körül

Szombaton este és vasárnap nagy izgalom­
mal tárgyalták a pesti kereskedökörökben 
Baltazár Zoltán pesti pénziigvigazgaló múlt­
beli bizalmas rendeletéit.

Baltazár pénzügylgazgaló szigorúan bi­
zalmasnak jelzett tanácskozásra hívta 
egybe a kerületi adófelügyelőket és 
arra utasította őket, hogy a kormány ál­
lni visszavont látszatadó rendelkezése­
ket újból alkalmazzák és az adókat en­

nek alapján vessék ki.

Ezenkívül elrendelte a pénziigyigazgntó, 
hogy az egyes kerületi, az adókivetéssel 
megbízóit pénzügyi tisztviselőket különböző 
kerületekben cseréljék fel és az egyes ke­
rületekben már elkészített és kézbesítés alatt 
álló adómegállapilásokal az idegen kerület­
ből jött adókivető tisztviselő vizsgálja 
felül és lehetőleg emelje fel.

Vida Jen®, Drucker Géza és mások 
zsaroló leveleket kaptak

— A Pegged Újság tudósítójától. —
A főkapitányság intellektuális osztálya napok

óla egy érdekes és egyúttal titokzatos ügyben 
folytat nyomozási. A főváros több közgazdasági 
előkelősége ugyanis Untával írott, teljesen azo­
nos szövegű zsaroló leveleket kap, amely leve­
leknek tartalma az, hogy a levél írójának egy 
megbízottja rövidesen jelentkezni fog a címzett­
nél, akitől ötezer pengői követel. Ha ' ezt az 
összeget, — mondja továbbá a titokzatos levél­

'-------------------------- ---------------- ----------------

Ausztria sorsán fordul meg 
Középeurópa jövője

Dollfuss párizsi tárgyalásai
Párizs, junius 18.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A Temps vezető helyen cikket közöl DolfusS 

osztrák kancellárnak Daladier-vel és Pnul-Bon- 
cour-ral folytatott párizsi megbeszéléséről. Ez a 
megbeszélés — Írja a lap — csak megerősítene 
azt a benyomást, amelyet az osztrák kancellár­
nak az angol politikai élet vezető egyéniségeivel 
és a legfőbb hatalmak hivatott képviselőivel

xx-
Feloszlatják az

acélsisakosok szervezeteit
Treuburg, junius 18. 

Az Acélsisakosok Szövetségének helyi csoport­
jait Schareykcnben cs hat másik helyen felosz­
latták, mert a kommunista és marxista elemek

^O«-

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A párizsi esküdtszék tegnap késő este hir­

dette ki ítéletét Candelaria fírau-Solcr asszony 
ügyében, aki meggyilkolta barátját, Európa 
legherhedtehb kalandorát, Carlo Lorioli olasz 
származású hatvanhét éves öreg embert. Carlo 
Lorioli évtizedek óta mint Bourbon herceg 
szerepelt, majd minden európai állam bírósá­
gai hosszahb-rövidebb börtönbüntetésre Ítélték 
és hires volt gáláns nőügyeiről.

Áldozatait főképpen arisztokralakörökből 
szedte, ahol mint Bourbon herceg mulatkozolt 
be.

A kitűnő megjelenésű, liz nyelvet perfektiil 
beszélő, nagysltlii kalandor közel fiz évvel 
ezelőtt Barcelonában Ismerkedett meg a

$ spanyol asszonnyal,
aki egy gazdag, Philippi-szigetén lakó ültetvé­
nyes felesége volt.

Az asszonynak is mint Bourbon herceg mu­
tatkozott be, a gazdag ültetvényes felesége bele­
szeretett, elhagyta férjél és megszökött vele. Az

Ez utóbbi rendelkezés különösen sérel­
mes, hiszen az idegen kcrülelbelí adó- 
tisztviselő nem ismerheti a helyi viszo­

nyokat és az adózók körülményeit.
Baltazár titkos utasításában az is benne 
foglaltatik, hogy különösen a textil- és bor­
kereskedők adóját kell felemelni.

Ezek a rendelkezések, amint kiszivárog­
lak a közönség körébe, a legnagyobb kon- 
stcrnációt kellették annál is inkább, miután

nyilvánvaló, hogy a budapesti pénzügy­
igazgatóság intézkedései a pénzügymi­
nisztérium intenciói ellenére történlek.

Amint értesülünk, a kereskedelmi és ipari 
érdek képvisellek meg a jövő bét elején a 
pénzügyminiszter elé viszik az egész kérdést 
és ol, kérnek orvoslást a súlyosan sérelmes 
intézkedésekre.

író — megbízottunk nem kapná meg, ugv az 
On és családja élete komoly veszélyben forog. 
Eddig öt ilyen feljelentés érkezett a főkapitány­
ságra, a feljelentők között van Vida Jenő a 
MÁK vezérigazgatója és Drucker Géza a Győri 
Texlilmiivek vezérigazgatója, azonkívül még 
három közgazdasági előkelőség. A rendőrség 
erélyes nyomozást indított az ügyben és reméli, 
hogy rövidesen kézrckcrili a zsaroló levelek 
szerzőjét.

Londonban folyatott tárgyalással keltetlek. 
Dollfuss, folytatja a cikk, nagy mértékben

megnövekedőit erkölcsi tekintéllyel megy haza 
Ausztriába, mert sikerült neki az osztrák 
kérdést az európai politika homlokterébe állí­
tani. Senki sem szemlélheti ugyanis közömbö­
sen egy olyan ország sorsát, amelynek fenn­
maradásán vagy bukásán fordul meg Közén- 
európa jövője s egyúttal az egész európai 
szárazföld békéje is.

felvétele az acélsisakos osztagokba oly nagy­
arányúvá leli, hogy a hatóságok a közrendet 
lállák veszélyeztetve. A helyi szervezetek két 
vezetőjét letartóztatták.

asszony még akkor is azt hitte, hogy harálja 
Bourbon herceg, amikor elkövette a gyilkossá­
got. Hosszú éveken ál Spanyolországban éltek, 
az ál Bourbon herceg elköltői le az asszony egész 
vagyonát, 1920-ban pedig szélhámosságok miatt 
letartóztatták, majd kiutasították Spanyolor­
szágból.

Az asszony követlc öl Párizsba, mert el­
hitte neki, hogy kémkedés mialt tiltották ki.

Párizsban az asszony dolgozott és tr.rátja min­
den keresetét elköltötte. Néhány hónappal ez­
előtt az ál-Bourbon herceg arra akarta rávenni 
az asszonyt, hogy kövesse öt külföldre, ahová 
kémkedési megbízatása szólítja.

Az asszony előadása szerint megtagadta a 
férfi kérésének teljesítését, mire barátja borot­
vát vett elő zsebéből cs Icszurással fenyegette 
meg. Dulakodni kezdtek, ö elvette barátjától a 
borotvát és szinte önkívületi állapotban átvágta 
torkát.

A tárgyaláson Is hangozlalla, hogy barátja 
valóban született Bourbon herceg volt és

Róka
akko r szép, hs. •.«

és ha.

Dán Fiilöiitől
Dorotlya-utca 1, Gerbeaud sarkán 
T e l e f o n á l j o n  8 1 -5 -1 1

Megóvásért küldök
zokogva hallgatta végig a hatósági vélemé­
nyeket, amelyek szerint közönséges szél­
hámos miatt hagyta ott férjét és tette tönkre 

életét.
Az esküdtszék egyhangúlag felmentette a sze­

rencsétlen asszonyt a gyilkosság vádja alól.

-X

Lefarfóztaiott állás- 
közvetítők

— A Reggeli Újság tudósilójától. —
Kertész Mária tisztviselőnő feljelentést telt a 

rendőrségen Oppenheim Gyula és Oppenheim 
Jenő ügynökök ellen, akiknek a Dohány-uh.i 
77. számú házban állásközvetítő irodájuk va.i. 
A tisztviselőnő azért jelentette fel az Oppcnheim 
fivéreket, mert ‘200 pengőt elsikkaszlollak tök. 
A nyomozás során kiderült, hogy az ügynökök 
ellen ezenkívül még három más feljelentést is 
tellek. Mindkettőjüket letartóztatták.

Elzárt utak
A Svábhegy leg forged masabb 

alját lezárták a napokban. ./</* 
vitás mialt. Ezt az utat éppen 
most kellett átépíteni. A leg­
forgalmasabb antószezón ide­
jén. Eddig nem lehete ti 
Ugyanúgy, ahogy mindenfelé 
az országban színién most ja­
vítják az országutakat. Ea 
óriási kerülőkre kényszerítik  
az autósokat. Szeretnénk tudni: 
miért nem lehetett m indezt ta­
vasszal megcsinálni?

Zsebtolvaj a kórházban
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Vasárnap clőállilollák a főkapitányságra 
Ehrenfeld Géza 30 éves magántisztviselői, aki 
a Szt. Islván-kórház rendelőjében zsebtolvajlá­
sokat követett el. Ehrenfeld Géza mini beteg 
kezelésre jelentkezett a Szí. István-kórházban 
és a kezelésre váró többi beteg közé elvegyül'o 
követte el a zsebtolvajlásokat.

Az egyik beteg zsebéből ezüstórát lopott, 
egy másik betegnek pedig pénztárcáját 

emelte el.
A rendőrség megállapította, hogy Ehrenfeld 
Gézát, aki valamikor tekintélyes állást tölti It 
be, a Palladis Rt. már hosszabb idővel ezelőlt 
sikkasztás miatt feljelentette és a budapesti 
ügyészség körözi. Letartóztatták.

----------- x-----------
Egyelőre nem startol az 
olasz óceánrepíilő-raj

Milánó, junius 18.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Az olasz óccánrepülő-raj startja a jelek sze­
rint néhány napi halasztást szenved. A repülő- 
raj főparancsnoka, Balbo légügyi miniszter ki­
jelentette a Popolo d’ltaliu különtudósitój i 
elölt, hogy a start időpontját még nem állapí­
tották meg. Addig nem startolhat, amig a Lab­
radorban lévő Cartwright-öbölben az olasz hi I- 
roplánok nem szállhatnak baj nélkül vízre.

E pillanatban nem tudják, hogy az vhol mi­
lyen mértekben szabadul fel a jégpáncél al<J, 
mert az «Alice* hajó, amely junius 5-én indt. t 
útnak Giavonnni de Tcrranovában, 9-ike ó « 
eredménytelenül kísérletezik azzal, bogy álja 
son a Belle Isle szoroson, amelyet még szilá> I 
jégtömegek és jéghegyek tartattak elzárva. - 
törőbajót kellett segítségül kérni. Balbo a kő- 
vetkező szavakkal fejezte be nyilatkozatát:

A legénység felkészüli, a gépek is startra ké­
szen állanak. Most már csak az időjárás javulá­
sára várunk .nmeit, északon egy hónappal viss: i 
van maradva.

....... — 1 ----------------------
— Müvésztclep-fclavatás Horánybnn. Fiatal 

tehetségek Horányban inüvésztelepet állítottak 
fel, hol szabadtéri előadásokon kívánnak a kö­
zönség és a kritika elé állni. A telep felavatása 
a rossz Időjárás ellenére vasárnap nagyon jó 
hangulatban és nagyszámú közönség előtt folyt 
le. Az ünnepélyt dr. Kaufmann Elemér nyitotta 
tneg. Jól szerepeltek a tehetséges Geszti Erzsi, 
Kánitz Viola, Szegedy Vera, Gergely Vilmos, 
Jeremiás Endre, Váradi Imre. A müvésztelep 
minden vasárnap reggel 7 órakor külön hajón 
viszi közönségét Horányba,— Budapesti iroda; 
Jókai-u, L I. cm, " 1 .

*..» .ív*
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Ideges napok I K e ttős  ha lá los
Irta: SOS ENDRE

Nyugtalan hetünk volt. Az ideges na­
pok a királykérdéssel kezdődtek, a bécsi 
eseményekkel folytatódtak és Gömbös 
Gyula berlini utjával fejeződtek be.

Ennyi nyugtalanság bizony elég volt az 
országnak, amely úgy vágyik a békére 
és a csendre, mint az éhes ember a falat 
kenyérre. Épen ezért reméljük, hogy a 
most kezdődő hét — az eseménytclcnssg 
és a békesség hete lesz.

A magyar szállodák és fürdők londoni 
és párizsi hirdetései az utóbbi időben ez­
zel a mondattal kezdődtek: «Magyaror- 
szág a politikamentesség hazája! Aki te­
hát csendben akarja eltölteni a nyarát, 
jöjjön ebbe az országba!* Bízunk abban, 
hogy Magyarország valóban mentes lesz 
a durva politikától; vagyis: ebben az or­
szágban — miként mostanáig volt — úgy 
zajlanak le majd a pártok tusai, hogy 
abból az idegenek semmit sem vehetnek 
észre. Nem lesznek tehát utcai verekedé­
sek és bombarchbanások.

A nyugalom és a rend az utolsó évek­
ben tekintélyt és baráti kapcsolatokat 
szereztek Magyarországnak. Ezeket a 
nexusokat — bizunk a miniszterelnök ur 
józanságában és tehetségében — fenn 
kell tartanunk.

A hét elejének és a hét közepének az 
izgalmai hamarosan lecsillapodtak. A 
legitimista roham megállctt. A bécsi tün­
tetések egyelőre nem öltöttek aggasztó 
méreteket.

A királykérdés hirtelen feldobói rájö­
hettek arra, hogy a magyarság tömegei 
e pillanatban nem királyért izgulnak, 
hanem — kenyérért. Azt vallják, hogy 
előbb legyen kenyerünk, aztán lehet k i­
rályunk is.

A magyar kereskedőnek nincs kun­
csaftja. A magyar ügyvédnek nincs 
kliense. A magyar orvosnak nincs pa­
ciense. A magyar gazda pedig nem tudja 
eladni a búzát, a főze’áknemükeí és a to­
jást. Minden foglalkozási ágnak és társa­
dalmi osztálynak megvan a maga súlyos 
kérdése, ami jóval életbevágóbb, mint a 
királykérdés!

A közvéleményt ma csupán gazdasági 
kérdések érdeklik. És árt az országnak 
minden olyan megmozdulás, amely nem 
gazdasági célokat ir  a zászlajára. Kül- 
rclilikánknak is a gazdasági érdek je­
gyében kell végbemenni! Ne szivünk sza­
vát, hanem eszünk parancsát kövessük 
barátaink megválogatásánál!

Nincs okunk egyelőre kételkedni ab­
ban, hogy Gömbös Gyula berlini útja 
ezeknek a szempontoknak a legteljesebb 
figyelembevételével történt. Elvégre még 
a legbaloldalibb mentalitású egyén sem 
tagadhatja, hogy a magyar kormány feje 
mindeddig elég higgadtan já rt el és meg­
fontolta a cselekedeteit.

De azért vitathatatlan, hogy kissé szo­
katlan külsőségek között indult el Gömbös 
Gyula berlini útjára. És bizony némikép 
furcsa volt a Hitler-látogatás körüli t i ­
tokzatosság. Mégis reméljük, hogy nem­
sokára minden tisztázódik. Sőt, a minisz­
terelnöknek módjában lesz beszámolni 
arról, hogy elért valami eredményt a 
magyar mezőgazdaság számára. Egyben 
pedig bizonyos sikerrel közvetített Német­
ország és Ausztria között. Ha igy lesz, 
akkor a most kezdődő hét nyugodtabb 

lesz, mint az előző volt!

szerencsétlenség a D unán
A róm ai part k özeléb en  a z  erős hullám verés felborí­
tott eg y  csónakot — Öt u tasa  közül kettő a  vizhehalt

leaacli Uisán tudósiláiáfál. — I vnbh n? ólni.hnlól i ;i7fl.-lmni >̂-ni.".L- n il,n ....____ -_ . - .......— 4 Reggeli Újság tudásilójától. —
A asarnap délelőtt borzalmas szerencsétlenség 

ért egy kiránduló társaságot a római part köze­
lében az újpesti összekötő bid fölött. Egy öt­
tagú társaság csónakja az erős hullámverésben 
felborult és egy 18 éves leány, valamint egy 26 
éves fiatalember életüket vesztették a hullámok­
ban. A megrendítő szerencsétlenségről, — ame­
lyet az újpesti Ilidről és a római partról nagy 
tömeg nézett végig — a következő részleteket 
állapi tol luk meg.

— Vasárnap reggel félti/, óra tájban a Reisich- 
féle csónakházból egésznapos túrára indult el 
egy öttagú vidám társaság. Ekkor még sütött a 
nap, de már erős déli szél szántotta végig a 
Duna hullámait. Minden evezős tudja, hogy a 
déli szél a legveszélyesebb a csónakázás szem­
pontjából.

.4 déli szél ugyanis nagy hullámokat ver és 
már számos szerencsétlenség történt a szeles 
Dunán. Ennek ellenére azonban vasárnap reg­
gel az újpesti és rómaifürdői esónakbázakból 
igen sokan szálltak vízre, közöltük Sleinberger 
György 2(> éves magántisztviselő öllagu társa­
sága is. Sleinberger György kétpárevezős csó­
nakjában üllek buga, a 20 éves Sleinberger 
l'dit magáuliszl viselönő, Konrád László, 20 éves 
kereskedelmi utazó, egv konzervgyár alkalma­
zottja, Nemes Lidia 18 éves urileány és Neu­
bauer Miklós 30 éves magánliszlviselő. Slein­
berger György a Rltönix biztosító tisztviselője, 
édesapja pedig a Törekvés takarékpénztár igaz­
gatója. A társaság hangos jókedvvel szállt be a 
csónakba. Az egyik evező mellé Sleinberger 
György, a másik mellé pedig Neubauer Miklós 
iiít. A társaság másik bárom tagja részin, a 
kormányülésnél, részint pedig a csónak orrá­
ban helyezkedett el.

— Noha a Duna tarajos volt, a társaság 
nekivágott a római partnak.

Baj nélkül átjutottak a hullámos Dunán, 
és már majdnem a parthoz értek, műikor 
megtörtént a borzalmas szerencsétlenség.

A kél fiatalember nagy erővel evezel,, hogy 
minél előbb áljussanak a viharos zónán, de 
a Schustcr-malom közelében egy hatalmas bul­
lám féloldalra billentette a csónakot. A csóna­
kot végigsöpörte a viz. ami azonban valószinii- 
leg még nem okozol, volna ilyen súlyos kime­
netelű szerencsétlenséget.

Ebben a pillanatban azonban Sleinberger
Edit felugrott helyéről és Ijedtében hangos 

sikoltással a vízbe vetette magát.
Stcinbcrger György, aki az egyik evező mellett 
ült, amikor látta, hogy buga a menekülés leg­
veszélyesebb módját választotta ijedtében, utána 
ugrott, mert tudta, hogy rosszul úszik. Sikerült 
is utolérnie, egyik karjával átkarolta, másik 
karjával pedig a part felé úszott, ahová csak­
hamar bugával együtt kiérkezett.

A csónakban azonban borzalmas események 
játszódlak le. Sleinberger György és Edit ki­
ugrása következtében a csónak megbillen,, 
újabb hullámok söpörtek végig rajta és az 
egyensúlyát vesztett csónak felborult. Nemes 
Lidia, Konrád László és Neubauer Miklós a 
vizbe estek. Neubauer Miklós jó úszó és a fel­
borul, csónak szélébe kapaszkodott. Csakhamar 
megpillantotta Nemes Lídiát, aki fuldokolva, 
clkékülő arccal kiáltotta feléje:

— Jaj, ja j . . .  Nem tadok ú szn i... Végem 
van . . .

Neubauer Miklósnak azonban sikerült meg­
közelíteni a leányt és mig egyik kezével a csó­
nakot fogta, a másik kezével Nemes Lídiát kar­
jánál fogva magához rántotta.

Valószínűleg sikerült is volna megmentenie 
a leányt, ha közben tragikus fordulat nem 
történik. Konrád László ugyanis n csónak 
felborulása után ugyancsak erőtlenül küz­
dött a hullámokkal, végül sikerült 
közelítenie a felborult csónakot és 
ájultan, görcsösen belekapaszkodott 

bauer Miklós nyakába.
Neubauer Miklósra igy a leány és 

László testének suly^ nehezedett. A fiatalember 
szörnyű erőfeszítéssel igyekezett a felszínen 
tartani sajátmagát és Nemes Lídiát, valamint a 
beléje kapaszkodó Konrád Lászlót. Ereje azon­
ban csakhamar elhagyta, szabdon levő keze el­
vesztette a csónakot és

meg-
féllg
Ncn-

Konrád

most már mind a hárman egybefonódva asz­
tak a vízben.

Pillanato kalalt merülni kezdtek, de egymásután 
háromszor felbukkantak a viz színére és ekkor 
még lehetett volna menteni őket, ha véletlenül 
csónak van a közelben. Amikor negyedszer is a 
viz színe alá merüllek, Neubauer Miklós,

aki még mindig görcsös erőfeszítéssel küz­
dött a maga és két társa életéért, érezte, 
hogy a nyakát és karját szorító kezek el­

em yednek, leválnak a testéről.
Nemes Lidia és Konrád László nem birták to-

S z a b a d  o r v o s v á l a s z t á s !
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yább az élet-halál küzdelmet, erejük elhagyta 
őket és Neubauer Miklós talán csak ennek kör 
szönheti életét. Félig ájult állapotban volt már 
ekkor, de öntudatlanu lis úszni kezdett és ekkor 
már a helyszínre érlek a rendőrök és a kertészek 
motorosai. A rendőri motoros kimentette Neu­
bauer Miklósi, de Nemes Lidia és Konrád László 
holttestéi többé nem vetette fel a viz.

A megmenten fiatalembert a parton első se­
gélyben részcsiellék, majd pedig a Sleinberger 
testvérekkel együtt visszaszállították csónak- 
házukba. A csónakot eddig még min tudták ki­
fogni.

A délután folyamán a főkapitányságon meg­
jelent Stcinbcrger György és Neubauer Miklós, 
akik jegyzőkönyvbe mondták a tragikus ese­
mény lefolyását. A tragikus sorsú Konrád 
László, a Vörösmarty-ulea 17. számú házban 
lakott szüleinél, akik azonban jelenleg vidéken

E lá z o tt  a  tiz e isS ia rm ad lk
M a g y a r  D e rb y

Amitől az idei Király-dij napján megmene­
küli a Magvar Lovaregylct, bekövetkezett a 
Magyar Derby lefutásakor: zubogó esőben fu­
tották a klasszikus nagydijat. Már kora reggel 
beborub az ég, a sűrűn tornyosuló felbök el­
riasztották a közönségei. Így történt, hogy opti­
mista számítás szerin, körülbelül nyolcezer em­
ber jelenlétében futották a Dcrbyl. .4 hölgyek 
már reggel lemondtak arról, hogy színes toalett­
jeikkel ünnepélyessé varázsolják a nagytribünt. 
Azok, akiknek nem volt kedvük esőkabátban 
dideregni, egyszerűen otthon maradlak.

A Lovaregylct urai természetesen teljes szám­
ban kivonullak. Csaknem valamennyien sötét 
zakóban vagy zsakettben és felöltőben jelentek 
meg. A fekete cilinder dominált, de néhány 
szürkéi is lehetett látni. Ugvlátszik hagyomány, 
hogy a Lovaregylct elnökei az utóbbit viselik. 
Legalább is erre vall. hogy gróf Cziráky László 
elnök, valamint elődje, Odcscalchi Béla herceg, 
mintha csak összebeszéllek volna, szürke cilin­
derben foglallak helyei a Lovaregylct tagjai szá­
mára fent,irtott helyen.

Az arisztokráciát többek közöli az örökifjú 
Andrássy Géza gróf, RaUavicini György őrgróf, 
Sigray Antal gróf, Wenckbcim Dénes gróf, Te­
leki László gróf, gróf Cziráky László, gróf Er­
dőt/// Rudolf, Pcjacsevicb Albert és Zichy Géza 
Lipót grófok képviselték. A külföldiek közűi 
Scluvarzenberg herceget láttuk. Rnlscbild báró. 
az osztrák Derby idei győztesének tulajdonosa 
nem jött el, csupán nianagerével, Edlingcr al­
ezredessel képviseltette magát. A régi, hires ur­
lovas gárda Ingj;;’ Xöziil Sibrik Sándor ezredesi, 
Folis Jenő alezredt-,..'. Szemere Kálmán őrnagyot 
láttuk. A közgazdasági élei kiválóságai közül 
Scbiffer Miksát és Fleissiq Sándort, aki régi 
habit iiéje a lurfnak. Nagy feltűnést kelteit egy 
hajdani, kitűnő urlovas, a pestvidéki verseny- 
egylet volt starters, aki a múlt század angol 
divatját képviselte különös barnakockás kabát­
ban. öt bámulták legtöbben.

A hölgyek közül a nagy napok ünnepi világos 
toalettjét gróf Hcrbcrstcin Henrikné, Apponyi 
Júlia grófnő és leánya viselte, de természetesen 
köpeny alatt.

Nagy örömet okozott a hűséges turflátoga- 
tók közölt Károlyi Fruzsina grófnő megjele­
nése, aki azelőtt sohasem hiányzóit a budapesti 
versenyek nagy napjairól, de már régen nem 
látták a pesti pályán. Ragyogó színben van, 
lefogyott és a kisszámú hölgyközönség irigy­
kedve állapította meg, hogy gyönyörű. A szín­
házi és irodalmi világból feltűnően kevesen 
jelentek meg, de természetesen a lurf legszebb 
és legelegánsabb asszony i, Hatvány Lili bárónő 
ezúttal sem hiányzott. Kint volt Márton Miksa 
dr. is, a legújabb pesti színházigazgató, a ré­
giek közül pedig Heltai Jenő, az elnök urnák 
természetesen megvolt az filctkc nevű telivér, 
amly az ő regényétől kapta a nevét, — de
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nyaralnak és vasárnap még nem is tudták ér­
tesíteni őket gyermekük katasztrófájáról.

Nemes Lidia budapesti urilány, aki az István­
ul 26. számú házban lakott, kél héttel ezelőtt 
a filléres gyorssal Győrbe utazó,I. ahol társa­
ságban megismerkedett az ugyancsak Győrben 
tartózkodó Sleinberger Györggyel, Budapesten 
fenntartották ismeretségüket és a fiatalember, 
valamint buga az urilányt meghívták evezni.

Konrád László osztálytársa volt Stcinbcrger 
Györgvnek és később is jól,arátok maradlak, 
Neubauer Miklós pedig Sleinberger Györgynek, 
a csónak tulajdonosának unokabályja.

A főkapitányság a szerencsétlenség ügyében 
megindította a nyomozási és rádión feltúrta a 
dunamenti községek hatóságait, bogy ha a 
vizbefullad, fiatalember és leány bolileslét ki­
fogják a Dunából, azonnal érlesilsék a buda- 
pesl i f ők a p i I á n ysá got.

mindössze öl pengővel. Igaz, hogy kilencszeres 
pénzt fizetett.

Néhány perccel a Derby elöli már bizonyos 
volt, hogy a versenyt a szűnni nem akaró 
süni esőben kell lefutni. A Lovaregylct tagjai 
hiven a hagyományokhoz mégis levonullak a 
gyepre, a parádéhoz. Az alaposan felázni, pá­
lyán stail után meglehetős gyorsan kezdeti a 
mezőny.

A fordulóig a legélesebb szemű lurf-rókn 
sem tudta volna megjósolni, hogy k-é a 
verseny, amelynek sorsa régrn bitót, gyil­
kos küzdelem után az utolsó métereken 
dől, el: Canada, a remekül lovagló Eseh 
zsoké alatt fejhosszal verte Weuekheim 

Dénes gróf Avanti-jnt.
A nagy mumus, a többszörösen sampion német 
zsoké, a berliniek közkedvelt «Otlús-ja, aki a 
nap folyamán háromszor száll nyeregbe, bálul 
végzett Aderno-val.

A verseny lefutása után őszinte, meleg ünnep­
lésben volt része Canada tulajdonosának, a 
népszerű Festctieb György hercegnek. A herceg 
maga sietett a győztes ló elé, hogy visszavezesse 
a mázsáiéihoz, de Canada rendkívül idegesen 
viselkedett és csak Szigeti tréner segítségével 
sikerült boldogan mosolygó, lámpalázas tulaj­
donosának a mázsálóházhoz vezetnie. Festctieb 
György herceg, aki alig győzte fogadni a gra­
tulációkat,

ezúttal mint n Fenéki-ménes tulajdonosa 
első ízben nyerte a kék szalagot,

még pedig a gyász sziliéiben. Az aranysárga test 
kék sapka belvett ezúttal a fehér test. fekete 
sapka aratót diadalt.

Eseti Győző, a győztes Canada lovasa már 
több Derby-diadalt könyveibe, el. Eddig hat 
osztrák és két magyar Derbyben vitte győze­
lemre gazdája sziliéit, a vasárnapi Magyar 
Derby volt a kilencedik diadalmas Derhy- 
lovaglása. A nagvdij lefutása után a közönség 
csaknem teljes számban helyén marad, s a szép 
időre spekulált. Az állhntatosoknak ezúttal iga­
zuk volt: az utolsó futam után kitisztul, az ég 
— de már akkor a Derby ünnepi hangulata 
menthetetlenül elázott.

A tnrfon általában kabnlásak az emberek. Ez 
volt a tizenharmadik Magyar Derby.

Piahátrejivény
versenyünk

sportmellékletünk 
utolsó oldalán!
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Késsel támadt a rendőrre 
egy kovácssegéd

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Szombatról vasárnapra virradó éjszaka a 

Soroksári-ut 57. számú házban levő vendég­
lőben lirada György 28 éves kovácssegéd 
Mas állapotban botrányosan viselkedett, 
mire Szőke Andor rendőrfőtörzsőrmester 
csendre intette. A kovácsscgcd késsel támadt- 
a rendőrre, aki kardjával fegyverezte, le tá­
mad óját. lirada Györgyöt, aki könnyebb sé­
rülést szenvedett, a mentők a Rókus-kór- 
házba szállították.

DR. KOHN
A Reggeli Újság mindig megvédte a mű­

vészet szabadságát és nem helyeselte a 
művészet rendőri meg remi szabályozását. 
Most sem helyeselheti tehát, hogy hatósági 
cenzúra clparancsolta Max h'ordau darab­
ját a Hetiden téri Színház deszkáiról. A 
Dr. Kolin-l a színházi vezetők öncenzúrá­
jának kellett volna megakadályozni. A 
színház igazgatóinak illett volna belátni, 
hogy ez a darab ma nem időszerű.

Nyugtalan időket élünk. Es ilyen idők­
ben fokozott társadalmi érzékenységgel kell 
számolnunk. Ma egy tévesen kiejtett szó, 
egy hangosabban feldobott kifejezés clcg 
ahhoz, hogy kiváltsa bizonyos rétegek iz- 
gágaságál cs útnak indítsa a gyűlölködés 
hullámait.

Vannak problémák, amelyeket ma felesle­
ges színpadra vinni, mert az élet színpadán 
találkozunk velük. Ilyen problémát dolgo­
zott fel Dr. Kohn-jában Max Nordau is. 
Éppen elég szó esik a Dr. Kőhhpkfól, sajnos, 
ennek a Dr. Kojm-nuk a felújítása, nélkül is.

A színház üzlet. Az igazgatók 'tehát 
'fiíijnn müveket válogatnak ki, aihclyck be- 
Utsábitják a pénztárba W publikum péniét. 
De minden üzletnek megvannak a maga 
társadalmi határui. Az olyan üzletnek nem 
lehel jogosultsága, amely egyben hangula­
tot ébreszt valamely osztály, vagy felckezet 
ellen. A I)r. Kálin pedig kétségtelenül ellen­
szenvet támasztott éppen azokkal szemben, 
akiknek a belépőjegyeire spekulált. ■

(sós.)

Elrabolták egy milliomos 
sörgyáros fiát

Ncwyork, junius 18.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Az amerikai gangszterek újabb emberszöktc- 
icséről a lapok a legnagyobb felháborodás 
hangján írnak. A Minnesota állambeli St. Paul 
városában Hamm milliomos sörgyáros Hát n 
banditák világos nappal az utcán megtámadtak 
és  egy autóra dobták, majd ismeretlen helyre 
hurcolták. A banditák százezer dollár váltság­
díjat követelnek a Hu szabndnobocsátásáért. A 
rendőrség nagy apparátussal nyomozza a ban­
ditákat, eddig azonban nem . akadt nyomukra.

----------------------------- --------------- --

Felavatták a nyíregyhá­
zai uj rádióállomást

Nyíregyháza,, junius 18.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap avatták fel Nyíregyházán az uj 
közvetítő rádióállomást Kállay Miklós földmive- 
lésiigyi miniszter, Szalag Gábor báró posta- 
vezérigazgató és Hűvel Béla dr., a magyar rádió 
igazgatójának jelenlétében. Szalag Gábor báró 
hangsúlyozta a határszéli rádióállomás fontos­
ságát és köszönetét mondott -Nyíregyháza 'váro­
sának az állomás lelkének átengedéséért. Utána 
Kállay Miklós földmivc'.ésügyr miniszter a kor­
mány képviseletében átadta az uj állomást ren­
deltetésének. Beszédében visszapillantást vetett 
orra a történelmi szerepre, aniely Nyíregyházá­
nak és a Nyírségnek 'osztályrészül jutott és 
amelynek most a határszélen fokozott jelentő­
sége van. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
dr. Hővel Béla vette át az uj reléállomást a 
magyar rádió nevében és hangsúlyozta; hogy a 
rádió nem a politika eszköze. Éppen ezért nem 
lehet tűrni azt az egyes államok részéröl meg­
nyilvánult törekvést, amply n rádióműsorok 
nemzetközi felülvizsgálását célozta. A magyar 
rádió továbbra is terjeszteni fogja a magyar kul­
túrát, mert az nemcsak a mi Számunkra érték, 
hanem az egész világ számára. .

Ezután Rencs Kálmán dr. polgármester üdvö­
zölte a város vendégei!-, majd Szobor Pál dr. 
tartott felolvasást. Végül Gyula diák szavalta el 
• ftcsscnych eimii költeményét. Az ünnepséget 
a cigányzenekar játéka zárta be.

r  " í -, .......

H'CweA <Li

Hacsck (ül a kávéház­
ban: Pincér! Pincér!

Pincér (jön): Paran­
csol?

Hacsck (dühös): Mond­
ja, mit hozott maga ne­
kem?

Pincér: Amit rendelni 
tetszett! Hizlalt rosté- 
rostélyostl

Hacsek: Ez hizlalt?
néz „ ir.ew jobban. Ez olyan sovány, hogy nincs 
az £. szépségkirálynő, akinek ilyen alakja vo’.ia. 
Egy miss Rostélyos.

Pincér. Hozzak helyette csonlhust?
Hacsek: Szép kövér?
Pincér: Sajnos, az is sovány.
Hacsck: Hát nincs a konyhán valami szép 

kövér?
Pincér: Dehogy nincs. A szakácsnői (Elmegy.)
Sajó (jön): Jónapot Hacsek űrt Hol volt, 

hogy tegnap nem láttam?
Hacsck: Spiritiszta szeánsz volt a lakásomon.
Sajó: Spiritiszta szeánsz?
Hacsck: Mit szól? Feljött egy pár ember, 

leültek körbe az asztalhoz és a következő pil­
lanatban a bútorok elkezdtek mozogni.

Sajó: Maguktól?
Hacsck: Dehogy tőlünkl
Sajó: Azt kérdem, hogy saját maguktól!
Hacsck: Azt nem figyeltem.
Sajó: Es meddig mozogtak?
Hacsck: Egész a földszintig. Ott rátettek 

mindent egy kocsira és mi olt álltunk az üres 
lakásban. .

Sajó (dühös): A fene egye meg magát! Mit 
mesél itt spiritiszta szeánszról? Mért nem 
mondja, hogy árvereztek magánál?

Hacsck: Mért mondjam? Látja, hogy rájött . 
magától. ’ .

Sajó: Megjegyzem, ez a sok árverés maguki 
nál már túlzás. é.V /

Hacsek: Nekem mondja? Én úgy , kétségbe t 
voltam esve, hogy este a Dunának mentem.

Sajó: Szent Isten. Még szerencse, hogy kihúz­
ták.

Hacsek: Dehogy húztak kit
.Sajó: Kiúszott magától?
Hacsck: Nem is voltam vízben!
Sajó: Hát most mondta, hogy a Dunának 

ment?
Hacsck: Olt voltam randevún a feleségemmel 

a korzón.
Sajó (dühös): No tessék. Már megint beug­

rottam neki.
Hacsck: Hát meséljen, maga mit csinált teg­

nap?
Sajó: Egy ideig vártam magára a kávéház­

iján, aztán kimentem a szigetre megnézni a 
vívást.

Hacsek: Micsoda vívást?
Sajó: Hát maga nem olvas újságot? . . .  Nem 

tudja, hogy Pesten egy hete nagy vivóküzdel- 
mek vannak.

Hacsek: Ja, ezt meséli? Erről hallottam....

' ív*
Látta a Simeket?

Sáj'ó: Nem. Miért lett
volna kint a Simck? 

Hacsek: ö  is vivottt 
Sajó: A Simck?
Hacsek: Nem tudja? . . .

Múltkor a kávéházban az 
ő társasága összeverckc 
dett egy másik társaság­
gal és valami hat párbaj 

/. • ’ lett belőle.
Sajó: Ez m á s ... Ez vívás v o lt... Ott álltak 

egymással szemben, karddal a kezükben az el­
lenfelek. >

Hacsck: Borzasztót Mért nem próbálta kibé­
kíteni őket?

'Sajó: De Hacsek! Ezeket nem lehetett kibé­
kíteni!

Hacsck: Olyan dühös volt a Simck?
Sníri énrrliiY- Hnnvszor' mondinm. hoev n Si-

mek ott se voltl
Hacsck: Nem mert eljönni?... Pedig, hogy 

adta. a, nagy legényt.
Sajó': Hacsck, könyörgöm, hallgasson meg en­

gem ..'. Tudja, milyen izgalmas dolog volt ez? 
Én láttam egy mérkőzést, ahol az első asszónál 
baj volt. '

Hacsek:-De milyen baj volt. Én ismertem 
személyesen.

Sajó: Kit?
Hacsck: Az első asszonyt. A Simck első fe­

leségét. Griin Jankának hívták.
Sajó: De ki beszél itt a Griin Jankáról?
Hacsck: Maga mondta, hogy az első asszony­

nál baj volt.
Sajó: Nem asszony!

, Hacsck: Tudom! Elvált.
Sajó: Dó nem. Én 110111 azt mondtam, hogy 

asszonynál, hanem asszónál Ipszilon nélkül.
Hacsck: Mi az, hogy ipszilon nélkül? Én 

neip mondtam Gciiny Janka.
...§4/ó (rettentő dühött): Hacsek, ha nem hall- 

’ghtianeg, ín  olyan picire Verem ft fejét, hogy 
a^-^'erekqf. kalapját hordhatja . . .  Érlse meg. 
Itt szó sihitis a.' Síinek társaságáról... Ez az 
Éurópa-kai'dbajhQkság volt. Én láttam egy 
mérkőzést. egyik oldalon állt a Pillér, a 
másikon a warzi.

Hacsck: Az,, ütötte pofon a Simeket.
Sajó: Kiesőd??
Hacsck: A M arcit... Grün Márton. Az első 

asszony bátyja.
Sajó (ordít),: Hacsek, én prézlire verem ma­

gát . . .  Hányszor mondjam, hogy én az 
Európa vivóbnjnok'ságokról beszélek. . .  A 
világ összes nemzetei gyűllek össze itt.

Hacsck: Itt? Én azt hallottam Londonban.
Sajó: Az megint-más. Ott van a világ gazda­

sági konferenciája.
Hacsek: Éfc ott is vívnak?

' Sajó: Ott nem. ' .
Hacsek: Rosszul tudja. Én hallottam, hogy a 

Dollfuss vívni’ment ki.
Sajó: Viv-tii? ‘
Hacsck; Igen. Meg akarta vágni a franciákat. 

*
•Minden jog a Reggeli Újságé.

t
—

Európában általában csökken,
M agyarországon azonban 
növekedik az idegenforgalom

Nagy érdeklődés a hazai fürdőhelyek iránt
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A háború utáni években szinte hihetetlen 
mértékben lendült fel az európai Országok ide­
genforgalma. Párizs, Berlin, Bécs, Svájc és Spa­
nyolország, Itáliáról nem is beszélve, szédüle­
tes összegeket kerestek az idegenforgalom ré­
vén. Aztán jött a dekonjunktúra, a bankzárla­
tok és a devizakorlátozások kora. Amerikában 

• megszűnt a prosperity, az eladósodott Európá­
ban pedig egyre kevesebb lett a külföldön .ulaz- 
galók száma. A világjáró angolok otthon ma­
radnak, a németeknek ntnés pénzük kiitfölai 
útra, a franciák, a spanyolok és az olaszok so­
hasem utaznak túlsókat. A skandinávok, belgák, 
hollandok maguk is inkább házigazdái, mint 
szereplői Európa idegenforgalmának, Dél-Ame- 
rika pedig évek óta nem mutatkozik Euró­
pában. > • - •

A helyzet tehát az, hogy .
Európa minden országában évek-óta- csök­
kenő tendenciát mutat az utasforgalom. 

Annál örvendetesebb, hogy Magyarországon a 
hatalmas fellendülési követő visszaesés után 
még mindig fejlődést mulat az idegenforgalom
grafikonja.

A Reggeli Újság munkatársa beszélgetést foly­
tatott a magyar, illetve a budapesti idegenfor­
galom irányítóival, akik az alábbiakban vázol­
ták az ország és a főváros helyzetét az idei sze­
zonra vonatkozólag. ’ • ;

Zilahy Dezső, a . Székesfővárosi Idegenfor­
galmi igazgatója-a kővetkezőket mon­
dotta: ... • ••• •

— Az 1033-as évfid, az eddigiek alapján a leg­
szebb reményekre jogosít. '■

Az áprilist és a májusi forgalom jóval fe- 
ftllihúlta a tavalyit és tavalyelőttit.-w* • • •

Az igazi, .szezon valójában júniusban kezdődik 
s a Hozzánk érkezett' jelentések alapján bátran 
állíthatom, hogy. iEudqpcst idegenforgalma ez 
évbdh nfánylag .sokkal' jobb lesz, mint a többi 
országoké1; '

Mntcnchicn ’Öttó". Ko’rmányfŐtánScsos, a Hun­
gáriád és Duftapatyta-szúJlő vezérigazgatója sze­
rint - a szezón; biztatónalt. ígérkezik.

— A fo^almunk, nőtt, sokkal több utait ka- 
pitnk,, ihint-tatáig-. _,

A magyar fürdőhelyek legerősebb propa­
gandája egyébként az, hogy sokkal plcsób-

l e g o l c s ó b b a n
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bak, mint a külföldiek.
Remény van arra, hogy a transzferpénzek fel­
szabadítása folytán jelentős összegek fognak 
forgalomba kerülni azok révén, akik M gy: . 
országon zárolt követeléseiket itt szándékoznak 
elkölteni.

Az /űt/SZ-nál a következő felvilágosilást kap­
tuk:

— A cserevonalok intéz menye pompásan / - 
váll. Már a koratavaszi szezonkezdet idején 
voltak napok, amelyekben egyszerre többe/ r 
idegen látogatta meg a magyar fővárosi is 
ezeknek egy tekintélyes része a vidékei Is.

Ez a szám, amely közel jár a harmincezer- 
hez hónapról hónapra növekedni fog.

Bizonyosra vehetjük, hogy az idei szezon úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg rendkívüli halad,, t 
fog mutalni.

A fejlődő magyar idegenforgalom ügye tehát 
nem áll rosszul. A Balaton erős lendületre .szá­
miihat és a közönség felfedezte a Biikköt és 1 
Mátrát. Minden erővel folytatni kell tehát a 
propagandái, hogy a magyar közönség idehaza 
nyaraljon és továbbra is fejlődést mutasson fel 
idegenforgalmunk is.

EMEDIA
A LEGÚJABB FRANCIA HAJFESTÉK.
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Szombaton tárgyalja a bünteti 
törvényszék dr. Sándor Pál

szocialista író bünperét
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Lapunk multbcti számában megemlékeztünk 
dr. Sándor Pál, a Társadalmi Szemle felelős 
kiadójának a biinperéről és jelentettük, hogy az 
ügyészség elkészitette a vádiratát. Mint értesü­
lünk, a nagy feltűnést keltő bünpert a bűnt ló- 
törvényszék Szeműk Jcnö-tanácsa szombaton, 
junius 2)-én tárgyalja.

Itt említjük meg, hogy az ügyészség sajtó 
utján elkövetett izgatás címén újabb vádiratot 
adott ki dr. Sándor Pál és Madzsar József ellen 
A vádirat szerint ugyanis a Társadalmi Szemlé­
ben megjelent egy cikk, amely egészségügyi vo­
natkozásban foglalkozik Oroszországgal, l./l az 
ügyet a bünletötörvényszék Törefcy-tanácsa szep­
tember 1-én tárgyalja és röviddel utóbb ismét 1 
büntetőtörvényszék elé kerül Sándor Pál egv 
más sajtóperrel kapcsolatban. A fötárgyolásni 
a közvádat minden esetben dr. Tréíger l.ás/ » 
királyi ügyész, a védelmet pedig Homokos Jó­
zsef látja el.

A Magyar Filmiroda 
uj Stúdiója

A Magyar Filmiroda meghívására a lapok 
mozirovatvezetői megtekintették a M. F. • 
Hungária-köruti filmfelvételi stúdióját. Levéléi 
Kozma Miklós elnökignzgató bevezetőjében i‘- 
mertette a jelenlevőkkel a .filnimülerem .utolsó 
két esztendejének fejlődését és büszkén muta­
tott rá, hogy úgy a felvételi műterem, niint 1 
laboratórium felszerelése* Magyarországon ké 
szült. Minden ellenkező híreszteléssel szemben 
leszögezte azt is, hogy a M. F. I. egyetlen .fidér 
állami szubvencióban nem részesül. A ki'/el 
jövő tervei közül közölte, hogy a 'heti híradó­
kon és riportfilmekcn kívül rövid .magyar l 
szélöfilmekct fognak gyártani, hogy nagyobb 
mértékben meginagyarosilsa a mozik műsorát 
és egy műsorban két slágcrfílm helyeit esaé 
egy nagy filmet játszanak a mozik. Puíváry 
Károly mérnök bemutatta saját szabadalom 
hnngfelvevőgépét. Taubinger igazgató részlete­
sen ismertette az uj rendszerű frlmfelirnt- 
készitögépeket, amelyek a magyar feliratké«zi- 
lésbcrt tökéletesen beváltak. ‘ (V. T.)

------ ---------------

— Halálozás. Grosz József nyomdász e hó 
17-én hosszú szenvedés után elhunyt.- Temetése 
hétfőn, 19-én délután fél 5 órakor ícsz a rákos­
keresztúri izr. temetőben.

M e gJ a I ift 1

Hagy
Zsigmond

m i n d e n t ,  m i n d e n  í r ó n

inorhazassii I .A a á r -n .  3.
Egész házban.



A Reggeli Újság riport-képei

A londoni színes ek gardenpartyján a színházak görljei árulták a műsort.
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Papén alkanecllárral a: elükön tízezrek vettek részt llerlinbcn a Szent 
Ilcdvig-tcmplom és az egyetem között megtartott urnapi körmenetben.

v  f i  -  Z á

pikentseb^- '^^zomi. a ho’ '',K ''""lztcs várt női „törzseinek" vezetője beszédet mond a
Angol lányok legújabb sportja: a kötélhálá-mászás. Tobbszaz lány vett 

részt a legutóbb megtartott versenyen.

Olasz rjépferjijucres rendőrök esk&tételf Rámában.
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A Markó-utcaa fogházba 
ke rü ltek  a kommunista 
szervezkedéssel gyanú™ 
s iló it gimnazista lányok

— A Reggeli Újság tudósítójától. — 
Vasárnap délben szállítottuk ál a gyermek-

bíróság inléziiedésére a főkapitányságról a 
Markó-nlcai fogházba azt a kél Andrássy-uli 
lcánygimnáziiuni tannlóleúnyt, akit néhány nap­
pal ezelőtt tartóztattak le kommunista üzelmek 
gyanúja alapján.

Az elmúlt kedden ugyanis, mint emlékezetes,
a főkapitányság politikai osztályának detek- 
livjei megjelentek az Andrássy utl gimná­
ziumban és több tnnutóteányt állítottak elő 

a főkapitányságra.
Ugyanakkor az őrizeibe vett leányok szüleinek 
lakásán házkutatást tartottak, amelynek során

'Taj-ioCŰ
• «

\rí_4£vr k̂ . —

t francia nők kedvence, a háromnegyedes 
vászonkabát, akkor szép. ha olyan bő, hogy két 
nő belefér. Két nő, nyájas olvasót Kettőt Nem 
másfél; nem anya és tízéves leányai

, . ,  A divatos kabátba gyer­
mekjeggyel nem lehet be­
szállni. Ha nincs benne kél 
jólmcgtcrmctt felnőtt * zá­
rná/a hely — vissza a sza­
bóhoz! A kabát el van 
rontva.

Az sem mindegy persze, 
hogy hot bő. Hátban kelt 
elállni — akkor divatos 
igazán. És akkor prakti­
kus. Teljes week-endre- 
oalól viselhetsz alatta. Sőt 
— ha házigazdáid, — 
akiknek a iveck-endct s a 
velejáró gondot-bajt kö­
szönheted — nagyon tar­
tóztatnak, náluk marad­
hatsz péntekig. Elégnek 
fog bizonyulni az a puha, 
szvetter, néhány sál és rö­
vid kabát, melyeket a bő 
köpeny alatt magadra vet­

tél. Ezzel egyszersmind meg is takarítottad a 
a kofferbacsomagolás gondját s páratlan nép­
szerűségre teszel szert a weekend-tá/saság férfi- 
tagjai között. íme egy nő, akinek nem kell pád- 
gyász!

.1 nyári divat c leghasznavehetöbb ruhada­
rabja: a háromnegyedes bö kabát Pesten úgy­
szólván ismeretlen. Helyette sürgősen átvettük a 
divat legérzékenyebb újításait: a hosszú, felié/1 
kabátot (vegylisztitók állandó jövedelmi forrá­
sát), a virágos organdit, mely könnyebben her­
vad, mint a rózsa.

Keni szerzett nálunk híveket Párizs kedvence, 
a pepita vászon, a fehér-ba/nakockás krepp, a 
fehér-piros santung sem. Pedig milyen kitűnő, 
praktikus, fiatalos viselet valamennyi! KIiq a 
reggelfelvelt spárgaszinü vászonkosztüm gaz­
dája, délután ötkor úgy néz ki, — a maga gyü- 
röllségében — mint a szegény rokon, ki gralu-

rddámélet
------
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lefoglaltak nagyobb mennyiségű kommunista 
röpiratot és kiáltványt.

A rendőri nyomozások cs kihallgatások több 
napig tartottak és ennek eredményeként szom­
baton

letartóztatták egy ismert fővárosi dús­
gazdag földblrtokos-iigyvéd és egy vállalati 

főtisztviselő leányát,

akiket vasárnap délben szállítottak át a Markó- 
utcai fogházba. A többi fiatalkorú leány ellen 
a hatóság tovább folytatta a nyomozást, ezeket 
azonban részben szombaton, részben pedig va­
sárnap szabadlábra helyezték.

M L-

látni jön — a kockás k/eppruha pirosöves tu­
lajdonosa hajnal-frissen hat este hétkor egész- 
napi lólás-fulás, sportolás, flörlölés után her­
vadhatatlan pepitában.

Hamar még egy örömhírt! A panamakalap, 
melynek feje ijesztő módon kezdett már nőni, 
lassan kimegy a divatból. Fekete vászonkalap 
lép helyébe. Legfőbb ideje! Némely filigrán di­
vathölgyek úgy hatollak ó/lásfcjü panamáikban, 
mint Jacky Coogan, ha a filmen a nagypapa 
kalapját lelte fejére.

Eljegyzések 
a földön köttetnek

Házasságok az égben, eljegyzések a földön 
köttetnek.

Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az a sok 
por, mely vőlegények és menyasszonyok körül 
viharzik.

Hiába győzte le Schmclinget a vasöktü Max 
Baer — kis, gömbölyű menyasszonyával nem 
tudott megbirkózni. Kárléritésképen az amc/ikai 
bíróság a motelt ex-menyasszonynak ítélte oda a 
világraszóló Schmeling—Baer-mcccs egész jöve­
delmét. A huszonötezer dollárból, melyei a mér­
kőzés hozott, az ítélet értelmében hú,rom dollár 
átvennél nem számolhatott le többel a mened­
zser Max rettegett vaslcnyerébc.

Tudva, hogy a törvény előtt mindég nekik 
van igazuk, alaposan visszaélnek előnyös hely­
zetükkel azok a pehelysúlyú bajnoknők, aki­
ket nem hendikeppel a lelkiismerct. A sokesz­
tendős hossz ideje alatt jövedelmező pályákat 
kreáltak maguknak ezek a hölgyek. Felcsaptak 
aranyásóknak. így nevezik őket.

A mni aranyásónő csizma helyett magas sarkú 
cipőt visel, csákány helyett flap-jacket villog­
tat kezében. Gondosan puderozott orra pisze. 
Mérnöki pontossággal festett ajka meggypiros. 
Nem tartós rajta egyéb, mint az a hullám, ame­
lyet méregdrágán préseltek hajába.

Pályáját aranyásónk rendszerint valamely 
tömegsirandon kezdi. 'Halló bébih, kioltja ba­
rátnőnk hátulról közeledve áldozatához s be­
fogva annak szemét, maid — mint aki tévedett 
_  , ,  ' ' ‘ ~ „j., hfUul_

Az alvilág hírhedt tagja 
Gérós Jóska és bandája

követte el a ligeti merényletet
Hatan támadtak meg egy leányt, akit merénylet 
után kiraboltak — Tetteseket a rendőrség elfogta

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A főkapitányság bűnügyi osztályát két meg­

döbbentő merénylet foglalkoztatja. Pénteken 
este egy elegánsan öltözött urileány sétált a 
Városliget elhagyatott részén egy fiatalember 
kíséretében. A fiatalok gondtalanul beszélgettek 
és egymás mellett haladtak a liget elhagyatott 
sétányain, amikor egyszerre csak négy tagba­
szakadt fiatalember állta el az útjukat.

— Államrendőrségi detektívek vagyunk! — 
kiáltotta az egyik. — Bevisszük mindkeltőjii 
kel, mert gyanúsan viselkednek!

A fiatal vidéki urileány és kísérője a meg­
döbbenéstől szinte szőlani sem tudtak, amikor 
a támadók közül keltő a fiatalembert már is 
karonfogta és elvitte a leány mellől. A másik 
ketlő olt maradt és nyomban a legerőszako­
sabb módon léptek fel. Az urileányt behurcol­
ták az egyik bokorba, leteperték a földre és 
erőszakot követtek cl rajta. Időközben vissza­
érkeztek társaik, akik ugyancsak erőszakot kö­
vettek el a fiatal leányon. Az. áldeleklivek 
ezután elmenekültek a tett színhelyéről.

Közel egy órán keresztül feküdt a leány 
ájultan a liget bokra! alatt, amikor végül 
is magához tért, feltápászkodott és haza­

sietett.
A feljelentés alapján indult meg a nyomozás.

A főkapitányságon Róna Ernő detektivfcl- 
ügyclő csoportját bízták meg a vakmerő merény­
let letteseinek kinyomozásával. A deleklivfel- 
iigyelö dr. Gyuricza János állam rendőrségi de­
lek t ívvel együttesen szombaton már a kora reg­
geli órákban megkezdte a nyomozást. A detek­
tívek az egész ligetet végigrazziázlák. inig végül 
mcgállapilollák, hogy egv veszedelmes angyal­
földi fiatalember, az alvilágban <Gérós Jóska# 
néven ismert rovollmullu tolvaj egy bandát 
szervezett, amely már belek óla ‘dolgozik* a 
liget kevésbe forgalmas útvonalain. A detektí­
vek csakhamar megállapították, hogy 'Gérós 
Jóskán nem más, mint Kis József, hírhedt an­
gyalföldi! munkanélküli cipészsegéd. akivel 
már többször volt baja a rendőrségnek.

Szombat délben tizenkét órakor Kis József 
már a detektívek kezében volt, egy ligeti 
bokorban találtak rá, megkötözték és elő­

állították n főkapitányságra.
Kihallgatták és beismerő vallomást tett, majd 
megnevezte társait is. Egymásután állították elő 
a detektívek a banda tagjait: Kardos Árpád 
31. éves szabósegédet és Wohl Sándor 25 éves 
kárpitost, akik ugyancsak egymásután beismerő 
vallomást tetlek. Elmondták, hogy a merénylet 
elkövetésében egy negyedik társuk is volt, név- 
szerint Székely Gyula harmincéves géplakatos­
segéd, akinek a tartózkodási helyét azonban 
nem tudják,

Székely Gyula ellen a főkapitányság ma rádió- 
körözést adott ki.

A másik hasonló merénylet szombaton este 
játszódott le, Kispesten a halárerdő szélén. K. 
Irma 19 esztendős leány az erdőbe ment sétálni, 
amikor egyszerre csak két fiatalemberrel talál­
kozott.

Ezek megszólították a leányt, beszédbe ele-
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gyedtek vele, majd becsaltak az erdő 
mélyébe.

Itt azután a két fiatalemberhez még másik négy 
fiatalember csatlakozóit. Hatan, leteperték a 
leányt a földre és merényletet követlek el el- 
lene. A bűncselekmény elkövetése után a hely. 
színről megszöktek.

Az eszméletlenül fekvő leány fülbevalóját 
és aranyláncát leszakították és magukkal 

vitték.

A főkapitányság dcteklivjei vasárnap hajnali; m 
a határerdőben történt merénylet tettesei közül 
ölöt még a hajnali órákban, egyet pedig vasár- 
nap délben foglak cl. A tettesek Kis József cuk­
rász, Grube Zoltán esztergályos, Tomanck Jenő 
hentes, Stocker Ferenc gyári munkás, Stocker 
Nándor gyári munkás, továbbá egy 17 eszten­
dős fiatalkorú péklanonc. A rendőrségen beis­
merő vallomást tellek.

Úgy a ligetben, mint a határerdőben történt 
merényletek letteseit a rendőrség vasárnap dél­
ben letartóztatta. .4; utóbbiak ellen rablás bün­
tette címén is megindult a: eljárás.

Megmsrgezíe magát Szántó
Gyula, Budapest volt kommu­

nista főkönyvtárosának felesége
— .1 Reggeli Újság tudósítójától. —

Vasárnap érle.silclték a mentőket, hogy a 
Székely Berlalan-utca 4. szánni ház segedház- 
feliigyelői lakásában öngyilkosság történt. A 
helyszínre érkező mentők valóban ott találták 
eszméletlen állapotban Szántó Gyuláné negyven­
héteves crnyökészitőnőt, akit súlyos mérgezési 
tünetek közöli beszállítottak a Rókus-kórházba.

A látszólag semmitmondó és szürke esemény 
mögött egy súlyos csapásokban gazdag tragédia 
húzódik meg. Szántó Gyuláné ugyanis nem más, 
mint a tanácsköztársaság uralma nlr.lt Buda­
pest volt főkönyviárosának és a Szellemi Ter­
mékek Tanács tagjának a felesége.

.Mint emlékezetes, Szántó Gyula iró már a 
háború alatt [eltűnt néhány jól sikerült írásával 
és

amikor Kun Béla került uralomra, Szántóból
Is egyik lelkes agltátotora lett a kommiin 
eszméjének. Kun Béla a költőt megtette 

Budapest főkönyvtárosává.
Ettől az időtől kezdve Szántó Gyula Hidas An­
tal álnév alalt egész sereg, a kommiint dicsőítő 
költeményt, tárcát és novellát irt, sői az egyik 
verseskönyvét egy igen ismert szovjetorosz 
költő látta el előszóval.

Szántó-Hidas Gyula a szovjet bukása után 
többi társaival együtt megszökött Magyar- 
országról és egyenesen Oroszországba sie­

tett, ahol szolgálaltételre jelentkezett.

Odakint, Oroszországban, megértéssel fogadták 
a meggyőződéses agitátort, aki időközben. 
anélkül, hogy Magyarországon élő feleségétől 
elvált volna, — megnősült.

Mialatt Szántó Gyula Szovjetoroszországban 
működik, ezidő alalt a hűtlenül elhagyott fele­
sége a legnagyobb nyomorral küzd. Miután 
Szántóné semmiféle jövedelemre nem tudott 
szert tenni, kénytelen volt édesanyjához vissza­
térni, aki szintén támasz nélkül áll és igy az 
öregasszony röviddel ezelőtt, hogy hajlékot és 
mindennapi kenyeret biztosítson magának, sc- 
gédházfeliigyclöi állást vállalt a Székely Bcrla- 
lan-utca 4. számú házban. Szántóék nyomora 
napról-napra nőit és a kilátástalan jövő végül 
arra készletté a szerencsétlen asszonyt. — aki 
ugyan időközben kitanulta az escmyőkcszitésl, 
de munkát nem tudóit szerezni, — hogy öngyil­
kosságot kövessen el. Vasárnap, amikor senki 
sem tartózkodott odahaza,

megmérgezle magát.
A Rókus-kórliázban Szántó Gyulánén gyo­

mormosást végeztek és igy remény van arra, 
hogy megmentik az életnek.

Vegyen
Magyar Légforgalmi Rt

IVM Váci-utca 1. Telefon: 80—8—88.

Nyári menetrend
7.15 *13.40 Ind. Budapest érk. *13,20 18.55 
8.50 15.00 érk. Wien ind. 12.05 17.30

apónként, vasárnap kivételével. A +-gal jelölt Járat 
aájus 1-től kezdődőién fon közlekedni.
íz  autóbusz Váci-utca 1. szám alól 40 perccel «  re­
pülőgép indulása előtt indul.

Kombinált repülő-autóbusz és hajójegyek a Buda- 
pest—Wien vonalon 52.— pengős árban oda-vtssza. 
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Négy napja Budapesten 
tartózkodik Deterding

angol petróleumkírály fia
Három repülőgépen érkezett a hattagú angol 
társaság — Szerdán vísszarepülnek Londonba

T a v a sz i és n y á r i
idényből ....férfiszabótermemben 

felhalmozódott met- 
radékohból készítek mérték után

férfiöltönyt 40 és 50
pengőért, „D ivat uriszabóság  
Erzsébet-körut 1, sz., I. emelet. 
E g y sze r i rendelés elég, hogy 
á lla n d ó  v e v ő n k  m a r a d jo n

M

A Reggeli Újság tudósilófátóh ■—
Néhány nappal ezelőtt a budapesti sajtó 

megemlékezett arról, hogy egy előkelő idege­
nekből álló társaság kényszerleszállást végzett 
Linz mellett. A pársoros tudósításban csak 
arról volt szó, hogy a négy hölgyből és kél 
árból álló társaság, amelynek tagjai angolok, 
motorhiba folytán kénytelenek voltak Linz 
mellett leszállani.

A Reggeli Újság munkatársának sikerült tisz­
táznia az előkelő külföldiek kényszerleszállá­
sának körülményeit.

A repülőgép kijavítása után ugyanis a légi 
utasok tovább folytatták útjukat, még pedig 

Budapestre.
li-én, szerdán éjjel szállott le a három repülő­
gépből álló flotilla a mátyásföldi repülőtéren,
ahol az egyik igen tekintélyes olajvállalat 
igazgatósága várta a repülőgépekből kiszálló 
társaságot, amelynek vezetője és legérdekesebb 
tagja nem volt más, mint a fiatal Deterding, 
Sir Henry Deterdingnak, a petroleumkirálynak 
fia, aki feleségét is magával hozta Buda­
pestre. Deterdingcknek olyannyira sikerült in- 
kognitójukat megőrizni, hogy

a budapesti lapok egy szóval sem emlé­
keztek meg arról, hogy a világ egyik leg­
gazdagabb emberének, Sir Henry Deterding- 
nek, a Rockefeller-liáz egyetlen konkur- 
rcnsének fia és menye immár ötödik napja 

tartózkodik a magyar fővárosban.
A fiatal Deterding és felesége a Gellért- 

szállóban lakik a 312. számú lakosztályban. 
Megérkezésük estéjén és másnap rengeteg virág­
csokor és arranzsmán érkezeit a szállóba. Az 
angol hölgyeket nagyon meghatotta a kedves 
fogadtatás. Csütörtök óla járják a várost és a 
vidéket, amelynek szépségeiről elragadtatással 
nyilatkoztak.

Vasárnap már a kora délelőtti órákban tá­
voztak a hotelből és csak késő este érkez­

tek vissza.
A fiatal Deterding, akit rendkívül érdekelnek a 
különlegességek, szombaton este egy kis budai 
vendéglőben vacsorázott és az angol gyomornak 
szokatlanul erős, paprikás magyar ételtől múló 
gyomorgörcsöt is kapóit, azonban vasárnapra 
már teljesen jól érezte magát.

Érdekes, bogy a rendkívül közvetlen modorú 
angol társaságról nemcsak a nyilvánosság nem 
sejtette, hogy köztük van az angol olajmágnás 
fia is. hanem még a hotel alkalmazottainak sem 
tiint fel Mr. Deterding neve. A szálloda vendég­
könyvében is csak személyi adatai vannak be­
írva, és az, hogy a fiatal Deterding Hágában 
született. . .

Deterdingék, akik saját repülőgépeiken ér­
keztek Budapestre, szerdáig maradnak a 

magyar fővárosban.
Htjuknak nincs semmi különösebb célja: ki­
zárólag pihenni és szórakozni jöttek Buda­
pestre.

Ki az a Deterding?
A Budapesten tartózkodó Mr. Deterding apja, 

Sir Henry Deterding, a világ egyik leghatalma­
sabb embere. Az az ádáz, késhegyig menő harc, 

iült Ál.......................amelyet Anglia és az Egyesült Államok folytat­
nak egymás ellen, évtizedek óta a világ petró­
leum-hegemóniájáért, egyike a gazdasági világ­
háború legveszedelmesebb küzdelmeinek.

Sir Henry Deterding képviseli ebben a harc­
ban Angliát, illetve azt az ipari világural­
mat, amit a nagy olaj- és petroleummezők 
és naftaforrások megszerzése jelent Euró­

pának.
Ellenfele nem kisebb ember, mint John D. 
Rockefeller, aki a világ olajtermelésének több 
mint hatvan százalékát tartja a kezében. Detcr- 
ding és Rockefeller évtizedes küzdelme néhány 
évvel ezelőtt már diplomáciai konfliktust idé­
zett elő Anglia és az Egyesült Államok között. 
Rockefeller azonkívül gazdasági háborút is in­
dított Sir Henry Deterding ellen, akinek óriási 
pozícióját majdnem sikerült is megtörnie. Aftfco- 
riban mór arról beszéltek és arról írlak Euró pá­
ban, hogy a harc Rockefeller győzelmével fog 
végződni, Deterding azonban igazi angol szívós­
sággal állta a harcot. Valószínűleg ő az egyetlen 
ember, aki fölött Rockefellernek nem sikerült 
diadalmaskodnia.

Ma feltétlenül Deterding a világ egyik 
leggazdagabb embere, Európában pedig 
körülbelül azt jelenti, amit nagy ellenfele, 

Rockefeller Amerikában.
cápa és Ázsia területén — talán még Szovjet- 
•szországot sem véve ki, — alig van olyan 
jmező, amely ne volna Sir Henry Deterding 
[jdona és alig van a két kontinensen olyan 
jvállalat, amely ne tartoznék az ő érdekkö- 
e- Éppen kisázsiai és perzsiai petróleum- 
rások birtokáért folyt az ádáz harc, Rockefel­

ler és a The Asiatic Petroleum Co. Ltd., a de 
Bataffsche Petroleum Mij, illetve a Royal Dutch 
Club között, amelyeknek Sir Henry' William 
Deterding az elnöke.

Európától, Kisázsián, Indián át a távolke­
letig és le egészen Holiand-Indiáig terjed 
tehát az angol petróleumkirály hatalma.

Ennek a Sir Henry William Delcrdingnek a 
fia tartózkodik öt nap óta Budapesten.

Szinte hihetetlen, hogy az érdekes társaság 
budapesti látogatása nem keltett nagyobb fel­
tűnést a magyar fővárosban. A Reggeli Újság 
munkatársa utánajárt a dolognak és óvatosság­
ból — miután meggyőződött róla, hogy Deter­
dingék valóban Budapesten tartózkodnak — 
felhívta a Shell kőolajipar rt. vezérigazgatóját, 
Waldmann Bélát és érdeklődött nála, hogy

Négy cserkészfiu megmentette egy 
öngyilkos életét a Hűvösvölgyben

H elyszíni közvetítés a  fa rk as­
kö lykök  é le tm en tő  m unkájáró l

f.4 Reggeli Újság munkatársától.)
Ha az újságíró nem volna szemtanúja az 

egésznek: kétsoros hirt kapna az öngyilkosok 
szomorú rovatában. (A Hűvösvölgy mostanában 
amúgy is túlzottan divatos az öngyilkosok 
szempontjából. A Turulmadarat elhanyagolják. 
A Hárshegy és a Vadaskert környékét frekven­
tálják leginkább a mai világ szerencsétlen clet- 
untjai.)

Kora reggel. A végállomásnál a megszokott 
sürgés-forgás. Kirándulók, sétálók, magánosán 
és csapatostul. Egyszerre csak rendőr szalad a 
nyilvános telefonállomáshoz. (Nincs szolgálat­
ban. Solymáron lakik. Készül hazafelé.) A 
rendőr a mentőket hivja. öngyilkosság történt. 
Ac öngyilkos Gillelie-pengével felvágta a balkar­
ján a: ereket. Kéri a sürgős kivonulást.

Mialatt a derék rendőr telefonál: a végállo­
másnál összefutnak az emberek. Rémült, döb­
bent emberek. Kiváncsi emberek. A véletlen ta­
nukul hivja őket egy hétköznapi tragédiához. 
A vasárnapi hangulat, a hangos jókedv elszáll. 
A séta, a kirándulás megszakad. Egy ember ön­
gyilkos lett! A halál közelségének gyászfályolos 
borulata az arcokon.

— Cserkészek találták meg a hárshegyi erdő­
ben! — mondja valaki. (0  többet tud minden­
kinél.) —  Állítólag már harmadszor követ el 
öngyilkosságot!

— Ott feküdt egy pádon, a Nagyrét felé! 
— tetle hozzá a másik.

— Öreg? Fiatal?
— Fiatal. Úgy buszeszlendős lehet.
— Úriember forma?
— Az. Csak kicsit kopottas.
A cserkészek már hozzák is az úriember 

forma, kopottas öngyilkost, le az erdőből. A 
villamos végállomáshoz.

A trafikuskisasszony, aki a cigarettáit és 
újságjait árulja a bódéban, abbahagyja a ki­
szolgálási:

— Milyen drágák! Jaj de hercigek!
Persze a cserkészeket érti.
Négy úgynevezett farkaskölyök. Szabályos 

cserkészuniformis. A nyakukban tarka sálkendő. 
Arcuk belesápadt a tragédiába. Pedig az arcu­
kat dióbarnára égette a júniusi napsugár. Izmo­
sak, edzettek. És most mégis reszketnek egész 
testükben. Négy kis cserkészfiu. Úgynevezett 
farkaskölyök. Talán csak a szivük van a helyénl

Csoportosulás támad körülöttük. Nem látsza­
nak ki az embergyürüből. Amúgy se nagyon lát­
szanak ki a földből.

Az öngyilkos csak egy pillanatig érdekes. 
Hála Istennek éleiben marad. Lehunyt szemmel, 
alázatosan vár sorsára. A kanyarodó felől már 
hallatszik a mentőautó szirénája. Egy perc és 
itt lesznek érte. Már itt is vannak. A fürge 
mentőorvosok kiugrálnak a gépkocsiból. Meg­
vizsgálják. A kötést vizsgálják a bal csuklóján. 
Mosolyognak:

— Brávó, fiuk! Nincs az a doktor, aki kü­
lönbül csinálta volna az első segélynyújtást, 
mint ti! Sok vért vesztett. Éppen idejében buk­
kantatok rá. Még egy félóra és elvérzik a bol­
dogtalan!

Á négy cserkészfiu, a négy farkaskölyök csak 
áll olt, áll, álldogál, az embergyürüben, a men­
tők elölt. Nem szólnak egy szót se. ő k  a köte­
lességüket teljesítették. Emberi kötelességüket. 
Férfiúi kötelességüket. . .  Pedig még gyerekek. 
Kölykök. Alig látszanak ki a földből.

A mentőautó elrobog az öngyilkossal. Viszik 
a kórházba. A szenzációnak vége. A sétálók és 
kirándulók folytatják útjukat. Egy fehérhaju 
hölgy megcirógatja a legkisebb farkaskölyök

igaz-e a petróleum-király fiának pesti tartózko­
dása.

— A hir igaz — mondotta a vezérigazgató — 
bár nem tudom, hogyan tudódott ki, hiszen 
Deterdingék a legszigorúbb inkognitóban tar­
tózkodnak Budapesten. Érthető, hogy nem 
akartak feltűnést kelteni, hiszen azért jöttek 
ide, hogy néhány kellemes napol töltsenek el 
Magyarország fővárosában. Megfelel a valóság­
nak, hogy három repülőgépen érkeztek meg 
14-cn éjjel a mátyásföldi repülőtérre és az is 
igaz, hogy útközben Linz mellett az egyik gép 
molorbibája folytán kényszerleszállást hajtot­
tak végre, amely szerencsére jól sikerült. De­
terdingék érkezéséről természetesen tudomá­
sunk volt, egy autói bocsátottunk rcndelkzé- 
siikre és a vállalat részéről Stéger Tibor igaz­
gató kalauzolja őket. Lánezy Péter.

arcocskáját. Egy idősebb, felnőtt cserkész kezet 
fog velük:

— Jól van, fiuk! Ezt derekasan csináltátok.
A trafikoskisasszony újra a bódéjában szor­

goskodik és minden eladott cigaretta, minden el­
adott újság mellé odafüzi a maga áradozó lel­
kesedését:

— Ila tetszett volna látni, mikor lehozták! 
Hogy milyen drágák voltak ezek a gyerekek! Mi­
lyen hercigek!

Magam maradok a négy kis cserkésszel:
— Hát most aztán mondjátok el, hogy történt 

a dologi
A legmagasabb (talán 12 esztendős lehel), 

előbb még odaint a többieknek:
— Kezet mosni! Mosakodni! Mindent rendbe 

szedni! Egy-kettő!
Ott a vízvezetéki cső, a trafikoskisasszony 

árudája melleit. A négy farkaskölyök nekivetkő­
zik, nekigyiirkőzik a mosakodásnak.

Most látom csak, hogy csupa vér a kezük. A 
ruhájuk is csupa vér.

Mialatt mosakodnak, egymás szájába adják 
át a szót.

Az első: Táborozásra indultunk. A Nagyrét 
előtt letértünk az ösvényre. Egyszerre csak só- 
hajlozást, olyan szenvedő nyögdécselcst hallot­
tam. Rögtön tudtam, hogy ember hangja. Egy 
emberé, aki bajban van. Vagy baj történt velel

A második: Tiz lépésre, volt tőlünk. Egy pa 
dón. Körülöl le minden csupa vér.

Most közbeszólok:
— Nem ijedtetek meg?
Az első és második (egyszerre): Miért ijed­

tünk volna meg?
A harmadik: Én láttam meg a pádon a 

Gillelte-pengél!
A negyedik: Én rendőr után szaladtam, vissza 

a végállomáshoz. (Ez a legkisebb farkaskölyök. 
Talán nyolccsztendős lehel!)

Az első: Előszedtük a mentőbolmit. Leg­
először is lekötöttük a csuklóját. Csak úgy dőlt 
belőle a vér.

A második: Jó négy centiméterre bevágott 
magának a pengével!

A harmadik: Nem volt négy centil
A jmAsodikt De volt!
Az első: Aztán a gummiszoritóval lekötöttük 

a karját. Fent, a muszklijánál. így tanultuk. 
Mi csak arra törekedtünk, hogy ne veszítsen 
több vért.

Rövid szünet következik. Hallgatnak mind a 
négyen. Apró kezük már tiszta a vértől. A ru­
hájukból mossák ki a vért. Én kérdezek:

— Nem beszélt?
Az első: Nem igen. El volt áléivá.
Újból én:
— Az okát nem kérdeztétek?
Az első: Nem kérdeztük.
Csend. És a legkisebb, a negyedik, a csend­

ben:
— Minek kérdezzük. Nyomorúság!
Sóhajt. Nyolc esztendős lelke mélyéről tör fel 

ez a sóhaj, ahogy mondja: nyomorúság!
A trafikoskisasszony, aki áradozva hallgatja 

őket, most mosolyog:
— Talán nem is nyomorúság. , t Talán sze­

relem!
A négy farkaskölyök feleidre sem méltatja. 

Már nemcsak megmosakodtak, már

szedték a holmijukat is. Minden be van pa­
kolva a hátizsákba.

ram. A legöregebb

A legöregebb felsegíti a kicsire a nehéz háti­
zsákot. Indulni akarnak.

— Egy pillanatra még! — mondom. — Aj
neveteket szeretném tudni. Ki akarom írni az 
újságba! |

Elcsodálkozva néznek 
kurtán-furcsán válaszol:

— Nem azért csináltuk, hogy újságban szerei 
pcljiink . . .  E lőre!... Indulási...

Köszönnek. Azzal nekirugaszkodnak a Hárs­
hegy kapaszkodójának. A Zsiros-begyre men^ 
nek táborozásra. Négy farkaskölyök. Alig lát­
szanak ki a földből.

...A z  öngyilkossal, akit megmentettek az 
életnek, most érhetett be a mentőautomobil a.' 
Rókus-kórházba.

Lestyán Sándor.

18-as hoiwédgyalogczrcd augusztus 6-án 
leplezi le Sopronban hősi halottainak emlék­
művét nagy ünnepség keretében. A képen 
balról: Siklódi Lőrinc szobrászművész, a szo­
bor alkotója, dr. Tburner, Sopron polgár- 
mestere, v. Takách alezredes, v. Csizmadia 
és Molnár ezredes szobrászművész, aki a 

szobor elkészítésében segédkezett.

A v ah íaM eres  
Szekalesz József Míagere 

a ICssría dőli
— A Reggeli Újság tudósitójálól. —

Jövő hétfőn, junius 26-án foglalkozik a Ku«i 
ria Polgár V iktor-lunácsn a valutakofferos 
Szekulesz József bünperével, akit — mint 
emlékezetes — a büntetőtörvényszék kétévi és 
kethónapi fegyházbüntetéssel sújtott, a Tábla 
viszont a kiszabott szabadságvesztésbüntetést 
mérsékelte és Szekulesz Józsefet

másfélévi börtönre Ítélte hatósági jelleg 
színlelésével elkövetett zsarolás büntette 

elmén.
A táblai Ítélet ellen Szekulesz József védője, 

dr. Csernyánszky Aladár ügyvéd utján semmi­
ségi panaszt jelentett be s igy került fel az 
ügy a Kúria elé. Értesülésünk szerint

a legfelsőbb bíróság hétfőn 
biinpert és kedden délelőtt

hirdet.

letárgyalja a 
mar Ítéletet

Itt említjük meg, hogy Bauer Mária, a va- 
lutakoffer-ügy egyik főszereplője, a jogerős bün­
tetőítélet után tovább folytatja kártérítési perét 

rendbe- 0 Szekulesz József ellen.
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HETEK 6TA egy igen érdekes ur él Bu­
dapesten: Edgár Sclunidt-Pauli, német föld­
birtokos. az ismert horogkercsztes iró fi­
vére. Edgar Schnxidt-Panli ugy látszik job­
ban érzi magát a magyar fővárosban, mint 
Berlinben, erre vall legalább, hogy hosszabb 
időre rendezkedett be, kibérelte Mikes Ár­
min gráf pazarul berendezett lakását, be­
lépett a Park Club tagjai közé, sőt a leg­
utolsó bridzseversenyen már meg is nyerte 
a harmadik dijat.

*
EGY LONDONBAN ELŐ magyar hír­

lapíró, dr. Lederer Lajos, múlt héten néhány 
napra vendége volt Lord és Lady Astornak, 
a Times és az Observer tulajdonosainak, a 
Cliveland-i kastélyban. Lord Astorékhoz az 
egyik délután az angol trónörökös érkezett 
látogatóba a közeli Windsor-Castle-ből. 
Lord As'or engedélyt kért a walesi herceg­
től. hogy vendégét, a magyar hírlapírót be­
mutathassa. X walesi herceg örömmel adta 
beleegyezését és megszólítással tüntetve ki 
Lederer Lajost, akitől élénken érdeklődőit 
a magyar állapotok iránt.

AZ ELMÚLT HETEN a budapesti társa­
ságnak két ismert szép hölgytagja jelentke­
zett a Ilunnia-filmgyárban a Fedák-filni 
statészlériájára, természetesen nem azért, 
hogy a napi statiszta pénzt megkapják, ha­
nem csak azért, hogy meglássák magukat a 
vásznon: ugyanis mind a két szépasszony 
filmezni szerelne. Az egyik hölgy Dietl H l i ­
bériáé, a jelenleg Párizsban élő dr. Halmos 
Károly lánya, a másik Szomjas Jánosáé, az 
ismert kitűnő sportsmann felesége. A film­
gyárban ugy döntöttek, hogy a hölgyek 
nem a statisztériában jelennek meg, hanem 
miután mindketten valóban alkalmasnak 
látszanak a filmre, külön próbafelvételt fog­
nak róluk készíteni.

*
A FŐVÁROSI TÁRSASÁG egyik igen so­

kat szereplő családja nem mindennapi lé­
pésre szánta rá magát. A család legifjabb 
tagját, a viruló szépségű ifjú bálkirálynőt 
sürgősen elutaztatták Budapestről. Az el­
határozás oka, hogy az ifjú hölgy az utóbbi 
hetekben a legkülönbözőbb társadalmi osz­
tályok igen kevés reményre jogosító fiatal­
uraival — jegyezte cl magát. Az utolsó 
esetben pedig már az esküvőt is kitűzték — 
hamisított szülői beleegyezéssel.

*
X KÉKES SZÁLLÓ előkelő vendégei kö­

zött az egri zászlóbontás után Gömbös 
Gyula miniszterelnök is megjelent és ott töl­
tötte az éjszakát. Néhány perccel érkezése 
után megszólalt a telefon: a kormány elnö­
két Londonból keresték. Gömbös Gyula 
hosszú beszélgetést folytatott Imrédig pénz­
ügyminiszterrel. .4 Kékes és London között 
tehát megindult a távolsági beszélgetés.

*
EGY Érdekes LEVÉL. A Nemzeti Szín­

ház portásánál egy levél vár arra, hogy cím­
zett átvegye. A levél igy van címezve: «Nagy­
ságos dr. Indig Otlóné, szül. Bajor Gizi szí­
nésznőnek, Budapest, Nemzeti Színház*. 
Olasz bélyeg van rajta. A bélyegző betűi el­
árulják, hogy Rómában adták fe l. . .  Ugy 
látszik Rómában nem mindenki csalhatatlan.

*
A LEGÚJABB budapesti autólulajdonos- 

nö, egy fiatal színésznő, aki az elmúlt héten 
vizsgázott és már egyedül száguld kocsiján, 
amelyet a beavatottak szerint egy fogadáson 
nyert meg az ismert ifjú iparbárótól. Hogy 
mit kellett volna adni az ifjú hölgynek 
vesztés esetén, ismeretlen előttünk.

*
X NYÁRI SZEZON legérdekesebb garden 

party-jára készülnek Rózsahegyi Kálmünék. 
.4 főváros születési, szellemi és pénzarisz- 
tokraciájának legkiválóbb nevei szerepelnek 
a meghívókon, a műsoron pedig a színházi 
világ legragyogóbb neveit fogjuk látni. Bu­
dapest legismertebb művésznői fogják ki­
szolgálni az elegáns vendégsereget. A gar­
den party egyik érdekessége, — hogy a 
meghívottaknál: belépődíjat kell fizetniük. 
Ezen azonban senki sem fog csodálkozni, 
sőt bizonyos, hogy tekintélyes felülfizeté- 
sek lesznek. A garden parlyt ugyanis a 
hosszú idő óla súlyos betegen fekvő Péchy 
Erzsi javára rendezik szinészkollégái. Régi 
dolog, hogy ebben a cinikus városban 
csak egy szomorú alkalom kell hozzá, hogy 
megnyíljon az emberek szive.

' I  “

Biztosítsa már most 
zavartalan nyaralását

Svábhegyi
SzaMttriimifean

Szobafoglalások telefonon Is 65-4—47

wo
ÉRDEKES ESKÜVŐ volt vasárnap. Süni­

jén György, a «Rcggeh igazgatója vezette 
oltárhoz Lederer Ervin gyógyszerész leá­
nyát, Cornéliát. X fiatal menyasszony már 
mint okleveles gyógyszerész jelent meg az 
esküvőn: pénteken avatták a tudomány­
egyetemen.

*
CSÜTÖRTÖKÖN, E HÓ 22-ÉN tartják a 
városligeti Gerbcaudnál a Százak Cocktail- 
csljét. Az est szenzációs lesz. Sok cocktail, 
jó műsor cs tánc — mi kell még a sikerhez?

A PESTI TÁRSASÁG egy fiatal, szimpa­
tikus tagját, dr. Halász János ügyvédet, a 
belga követség jogtanácsosát, Sopron vár­
megye tb. ügyészévé nevezték ki. .4 fiatal 
ügyvéd kitűnt:lése osztatlan örömei kellett, 
í r .  Halász Jánost és feleségét, Iléderváry 
Ducyt, aki Budapest egyik legszebb asz- 
rzontja, elhalmozzák gratulációkkal.

HELYISÉGET VÁLTOZTATOTT AZ UtflO 
CLUB, átköltözött a budagyöngyi Bclvede- 
rébe. X pompás, kis földi paradicsom, a 
budagyöngyi Belvedere máris vezet a pesti 
nyári helyiségek közölt, miután pompás 
parkjával, virágültetvénycivel és penziójá­
nak gyönyörű berendezésével egy csapásra 
a legelső üdülőhelyek közé küzdötte fel 
magát. X penziónak kitűnő és párját ritkító 
konyhája van s ezenfelül olyan előnyökkel 
rendelkezik, amelyek érthetővé teszik, hogy 
a legelőkelőbb pesti társaság nap-nap után 
a budagyöngyi Bclvederében, Ilics Gyula, a 
Carllon-szálló tulajdonosának kellemes szó­
rakozó és üdülőhelyén ad találkozót egy­
másnak.

A MAGYAR GOLFCLUBNAK szombaton 
kezdődött meg a nemzetközi versenye a 
svábhegyi pályán. Előreláthatólag a verseny 
junius hó végéig tart.
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— Horthy Miklós 05. születésnapja. Vitéz 
nagybányai Horthy Miklós, Magyarország 
kormányzója vasárnap ünnepelte 65. szüle­
tésnapját. A születésnap előestéjén, szomba­
ton este Kenderes község meleg ünneplésben 
részesítette a kormányzót. Budapest városa 
szintén ünnepi díszbe öltözött erre a kivéte­
les napra, amennyiben minden középületre 
és nagyon sok magánházra is kifüggesztet­
ték a piros-fehér-zöld lobogót.

— IflO éves a debreceni kaszinó. A debreceni 
kaszinó vasárnap díszközgyűlés keretében ün­
nepelte ICO éves jubileumát, amelyen megjelen­
tek a város és a Tiszántúl társadalmi előkelő­
ségei. Olchváry Zoltán, a kaszinó elnöke nyi­
totta meg a közgyűlést, majd Kölcsey Sándor 
ügyvéd mondott beszédet. Boldizsár' Kálmán 
városi tanácsnok ismertette a kaszinó 100 éves 
’történetét. Dr. Vásáry István polgármester 
Debrecen város, Rugonfalvy-Kiss István rektor 
magniíikusz az egyetem nevében üdvözölte a 
kaszinói. Ruffy-Vargha Kálmán felsőházi tag a 
város társadalmi egyesületeinek üdvözletét tol­
mácsolta, Perczcl Mór nyugalmazott tábornok 
pedig gyönyörű serleget nyújtott át az elnök­
ségnek a kaszinó tagjai nevében.

Zsíros,
Itatíanssss
arcliőrhöz
púder helyett

SULFÁKíVÍL
P U L P  1^13.

megszünteti az arc mitesszereit. Szaküzlelckbcn kupható.

— Urnapi körmenetek. A szokásos Urnapi 
körmenetek vasárnap folytatódtak a fövá 
ros különböző kerületeiben. A kedvezőtlen 
időjárás ellenére is nagy számban vettek 
részt a hívők az I. kér., II. kér., VI. kér. és 
VIII. kerület körmeneteiben. A Szent István 
Bazilika nagy körmenete már csütörtökön. 
Űrnapján Scrédi Jusztinián hercegprímás 
vezetésével folyt le.

— A Zsófia Gyermekszanatórium közgyűlése.
A Zsófia Országos Gyermekszanatórium Egye­
sület dr. Bolt Nándor veszprémi püspök kor­
mányzóelnök elnöklésével vasárnap délelőtt a 
Royal-szálloda fehértermében tartotta idei köz­
gyűlését.

— Eljegyzés. Schillingcr Tibor folyó 17-én el­
jegyezte Lengyel Lillyt. (Minden külön értesí­
tés helyeit.)

M e g s zü n te ti a  n ő k
hónaaljának izzadását a reHkülben hordható I crayon, i l l a t a  n a g y s z e r ű ,  használata
n'C|8anL’i,"!“ 5I(ín;,Cnl cray°n- rarsaságban, tánc- I eV’ szerű, hatása gyors, megbízható, ára olcsó, 
naj nelkulozhetellcn a Moment, izzadás elleni |  , ngö, t ------------- ‘----------------------------

— Hat hónap börtönbüntetésre ítélték a Sor- 
renió-kávébóz zsebtolvaj főpincérét. Egy ame­
rikai magyar bányafelügyelő öt hónappal ez­
előtt megérkezett Budapestre és már éppen azon 
volt hogy visszatérjen Amerikába, amikor köz­
vetlenül elutazása előtt betért a népszinházutcai 
Sorrcntó-kávéházba, ahol hajnalig tartó daridot 
rendezett. Mulatság közben inelléült a kenyeres- 
leány, aki egymásután hozatta a pezsgőket és 
amikor fizetésre került a dolog, a búnyafelügyelo 
észrevette, hogy belső zsebéből citünlek az ösz- 
szes.< dollárjai. Feljelentésére megindult az el­
járás s az ügyészség Varga József főpincér ellen 
vádiratot adott ki. Szombaton tárgyalta az 
ügyet a büntetőlörvényszek Sc/irrdManácsa és 
a főpincért lopás büntette miatt hathónapi bör­
tönre ítélte.

— Don Quijote és az idegenforgalom. X
spanyol kormány ügyes ötletet eszelt ki az 
ország idegenforgalmának emelésére. Elha­
tározta, hogy elkészítteti Don Quijote útját. 
Az ut Spanyolország legszebb vidékein fog 
átvezetni és egyes helyeken az utasok szem 
ben találják majd magukat azokkal a *ré 
giségekkeh, amelyeket Cervantes világhírű 
regényéből ismernek. Ezeket a hajdani lo­
vagi kellékeket persze most fogják megcsi­
nálni. mert Don Quijote sohasem élt, csupán 
Cervantes agyában született meg és élte hasi 
napjait. A spanyol turisták előli tehát külö­
nös vegyülékben fog megjelenni az álom és 
a valóság, a megelevenedett fantázia és a 
spanyol tájak pompája.

önkezeléssel v.-.ló kisimítása,SS 839 MSVth*# 4 gyártmányaink segítségével, — 
garantált eredmény. Illusztrált ismertetőt 
50 fillér oostnbélyeg ellenében — zárt bo­

rfiákban bérmenlve küld: Gumi Exnort. Népszínház urea
13-R. Szakszerű személyes kiszolgálás 2—5 között. Hyr. 
gumíflzem, gyárt egészségügyi különlegességeket.

— A Fábián-párt gyűlései. A Fábián Béla 
vezérlete alatt álló Független Nemzeti De­
mokrata Párt az elmúlt héten a Józsefváros­
ban, a Ferencvárosban és Pesterzsébeten 
tartott erősen látogatott gyűléseket. A közeli 
hetekben a párt Kiskőrösön, Keszelen, Ka­
locsán, Rákospalotán és Újpesten fog gyű­
léseket összehívni.

— Házasság. Dán László Endre, a Pannónia 
Báránybőr Kikészítő Rt., ezelőtt Diamant Samu 
és Fiai cég igazgatója, Dán-Diamant Béla kor- 
mányfőlanácsos, vezérigazgató stb. és neje szül. 
Weisz Olgica fia, eljegyezte csömöri Zay 
Andrea Lujza grófnőt, csömöri Zay Imre gróf, 
Zayugróc örökös urának és nejének, rabén- 
steini Gally Gabriellának Irányit.

— Lauber Dezső pompás győzelme a sváb­
hegyi golfversenyen. A Magyar Golf klub szom­
baton délután és vasárnap délelőtt tartotta meg 
svábhegyi pályáján a szezon első klasszikus 
versenyszámát, a Gara Illés-emlékversenyt. A 
36 lyukas mérkőzést a nagy favorit Lauber 
Dezső nyerte meg, az időviszonyokat tekintve, 
kitűnő eredménnyel. A verseny helyezési sor 
rendje a következő: 1. Lauber Dezső 157 ülés­
sel, 2. Halász László 178 ütéssel, 3. Minder 
Frigyes 180 ütéssel. Az egyidejűleg tartott 
hendikep-verseny győztese Rakovszky István 
lelt.

FÖLDES-FÉLEMARGIT CRÉME
üdít, szépít, fiatalít!

Főraktár: Török-patika, Király ucca 12. szám.

— Nyilatkozat. Junius 6-iki számunkban le 
közöltük lapunk munkatársa, Kolozs Jenő egyik 
sajtóperében hozott jogerős Ítéletet, amelyben 
technikai hibák miatt többizben előfordullak 
tKernács K. zgy.» és «Kerndcs G. zgy.» kitéte­
lek. Most készségesen megállapítjuk, hogy ezek 
a rövidítések és kitételek Kcrnács Károly zon 
yoragyáros arra vonatkoztak.

— A Párizsi Mintavá.sár keretében nagy siker­
rel zajlott le a feltalálók versenye. Ezen az 
érdekes versenyen Magyarország részéről hu­
szonkettőn veitek részt, akik közül tizenegyen 
okleveleket, illetve érmeket nyertek. A Földy 
és König céget aranyérmes oklevéllel, Jankovich 
Istvánt, Poor Lajost, Tódor Imrét, Sperling 
Jenőt, Hammersberget, dr. Vrabéig Tcodort, 
Vágó Dezsőt, Alföldi Dezsőt és Kókai Lajost 
bronzéremmel tüntették ki. Bruller Gyulának, 
a párizsi vásár budapesti megbízottjának több 
magyar szónok fejezte ki köszönetét.

D iá ié n  y a r a l á s
a Mátrában, gyönyörű hegyvidéken, erdők, fürdő. Öt­
szöri bőséges étkezés havi 120 pengő. Korrepetálás, 
javító- és maganvizsgai előkészítés, nyelvek. Felnőttek­
nek elkülönített nyaralás. Zsoldos tanintézet, Dohány 
ucca 84. Telefon: 42-4 -47 .

— Az Ismeretlen Szeszcsempész szobra.
Egy amerikai város szeszcsempészei bead­
ványt intéztek a város vezetőségéhez és 
kérték, hogy állítsák fel valamelyik téren 
az Ismeretlen Szeszcsempész szobrát. Azzal 
indokolták meg különös kérelmüket, hogy
— ..az amerikai kormányzat nyomban 
eltörölte a szesztilalmat és igy leszögezte, 
bogy a tilalmat károsnak tartja Amerika 
népe szániára. X k ti ros törvény idején tehát 
a szeszcsempészek gondoskodtak Amerika 
jólétéről. E figyelmességük méltó jutalma 
lenne az Ismeretlen Szeszcsempész szobrára 
Az amerikai hir nem számol be a beadvány 
sorsáról. De annyi biztos, hogy az ötlet tel­
jesen uj, mivel mindeddig csupán ismeret- ' 
len Katonáról hallottunk. Ismeretlen Szesz­
csempészről azonban nem.

Közép-Európába hűvösebb óceáni levegő 
áramlóit be. Az idő mindenütt borús, esős fit 
szeles. Hazánkban is majdnem mindenütt voh 
lak csők. A nappali fclmclcgés tegnap még min. 
denütt 22—25, az Alföldön 26—27 fokot is rU 
ért, a: éjjfil pedig a hőmérséklet a Dunántúl 
nyugati szélein 10—12, egyebütt csak 14—16 fok 
közölt váltakozott.

A budapesti meteorológiai intézet vasárnap 
déli prognózisa a következő: Hűvösebb, sze­

les idő, sok helyen eső.
Budapesten a hőmérséklet vasárnap délben
22 fok Celsius, a tengerszintre átszámított 

légnyomás pedig 748 miiiméter voll.

■ K -

— öngyilkosságok. Horvát Rezső rézműves 
30 éves felesége vasárnap délután Angyalföldi- 
ut 1. szám alalli lakásán öngyilkossági*,szán­
dékból hipcrmangánnal megmérgezte magát, a 
Rókus-kórházba szállították. Állapota súlyos. — 
Szánló Gyula esernyökészilő 30 éves felesége 
vasárnap délben Székely Bertalan-utca 21. sz. 
alatli lakásán ismeretlen méreggel megmérgezte 
magái. A Rókus-kórbázban ápolják.

— Eltűnt egy tizennégy éves polgáriiskoial 
kislány. Filah Márkus raktárnak bejelentette a 
főkapitányságon, hogy kislánya, Filah Margit 
tizennégy éves polgáriiskolai tanuló Telep-ulca 
07. szám alatti lakásáról eltűnt. A rendőrség a 
nyomozást megindította.

Válási járvány
Ne tessék megijedni. A válási 

járvány nem nálunk van. Nem is 
a szomszédunkban. Hanem igen- 
igen messze tőlünk. A válási jár­
vány Kínában tört ki. Ahol most 
léfdelték életbe az uj, európai szel­
lemű házassági jogot, amely majd­
nem annyi házasságbontási lehető­
séget biztosit a kínai nőnek, mint 
a mi nőinknek. A kínai nők nem 
nagyon haboztak. Éltek a joguk­
kal. S mint a kínai lapok jelentik: 
az igazságiigyminiszlériumnak ren­
geteg u j birát kellett alkalmazni, 
hogy a válóperes hölgyeket elint 
tézze és a válási járványt lebonyot 
tilsa belátható időn belül.

— Elájult a főkapitányság cellájában egy 
rovottmultu betörő. Vasárnap a főkapitányság 
úgynevezett 200-as cellájában, ahol átmenetileg 
őrzik a letartóztatott foglyokat, eszméletlen 
állapotban találták Grass Károly 34 éves. több­
szörösen rovotlmultu, fcglalkozásnélküli be­
törőt, akii szombalon délután tartóztatlak le, 
abban a pillanatban, amikor Földváry Elemér 
felsőházi tag Havas-utca 4. szám alatti laká­
sába akart betörni. Grussról megállapították, 
hogy különböző bűncselekmények miatt a 
rendőrség már hosszabb idő óta körözi. így ke­
rült a betörő a főkapitányság 200-as cellájába. 
ahol vasárnap délelőtt eszméletlen állapotban 
találták. Lehetséges, bogy Grass Károlyon régi 
szívbaja újult ki, de nincs kizárva az sem, hogy 
a betörő megmérgezte magát. Grusst a mentők 
a rabkórházba .szállítóiiák.

— Kel! Jakab monstre csalási bünperét hét­
főn tárgyalják. A büntelötörvényszéken Messik 
egyesbiró hétfőn tárgyalja a többrendbeli csa­
lás, okiralhamisilás és sikkasztás bűntettével 
vádolt Kell Jakab és társai bűnügyei, akik kü­
lönbölő kis bank nevére kiállított takarékköny­
vekkel egész sereg szélhámosságot követlek cl.

— Pytliia, n vilnghirii pszteliegrafoIóRus, akinek tudá­
sáról és frnppánsul beteljesedett megérzéseiről csodákat 
beszélnek, Ferenc Józscf-rakpart 11. alatti lakásán 12—1. 
5—7 között fogadja a hozzá tanácsért fordulókat.
---- Budapesten keresnek egy eltűnt szegedi

diákot. A szegedi icndőrscg értesitctle a buda­
pesti főkapitányságot, liogv Szegeden eltűnt 
juhász István 11 éves tanuló, aki a jelek sze­
rint Budapestre utazott. A rendőrség az értesí­
tés alapján megindította a nyomozást Juhász 
István feltalálása érdekében.

Hóncdiizzadás
k é z -  é s  l á b i z z a d á s  
b i z t o s  e l l e n s z e r e A X IL L O L
F ő r a k t á r :  M i n d e n ü t t  k a p h a t ó ;
T Ö K Ö K -P A T IK A , K Ir á ly -u . 12

x Szenzációs újítások a Csillaghegyi Strandon. 
50 ágyas Liegehalle, ivókúra, Hullámfürdő. 
Pompás autóműut.

x A púder kiválasztása. A púder az arcbőr 
ápolásának igen fontos kelléke. Részben az arc­
bőr védelmére szolgál, részben pedig hamvas 
külszínt kölcsönöz az arcbőrnek. Szabály az. 
bogy a zsíros arcbőr ápolásánál púder helyett 
használjon Sulfamyl kenpudert, mely a zsíros 
arcbőr szuverén szerének tekinthető.

x Egyszerű lett a nőnek az izzadás eltünte­
tése, mert a rclikülben hordható «Moment* 
izzadás elleni crayon egyszerű használata meg­
szünteti azt.

x Semmi sem csúnyább a foltos szőke baj­
nál. Ha «Feketefejü» hydrogén-shampoonnal 
mossa a haját, egyenletes szőke lesz. Próbálja 
meg még ma.

x Az idény elmúltával férfiszabófermirnkben 
felhalmozódott maradékokból rendelhető mér­
ték után férfiöltönyt 40 és 50 pengőért. «Divat 
uriszabóság*, Erzsébet-körut 1. szám, I. emelet. 
Egyszeri rendelés elég, hogy állandó vevőnk 
maradjon, i •
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SZÍNHÁZ es film
Fiatalság „A nagymama 
portáján a Nemzetiben

a

IV., Kristóf-tér, 3. sz. alatti üvegpalotában, a Belváros szívé- 
ben, az augusztus 1.-én nyíló és minden szakmát felölelő

h a te m e le te s  K r is tó f  Á ru h á z  
néhány osztálya bérbeadó!
Értekezés az Áruház irodájában, Türr István-utca 9. II. 3. délelőtt 9-2-ig, vagy a 
helyszínen délelőtt 9-12-ig. Telefon: 68—0—00

Vass József szinészüdiilő
Az az érzésem, hogy Márkus László most adta 

to névjegyet a Nemzeti Színházban. Igen. Ez öl 
Még mindig nem a modern, villanyerőre beren- 
. /ott porszívó géppel jött, (azt úgy látszik meg­
lepetésnek tartogatja a jövő szezonra), de most 
már Ízelítőt kaptunk abból, hogy mit akar, 
hogy mit szerelne csinálni 1 <A nagymama* 
Csiky Gcrgely-korabeli porlepte, szu-ette, ócska, 
mohosodé portájára bevonult a fiatalság. Csör­
tető jókedvvel, hangos viháncolással, lázadozó 
türelmetlenséggel jöttek, ifjú lányok és ifjú le­
gények, ki a magánszínházak színpadáról, ki 
z ismeretlenség homályából, nagy-nagy akarás- 

- il. kapukat döngető igyekezettel, de a szivében 
mind azzal a büszke, dacos hittel, hogy a Nem- 
..•ti Színház színpadán fognak játszani, Márkus 
’ Indiával, mint alázatos apródok a királynő
manvlrónusa körül.

Szerencsés voll-e maga a gondolat, hogy ép 
pen «A nagymama* egyes szerepeiben mutat- 
I,űzzék he a fiatalság a Nemzeti Színház szín­
padán? Nem volt szerencsés. Csiky Gergely víg 
i dókában minden egyes szerepnek tradicioná­
lis, patinás múltja van. Ha összehasonlítunk: ta- 
yadliatatlanul visszasírjak a múltat. De nem is 
. z a fontos. Fontos az, hogy megtört a jég. 
Kapuzárás elölt mégis megnyíltak a szent falak 
kapui a fiatalok előtt. Megnyíltak a kapuk és 
a dolmsodó, áporodott levegőbe beszűküli a 
friss szellő. A napsugár.

A színfalak mögött, az öltözők tájékán lázas 
izgalom. A játék élet-halálra megy. Eljövendő 
torsok, karriérek, hírnév, dicsőség forog koc­
kán, A fiatalságnak csatát kell üzenni! Csatát a 
közönséggel, a kritikával, a közönnyel szemben

A fiatalok tudják jól, hogy nem a szemöldök- 
kifestésén múlik, ám a szemöldök kifeslése is 
fontos. A nyakkendő is fontos. A cipözsinór is 
fontos. ,4 harmadik csengetésre már mind ké­
szen áll és a jelenését várja. Az is, akire csak 
fiióra múlva kerül majd a sor. A színház mű­
vészei biztatják, bátorítják őket. Csak semmi 
drukk! Semmi izgalom.

Könnyű ezt mondani!
QJfdy Magda (pénteken este játszotta Piroska 

szerepét) szeme csupa könny.
— A boldogságtól van, — mondja — a bol­

dogságtól. hogy eljutottam idáig!
Ut-ay, Pcthes, Lehaiay, Gabányl ugv beszél­

nek velük, mint a tanár urak diákjaikkal, az 
érettségi vizsga előtti- Amikor maguk a tanár 
urak is Izgulnak és reszketnek, hogy Jaj, cfiUk 
sikerüljön a gyerekeknekl

Es főleg Márkus Emíliái A nagymama szürke­
ruhájában, rövid hermelin köpenyében, fátyolos 
szemével, ahogy simogatja tekintetével az uno­
káit, ahogy megcirógatja Komár Júlia lázban 
égő arcocskáját, (és másnap a piruló Simon 
Gizit cirógatja) .ahogy magához emeli őkel, az ő 
mennyei magasságába, egyetlen szavával, ami­
kor azt mondja valamelyiknek: kedves!

A nézőtéren is izgatott, lázas hangulat, pén­
tek este is, szombat este is. A páholyokban és 
a földszinten nagyon sok színész, (hány Mártát, 
Piroskát, Szerafint tudnánk közöltük megszá­
molni!) nagyon sok kolléga, jóbarát, rokon, 
ismerős, a szini-direktorokról, rendezőkről és 
kritikusokról nem is szólván.

Felgördül a függöny. Kezdődik a játék!
Csodalatos. De az első felvonásban scliogy- 

sem találják a helyüket, a kezüket, a hang­
jukat, a szivüket a fiatalok, se péntek este, 
se szombat este. A második és harmadik fel­
vonás már jobban megy. Megszokják a kör­
nyezetet. Az alázal-diktálla elfogódottság fel­
enged. Már ugrálnak, viháncolnak, miint a 
karámból szabadjára engedett csikók, mikor 
nekiereszlik őket a délibábos rónának.

Hat még ha látnák, hogy <A nagymama* 
portáján a fiataloknál is fiatalabb akadémiai 
növendékek milyen só'várgó tiszteletiéi figye­
lik őket! Az akadémiai növendékek neve mel­
leit a szinlapon csak ez áll: a. n. (akadémiai 
növendék). De az ő nevük melleit már ez: m. 
v. (miint vendég!)

Igen, a hat a. n. nagyon irigyli a két este 
nyolc ni. u.-jet. (A szónak nemes értelmében 
gondolom.) Már szerelnének ők is ott tartani, 
ahol ezek. Milyen messze van még az a. n.-től 
az ni. n.-ig! Es milyen göröngyös odáig az ull 
Hát még azutáni

Vegyük sorra őket? Próbáljuk kritizálni 
őket? Nem. Nem szabad. Kritizáljanak helyet­
tünk mások.

Nekünk különösen is egylől-egyig tetszetlek. 
Mert fiatalok. Az egyik érésben lévő hamvas 
barack, a másik bimbózó virág, a harmadik 
forrásban lévő bor, a negyedik agyag, melyből 
a hivatott művész keze remekművet is mintáz­
hat. Még nem készek. Es éppen ez a jó. Ez az 
előnyük. Ez szolgál mentségükre cs ezt írjuk 
a javukra is.

Hogy m égis... különösképpen? Talán Olty 
Magda, Simon Gizii és lynácz Rózsi a fiatal 
hölgyek közül. Igen. Es az urak közül Scl- 
mcczy.

Taps, lelkesedés volt péntek este is, szom­
bat este is bőven. A taps inkább Márkus Emí­
liának, Uraynak, Petitesnek, Gabányinak szólt. 
A lelkesedést pedig könyveljék el maguknak a 
fia falok.

Igazságíalanság volna azért azt mondani, 
hogy a fiataloknak nem tapsoltak. Dehogy is 
nemi

Különösen az egyik ni. v. művésznőnek egy 
rokonszenves férfi. Erről valaki megállapította 
a szünetben, hogy ni. f. van jelen. Nyomban 
meg is magyarázta, hogy miit jelent ez: ni. f.

Mint férj. Azt jelenti.
A magunk részéről Márkus Lászlónak sze­

relnénk tapsolni. M. v. i.
Mint végleges igazgatónak. (L. S.)

Xeti iemutaték
Nyári szünet 
miatt zárva

A Hűvösvölgyben, zöld fák között, a kék ég 
alatt, olt áll a kecses, elegáns villaszerű épület, 
homlokán a felírással: Vfis.s- József szinészüdiilő. 
Néhai Vass József jóvollából épült. A színészek 
számára. Üdülőnek. Hogy a nemzet napszámo­
sai a küzdelmes, fáradságos sziniévad után olt 
pihenhessenek, üdülhessenek, gyógyulhassanak.

Ott áll a szinészüdiilő a Hűvösvölgyben, 
lehúzott redőnyös ablakokkal. Körülötte már 
mind benépesüllek a villák, a nyaralók, a lakó­
házak. Junius közepén vagyunk. A színházak 
kapui nagyrészt bezárultak. Mert pihenhetné­
nek, üdülhetnének, gyógyulhatnának a művész­
nők és a miivészek a: ö számukra épült üdülő­
ben, ha — az üdülő nyitva volna.

A Vass József szinészüdiilő zárva van. Halott, 
mint maya az alapilója. A csengő nem szól a 
kapu fölött. Benn az udvaron valami bázmes- 
terlányfclc fehérneműt vasal. Odakiabáljuk a 
kapuhoz. Készséggel, sebesen jön.

— Zárva van az üdülő?
— Zárva.
— Mikor volt utoljára lakója?
— A mull év őszén,
— Az urak, akik gondozzák, akikre rá van 

bízva a sorsa, mikor voltak kinn?
— Tavaly decemberben.
— Azóta senki?
— Senki.
— Nem is nyitják ki a nyárra?
— Nem hiszem. Állítólag augusztusra. Talánl
— Hiszen augusztusra már a színházak is 

kinyitnak. Talánl
Akit kérdezek egykedvűen vállat von. ő nem 

oka semminek, ö nem tehet semmiről. Öt ne 
faggassák, ö elvégzi a maga dolgát. A többi 
nem rá tartozik.

— Odabenn minden 
dem tovább.

— ügy, amennyire, 
pótollak még semmit.

— Hát kifosztották az
— Ki. Még a télen.
— Mit vittek el?
— Villanylántpákat. Függönyöket. Berende­

zési holmit. Amit el lehetett mozdítani a 
helyéről.

Látom, hogy már menne vissza a vasalójá­
hoz. Mit is kérdezhetnék még tőle?

Inkább azoktól kérdezem, akik felelni tud­
nak a kérdésemre. Akiknek kötelességük, hogy 
feleljenek: miért van bezárva a Vass József szí- 
nésziidülö?

Talán csak nem nyári szünet m iatt? ...

Tánc a boldogságért. Bónyi—Lajtai operettel 
kezdte meg idei szezonját a Budai Színkör, Bó­
nyi Adorján — sok sikeres szinmíi szerzője — 
ezúttal is finom, Ízléstelenségektől mentes, ro­
mantikus darabot irt. A zene — Lajtai miivé -— 
mindvégig kellemes. A szereplők, élükön Bcrky 
Lillivcl és Csortos Gyulával, a legkitűnőbbet

rendben van? — kér-

A kifosztás után nem

üdülőt?

Junius 29-én lesz
Féld Mátyás színházának 

a premierje
— 4 Reggeli Újság tudósítójától. —

A nyári Pest nagy mulattatója, Féld Mátyás, 
minden ellenkező híreszteléssel szemben úgy 
határozott, hogy mégis megnyitja a ligeti kő­
in iiinlézetét, a Budapesti Színház, Földes Fe- 
renc zeneszerzőnek első újdonságával, a „Kis- 
szakaszon jár a babám'1 cimü slágerrel nyitja 
nu g a kapuját, amely elé a Liget patriótái nagy 
érdeklődéssel tekintenek.

— Én tudom, mi kell a közönségnek — 
mondja Féld Mátyás — hiszen harminc év óta 
szórakoztatom az én kedves, hii publikumomat, 
'lost is olyat nyújtok, ami még nem volt és a 
közönség egész este kacaghat — fillérekért.

Kt-llermannak az „Alagút** cimü regényének 
monumentális filmváltozatát Kurt Bernhard ber­
lini rendező a napokban fejezte be. A. film fő- 
■/••replöjc Paul Hartmann, a bécsi Burgthcatei 
művésze.

, Döntő bizonyíték, 
hogy nincs holtszezon S

Vizsgaelőadás 
az Orionban

Rózsahegyi Kálmán növendékei a színpadon.
Kis jelenetek, felvonúsrészlctck, táncok, ének- 
számok. A szereplők egynémelyikében meg le­
het látni a jövendőt. Gordon Zita például úgy 
szteppel, hogy bármelyik régi külföldi «nagy­
szám* megirigyelhetné. Kitűnő szuhrelt lesz l»e-
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hideg levegő a virágos nézőtéren!

Berciid Erzsébet, a fíózsahegyi-iskola vizsga* 
előadásán feltűnt drámai színésznő.

lőle. Nagyon tehetséges a kis Erdős Ily is, 
csak le kell szoknia Bajor Gizi és Tőkés Anna 
utánzásáról. A <Tüzck» cimü Hans Müller 
darabban megérkezik azután a vizsgaelőadás 
igazi szenzációja is, egy kész, kiforrott tehet­
ség. Berciid Erzsébetnek hívják. Született szí­
nésznő. Pompás megjelenése, zengő hangja az 
első sorba állítja ezt a szép leányt.

— Tizennyolc éves vagyok — mondja Be- 
rend Erzsi, mialatt a nézőtéren még mindig zug 
n taps _ és már elvált asszony. Tizenöt és fél­
éves koromban mentem férjhez. Színésznő sze­
retnék lenn i...

Lesz is.

Ferenczy főkapitány 
személyesen dönt

a Bethleniért Színház 
darabjáról

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Mint ismeretes, három nappal ezelőtt a főka­

pitányság a Belblen-téri Színpadon előadott 
Hr. Kohn cimü Nordau-darab előadását az 
ügyeletes rendőrtiszlvisclő jelentés alapján be­
tiltotta. A betiltó rendelkezés indokolásában a 
főkapitány kiemelte, hogy a darab igen alkalmas 
a keresztény és zsidó hitfelckezelek közötti el­
lentétek felkeltésére. A Belblen-téri Színház 
igazgatósága azonban fellebbezéssel élt a bel­
ügyminiszterhez. Szombaton este Blaha Sándor 
államtitkár és Kalmár Béla helyettes főkapi­
tány vezetésével egy bizottság szállt ki a szín­
házba és teljesen zártkörű előadás keretében 
végignézte a darab előadását. A kiszivárgott hí­
rek szerint a bizottság ama véleményének adott 
kifejezést, hogy a Nordau-darabot esetleg ala. 
pos átdolgozás után mégis elő lehet adni. A 
színház vezetősége ezután még szombat éjszaka 
megbízást adott a darab átdolgozására a Nem- 
zcli Újság és Uj Nemzedék egyik fiatal munka­
társának. Mindenesetre érdekes, hogy a színház 
vezetősége tipikusan zsidólárgyu darab átdol­
gozását éppen a szélsőjobboldali orgánum 
munkatársára bízta. Egyébként döntés a jelek 
szerint csak hétfőn délben lesz a darab ügyé­
ben, ezt Ferenczy Tibor főkapitány tartotta 
fenn magának.

Pallay Anna növendékeinek vizsgája. A Ma­
gyar Színházban vasárnap délelőtt volt a vizs­
gája Pallay Anna túneakadémiai növendékeinek 
és ennek a vizsgának n képe megmutatta a 
tánctudás legmagasabb klasszisát, amelyre Pal­
lay Anna — Európa legelső ballerinája — tanít­
ványait oktatta. Meglepetése volt ennek a vizs­
gának egy Heimann Kity nevű kilmcéves kis­
leány, akinek megdöbbentően tudatos mimi­
kája, graciozilása és tökéletes, lélektől fűtött 
tánckészségc óriási sikert váltott ki. Valóságos 
csodagyerek.

nyújtják. De nagyban hozzájárulnak a darab 
sikeréhez Fejes Teri, Kun Magda, Gycryyai, 
Békássy, Vendrci és Pe/i is. Az operett kiállítása 
olyan szép, hogy a felfokozoll igényeket is ki­
elégítheti. Dicséret illeti az ötletes rendezésért 
Lóránthot és az uj karmestert. Zsigmondy Pált 
is, aki kitűnő rilmusérzékkel vezényelte Szenes 
szép verseire komponált zeneszámokat. (L.)

Mellékutca. Társadalmi dráma. Témája a inai 
nő és férfi szerelmi problémája a házassági élet 
keretén belül és kívül. A cselekmény központ­
jában egy népszerű államférfi áll, aki a fele­
sége oldalán nem találja meg a boldogságot és 
igy a kérdés az, szabad-e «mellókut«ában 
azaz egy másik, nőnél keresni a boldogságod?.. 
Az iró a kényes problémát nem oldja meg. nyílt) 
kérdésnek hagyja és a nézőre bízza a probIVir.íi 
megoldását. . .  A női főszerepben remek uj 
színésznővel ismerkedünk meg: Irene fhinnc-vl, 
aki nem is játssza, hanem átéli a szenvedő asz- 
szony szerepét. Particréről, John Bölcsről eddig 
csak azt tudtuk, hogy pompásan énekel, ebben 
a darabban azonban bebizonyította, hogy jó 
színész is. Ezt a komoly irodalmi ériekül film­
drámát a /?adius-fihnszinbáz mulatta be siker­
rel.

Csortos r zugligeti erdőben. A népszerű mű­
vész minden reggel kisétál a zugligeti erdőbe, 
ahol a napokban észrevett egy kisfiút, aki gom­
bát szedett.

— Mondd csak fiacskám — kérdezte Csortos 
—, tudod hogy melyik a bolondgomba?

— Nem, de ez nem is fontos, mert nem ma­
gunknak szedem, — hanem eladásra.

Vidéki történet. A kedves, fiatal színpadi 
szerző vidéken járj. Színdarabjának vidéki be­
mutatóját nézte végig. A szerző különösen a 
primadonna játékától volt elragadtatva. Nem is 
annyira a játékától, mint a primadonnától sze­
mélyesen. Az előadás illán együtt vacsoráztak. 
A vacsorán résztvellek a primadonna helybeli 
tisztelői is. Köztük a gavallériájáról ismert ügy­
véd . .. Másnap reggel a szerző a primadonná­
tól óriási virágcsokrot kapott. Es ''élben a 
szerző meg volt biva az ügyvéd familiájaboz 
ebédre. Természetes, hogy a primadonna virá­
gait magával vilié és az ügyvéd feleségének 
nyújtotta át, hódolata jeléül. . .  Az ügyvédnek 
nem izlet az ebéd * csokorban ráismert arra, 
amit ő küldött éli . este a primadonnának... 
Az ellenfelek nem bckültok ki.

Noiret Irén, a külföldön elő nagyhírű magyar 
dizöz Buenos-Ayrcsbe utazott, bogy a Metro- 
Goldwyn-Mnycr ottani revüszinbázának leg­
újabb darabjában a számára irt főszerepet át­
vegye. A fényes szerződést az argentínai köz­
társaság berlini követe közvetilette.

Tempó és szerelem cimü amerikai Mctro-filiu 
külső felvételénél egy izgalmas motorcsónak- 
jelenetében William Haines a csónakjával a vízbe 
fordult és súlyos sérüléseket szenvedett. A víz­
ből női partnere, Madge Evans mentette ki. A 
film felvételei pár napra abbamaradtak. 
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Kösgoxdosófg
Miért késik a font-trasík-doOár- 

egyezaaiéasy megkötése
Az am erikai k eresk ed elem  m ár ö tven szá ­
za lék o s dollárdevalváeiót is eszkom ptált

K o m m imií&ftáiJft, a k a r l a k

zavarrn a szocialisták 
vígadói oagygyőlés&l
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clfávokfotfa  a  ren d zavarok at

— A Hegyeit Újság tudósítójától. —
Az egy bél óla lanácskozó londoni világgaz­

dasági konferencia tárgyalásainak homlokteré­
ben kétségtelenül a va/uiu stabilizáció a'!. Min­
den gazdasági megegyezésnek előfeilélcle, hogy 
az egyes országok valutái szilái I alapon nyu- 
go<janak, hogy egyrészt a nemzetközi kereske­
delem számolni tudjon, másrészt, hogy az 
egyes államok ne legyenek miévé öllelszcrüen 
végrehajtott valuta devalvációs kísérleteknek, 
amelyek lelborilhalnak minién gn'.dasagi meg­
egyezést. Éppen ezért a gaóla- igi -.tág óriási 
jelen!'sége! tulajdonilolt az angil, francia és 
amerikai tanácskozásoknak, amelyek

legalább a londoni konferencia tartamára 
óhajtották szabályozni a három legfonto­

sa b b  v a lu ta  e g y m á sh o z  v a ló  v isz o n y á t.

Eleinte úgy látszott, hogy léire is jön a meg­
egyezés a londoni konferenciához közelálló kö­
rök már egy font-, fran't-, uotlár pukliimról 
beszéllek. Fontos lelt volna ex a megegyezés 
már <sak azérl is, meri ezáltal bizonyos stabili­
tás álícll volna be a világ dcvizapin.’a'n és ez a 
francia, ar.pol és amerikai egyezmény a foubre 
nézte is tárgyalási alapul szalyálku'oii

A remél' megegyezés azonban ezideig nem 
jött létre, mert Amerika vonakodik hozzájárulni 
a vcinfa értékviszony rögzilési'-ez. \  dollár <le- 
va’váció ugyanis még beránhincs befejezve. 
Amerikának ugy látszik közömbös a világpiac 
slabililása és a nemzetközi kereskedelem, ha­
nem csak a belső viszonyokat nézi, mint ahogy 
a dollár leiérése az arany alapról sem külső nyo­
másra történt, hanem Amerika önhatalmú el­
határozása volt.

Amerika a dollárt legalább százalékkal 
akarja devalválni és arra törekszik, hogy 
a font-dollár reláció inkább az 1:5, ‘mint a

t jelenlegi 1:4-hez járjon közel.
Ennek folytán az az angol kívánság, hogy a 
font és a dollár a konferencia tartamára 1:4 
alapon stabilizáltassék, Amerikában, ahol a 
közvélemény erősen inflációspárti, heves ellent 
állást váltott ki.

Az amerikai nagykereskedelmi árak ugyanis 
’ a dollár áresése folvlán nemcsak a dollár ár­

esésének megfelelően 15—20 százalékkal, ha­
nem ennél jóval nagyobb mértékben emelked 
lek.

A búza, pamut és fémek áremelkedése már

Mí újság
a gazdasági éleiben?

Az értéktőzsde az elmúlt héten teljesen üzlet­
b e n  és ennek megfelelően teljesen lanyha volt. 
Nagyobb árlemorzsolódások nem fordullak elő, 
de ennek az a magyarázata, tiogy üzletkötés is 
csak igen minimális mértékben jött létre. Ért­
hető feltűnést kellett tehát, hogy a lanybaság 
dacára egyetlen részvény és pedig a Nova, igen 
jól feküdi a piacon, sőt két és fél pengővel meg 
is javította árfolyamát, ugy hogy a szombati 
zarlat 17.5 pengő volt. A Nova árfolyamemel­
kedését a tőzsde benfenlcsei azzal magyarázzák, 
hogy a Nova-részvénycket ismeretlen kezek ál­
landóan vásárolják.

Csütörtökön jelent meg a pénzügyminiszter 
rendeleté, amely az újra életrekcltett boletta ér­
dekében a textil fázisadót 5 százalékkal, vagyis 
10 százalékról 15 százalékra emeli. A rendelet 
ezenkívül egy százalék belső adót léptet életbe, 
amelyet a gyáriparnak kell megfizetnie, mert ez 
a fogyasztóközönségre ál nem hárítható. Ez az 
egyszázalékos belső adó január 1-ig visszamenő­
leg lép életbe és szakértők becslése szerint a 
textiliparnak az egyszázalékos belső adó cimén 
január 1-ig visszamenőleg egy millió pengőt kell 
befizetnie.

A Goldberger-gyár, az ország egyik legnagyobb 
textilvállalata szombaton publikálta mérlegét és 
az 1932. évről közel 200.000 pengő nyereségről 
számol be, ami az 1931. évi nyereséghez viszo­
nyítva, körülbelül egy huszonötszázalékos csök­
kenésnek felel meg. A csökkent nyereség elle- 
írére a Goldberger-gyár, ugy, mint az elmúlt év­
ben, változatlanul 2.5 pengő osztalékot fizet 
részvényenként. A csökkeni nyereségnek az a 
magyarázata, hogy a Goldbergcr-gyárnak az el­
múlt üzletévben az általános gazdasági válság 
folytán az exportja is meglehetősen csökkent, de 
ezenkívül a Goklberger-gvár 1932-ben bárom 
külföldi vállalatot létesített, egyet Párizsban, 
Londonban és Zürichben, hogy ezzel egyrészt a

R é s z v é n y e k é i,
bármilyen értékpapírt, kényszer- és hadikólesönt 
napi úron vásárol Riirnu-bnnk. V.. Nádor-utca 26.

Telefon: 213—16. 104 —67.

egy ötvenszázalékos dollárdevalváeiót esz- 
kom ptált.

Ha lehál Amerika nem akarja elveszíteni kül­
földi vevőit, legalább annyira kell leengedni a 
dollárt, amennyire a belföldi piacon az árak 
máris emelkedtek. Ezért nem lett egyelőre 
semmi a főni-frank-dollár paktumból. A dollár 
árfolyama továbbra is hullámzik, hol lefelé, 
hol mérsékelten felfelé. A tendencia azonban 
kétségtelenül a további devalváció és Amerika 
egyelőre még vár, mert nyilván a londoni kon­
ferencia eredményéiül akarja függővé lenni, 
hogy mii csinál a dollárral. Amerikának ugyan­
is a dollárslabilizáció fejében számos kívánsága 
van és a londoni konferencia tagjai előtt mást 
már világos, hogy az egész dollárkérdés az 
Amerikának nyújtandó kompenzációtól függ. 
Kélséglelen, hogy a londoni konferencia mun­
kája nem lehet eredményes valuláris megegye­
zések nélkül. Meg kell oldani a kisebb államok 
valuláris kérdéseit is, de elsősorban megoldásra 
vár a márka és a dollár. A londoni világgaz­
dasági konferencia előterében lehal az arany­
alapról letért dollár és az arnnyalapnélkiili 
márka problémája áll, amelyet a Londonban 
összegyűlt tudósoknak meg kell oldani.

A m erika elasiasátja a  
valutam dstványt

Newyork, junius 18.
A londoni konferencián folyó valutastabilizá- 

lásL tárgyalások alakulását is fokozódó inge­
rültséggel figyelik Amerikában. Világossá teszik 
ezt azok az uj instrukciók is, amelyekkel a 
londoni amerikai delegációt ellátták. Az ame­
rikai lapok hasábos cikkekben foglalkoznak a 
valutastabilizálá&i kérdéssel, ilyen és hasonló 
címek alalt: 'Amerika elutasítja a valuta- 
inditvánijt».

Párizs, junius 18.
Daladier miniszterelnök szombaton este egyik 

beszédében ismét hangsúlyozta, hogy a francia 
kormány álláspontja szerint a világgazdaság 
súlyos problémáit mindaddig nem lehet meg­
oldani, amíg a valutáját nem rögzítik és ncin 
lérnek vissza az aranyalapra. Minden tanács­
kozás a gazdasági válság clbáritására céltalan 
mindaddig, anng ezeket az elengedhetetlen elő­
feltételeket nem teljesitik.

nyersanyagbeszerzést, másrészt termékeinek el­
adását külföldi szervezetei utján megkönnyítse 
és nyereségének egy jelentős részéi külföldi vál­
lalatainál számolja cl, ugy hogy végeredmény­
ben mullévi nyeresége semmicselre sem marad 
az 1931. évi nyereség mögött.

A Beocsini Cementgyár tudvalevőleg az elmúlt 
évben külföldi érdekeltségeiből Ccme: tia néven 
uj vállalatot létesített és ennek megfelelően a 
Beocsini alaptőkéjét leszállitotta. E tranzakciót 
most — mint értesülünk — a cégbíróság is 
jóváhagyta, de leiratában közli, hogy a Beo­
csini igazgatósági tagjainak tanliéme-jét ezer- 
ezer pengővel csökkenti, a felügyelőbizottsá'gi 
Ingóknak ezer pengőben megállapított tiszte­
letdiját pedig 700 pengőre szállítja le. A cég­
bíróság végzése egyben kimondja azt is, hogy 
az igazgatóság a jövőben önmagának semmi­
féle javadalmazást nem szavazhat meg, min­
den esetben a közgyűlés hozzájárulását kell 
kikérni.

Az osztrák Creditanstalt c héten tartja az 1930. 
és 1931. évekre szóló mérlcgmegállapitó ülését. 
A mérlegekben ugy a külföldi érdekeltségeknél, 
mint az értékpapírtárcánál 900,000.000 silling 
leírást eszközöltek.

A Dresdner Bank szombaton tartotta mérleg- 
megállapító ülését, amely szerint a bank az 
1932. évet 9,476.610 márka nyereséggel zárta, 
a tavalyi 13,819.585 márkával szemben. Az 
igazgatóság elhatározta, hogy osztalékot nem 
fizet, az egész nyereséget leírásokra fordítja.

A Huzat FésUHnnó mérlege. A Hazai Fésüsfonó és 
Szövőgyár Rt. folyó hó 30-án tartja meg XI. rendes 
közgyűlését. A vállalat alaptőkéje P 2,942.720 és az 
1932-cs fizletévben P 25.837.9S nyereséget ért el, amely­
nek az 1933. évre való átvezetését javasolja az igazgató­
ság a közgyűlésnek.

A Kispesti Textil osztaléka. A Kispesti Tcxtilgyár Rt. 
rendes közgyűlésén az 1932. üzletév zárszámadásait meg­
állapították s részvényenként 1.— pengő osztalék fizeté­
sét határozták cl. A vállalat az elmúlt évben igyekezett 
tevékenységi körét Kiterjeszteni, ami nemcsak a magyar 
közgazdaság szempontjából előnyős, hanem a munkanél­
küliséget is érezhetően csökkenti, amennyiben 300 uj 
munkaerő beállítása volt lehetséges.

Nagy Magyar Compass. Most jeleni meg a „Nagy 
Magyar Compass" 57. évfolyamának első kötete, amely a 
minisztériumok és hivatalok személyi és figyheosztását, 
a Tőzsde és a TERE, továbbá az összes fővárosi és vi­
déki pénzintézetek mérleg- és egyéb fontos adatait tar­
talmazza. A pontos és nagy gonddal készült zöldfcdeles 
évkönyv külön közli a megszűnt barikok és takarékpénz­
tárak jegyzékéi, továbbá Magyarország pénzintézeteinek 
összesített mérlegeit. Megrendelhető a „Nagy Magvar

kia' l01’ivalalaban: Budapest V., Alkotmány-u. 
20 telefon la—8—40.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vasárnap éjjel niegcrősilelt rendőrkordonok 

sorakoziak fel a Belváros utcáin: a gyüléslila- 
loin felfüggesztése óta ma tartotta első gyűlé­
sét a szociáldemokrata párt a Vigadóban, közel 
3000 ember jelenlétében. Riesz István elnöki 
megnyílója és Kertész Miklós orsz. képviselő 
beszéde lilán Kéthly Anna állt fel szólásra.

— A 309 karlel közül — mondta — minden 
ígéret ellenére, egyetlenegy sem múlt még ki. 
Nemzeti egységei cmlegelnek, de mi nem fog­
juk liirni, iiogy ennek az egységnek „ sch war­
mer Peter“-jei legyünk, kikel mindenből kisem 
miznek.

Propper Sándor volt a következő szónok, sze­
rinte két ipar virul ma az országban: az adó­
végrehajtás és a hangulatkeltés. 3200 élharcos 
nyílja meg ma a komédiát országszerte, ők az 
ágáló főszereplők, slaliszla a magyar nép.

Propper beszéde közben óriási zaj tör ki a 
kisteremben, hol egy közbeszóló a prolctárfor- 
radalmat eltelte. Hosszú percekig semmit sem 
lehel érteni a szónok beszédéből.

A kisteremben óriási tumultus, verekedés
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— .4 Reggeli Újság tudósítójától. —
Esküit Lajos ismeretes bünpercben — mint 

emlékezetes — a vádlanács elrendelte, bogy a 
törvényszéki orvosszakérlők felülvizsgálata 
ulán Esküit ellenőrző orvosszakérlöje is előter­
jeszthesse szakvéleményét. Esküt I, ügyvédje, 
dr. Koványi Jenő utján, dr. Gartner Pál ideg­
orvost kérle fel ellenőrző orvosszakértőül. Dr. 
Gartner Pál heteken keresztül vizsgálta a fog 
ságban levő volt miniszteri titkárt és ennek 
eredményeként megállapította, hogy

Esküit Lajos minden tekinietben beszámít­
ható.

Az ellenőrző . orvosszakértő
tehát vitatja, hogy elmezavar van fejlődő­

ben Esküit Lajosnál.
Dr. Németh Ödön véleménye szerint ugyanis 
Eskütt Lajos közel jár a közveszélyes elmebaj­
hoz.

Ez. az orvosszakérlöi vélemény már azért sem 
felelhet meg a valóságnak, mert Eskütt Lajos 
a fogsága idején olyan morális vitákat provo­
kált, amelyek teljes mértékben kizárják, hogy 
elmezavarban szenvedjen.

Ha Esküit Lajos paranoiában szenvedne —

Megnyílik a «Kristói-áruház»
Az Angol-Magyar Bank Kristóf-téri hatemeletes 

üvegpalotáját alakilja át egy külföldi lökével 
rendelkező érdekcsoport.

Budapest világvárosi jellege újból gazdagabb 
lesz. Az előkelő Belváros közepén, a közel jö­
vőben egy hatalmas áruház nyílik meg a Kris- 
tóf-tér 3. szánt alalti hatemeletes üvegpalotá­
ban.

Az uj kolosszus — amely páratlan lesz a 
maga nemében —

„Kristóf-Áruház"
néven kezdi meg működését.

A pénzcsoport a Krislóf-Áruház vezetésével 
két kitűnő szakembert bízott meg: Skuls Béla 
bankárt és Seress Jenőt, akik nagy hozzáértés­
sel intézik a vállalkozás ügyét.

A balalmas üvegpalotát 150 ezer pengő elő­
irányzóit tőkével, a modern kor vívmányainak 
megfelelően épilik át, lényeges álalakilásokat 
eszközölnek az épületben.

Az igazgatóság a mai gazdasági viszonyokhoz 
alkalmazkodik és azt akarja elérni, hogy az áru­
ház az urioszlály állandó bevásárlóhelye legyen 
és mindent lekövet, hogy az egyes osztályok 
élén megfelelő szakemberek álljanak, akik ár és 
minőség tekinlelében a legjobbat tudják nyúj­
tani a közönségnek.

A jelek szerint a Kristóf-Áruház niélló ver­
senytársa lesz a nyugateurópai metropolisok 
hasonló nagy és világhírű áruházainak.

------------------ X ------------------
— Miiblbeek Károly és Nemes Mihály ünnep­

lése. Meleg ünneplésben részesítették barátai és 
karlársai Miihlbeck Károly és Nemes Mihály 
rajzolómüvészeket negyvenéves jubileumuk al­
kalmából. Az ünnepségei a Magyar Ujságrajzoló 
Művészek Egyesülete rendezte az Otthon külön­
termében.

A biztosításügy ma mindenkit érdekeli
Mindennemű biztosítási kér­
désben információt, felvilá- _ _ _  
gosilást. útbaigazítást ad, 
értékes és komoly szakcik- EflEvE,O i iztositási 
és Közgazdasági Lapok
Budapest, VI., Vörösmarty-utca 43, I, 3

keket, h í r e k e t  közöl a

közben két kommunistát vezetnek ki a ren­
dezők. ,

Esztergályos János visszapillant 11 év előlire, 
midőn Bethlen István megalapította az Egysei 
gespárlol; 10 év múlva a bálvány ledőlt. („„,b 
bős jött, felhúzta újból a reakció vitorláit és 
igyekezett összeterelni a süllyedő hajóról n:e. 
nékülni igyekvőket. .4 mi zászlónkat nem kell 
10 évenként újra bontogatni, nevét sem kell át­
írni. Gömbös Hitlerhez repüli. Nem tudni, mi. 
lyen ulasitással jön vissza, de innen üzenjük 
neki, adjon jogot és szabadságot.

Az elnök ezulán a romániai magyar szoriíd. 
demokrata párt üdvözletét tolmácsolta, maid 
berekeszlelte a gyűlést.

A munkásdniárdn elénekelte a szocialista 
indulót, melyre a kisteremben lévő néhány 

kommunista az Intcrnacionaicval felelt.
Az elvonulás a legteljesebb rendben ment vég­
be. A rendőrség egyszer sem lépett közbe, .t 
a gyűlés végén a rendőrlanácsos gratulált a 
szoeialistii vezelőknek a rend példás fennlaríá- 
sáboz.

és már 1928-ban is paranoiája lelt volna 
nem fenyegetőzött volna esztendőkön keresztel, 
mert ösztönei, indulatai ellenállás nélkül rob­
banlak volna cselekvésbe és a közveszélyt rét 
gén impulziv tettek demonstrálnák. Ezekül m 
Eskütt Lajosról alkotóit idegorvosi véleményt 
a következőkben foglalta össze: .4 terhelt s-tid  
idegrendszere ép, intellektusa megtartott.

Elmeznvarra utaló eltéréseit, vagy kiesések 
nincsenek.

Tipikus tett embere, szervező, nyílt, közvetlen^ 
rendkívül önfejű, zabolátlan kitörésekre haj u 
mos és explozív egyéniség. Nagymértekben in­
dulati élete befolyása ulatt áll. morális érzéke és 
ezirányu ítélőképessége azonban öszlönkirobi a- 
násait oly mértékben képes fékcntorlani, hogy 
valamennyi kijelentéséért, cselekvéseiért bürtc >■> 
jogilag felelős. A vád tárgyát képező delikh.m 
idején — miként most is — beszámít halón < 
tekinthető és lelteiért büntetőjogi felelőssé t 
kell, hogy viselje.

EzI a rendkívül érdekes és nyilván még s•>’< 
orvosi vilát provokáló szakvéleményéi Carlr t 
Pál dr. szombaton terjesztette be a bünle-ófü;- 
vényszékbez s igv remény van arra. bogy a 
vádlanács már a közeli napokban fogla'ko: k 
majd a nagy feltűnést keltő Esküll-félc üggyel.

Megjelent a Kalíós-Kompnsz 1933—34. évfolya­
mának első része. A Pesti Tőzsde kiadásában és 
Kallós János szerkesztésében most jeleni m g 
kilencedik évfolyamában a Á'n/Ids-féle „Gazda- 
sági. Pénzügyi és Tőzsdei Kompasz" első része. 
Tartalmazza a kompasz a kormányzóság, az or­
szággyűlés, a minisztériumok, a legfőbb állami 
számvevőszék, Budapest székesfőváros, az ál­
lami, községi és magánkölcsönkibocsálások. a 
I EBE, a Budapeli Áru- és Értéktőzsde, a Ma­
gyar Bankárok és Erlékpapirkcreskedök Orszá­
gos Egyesülete, az Ertéküzleli Egyezmény, a bu­
dapesti bankok és takarékpénztárak, a magán- 
bankházak, a kamarák, a szakegyesületek és 
testületek, az Országos Társadalombiztosító Inté­
zet és Magánalkabnazoltak Biztosiló Intézete, a 
budapesti szövetkezetek, a vidéki városok és vi- 
déki pénzintézetek, a vidéki hitelszövetkezeti k' 
legújabb adatait az 1931. és 1932. évi méri.Sek­
kel és az utolsó békeév aranytnérlegével. Rövi­
desen sajtó alá kerül a kompasz második részó 
is, amely az összes budapesti és vidéki ipari, 
kereskedelmi, mezőgazdasági, közlekedési részi 
vénylársaságok és biztosító intézetek stb. leg­
újabb és legpontosabb személyi és mérlegad i- 
lait fogja tartalmazni. A kompasz mind a né v 
kötelének ára csak 00 pengő és igy a legolcsóbb 
magyar kompasz. Megrendelbelő a Pesti T<">zs & 
kiadóhivatalában, Budapest, VI., Anker-köz 2., 
I. 4. Az uj kompasz praktikus összeállilása és 
áttekinthetősége biztosítja a Kallós-féle kompul 
döntő sikerét és megmagyarázza, hogy évröl-é' <3 
miért népszerűbb ez a kompasz.

-X-
— Párizsi és olaszországi tanulmányul. A

MEFHOSZ Utazási és Idegenforgalmi Irodája 
jtilius 2-án rendezi ezévi második 15 napos pá­
rizsi tanulmányulját. Részvételi dij diákoknak 
200 pengő, kísérőknek 300 pengő. Julius 1-é'i 
induló 12 napos Velence—firenze—római tanul­
mányút részvételi dija 245 pengő. Jelentkezni 
és érdeklődni lehet a MEFHOSZ Utazási Irodá­
jában (Budapest, IX., Ferenc-körut 38).

x Romlott étel-ital, ha gyomrát elrontja,
Fél pohár «Igmándi» gyorsan helyrehozza!
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Európa egyéni kar dviv óbajnok­
ságának döntőjét a vasárnapi 
szélvihar miatt lélbeszakitotiák
A döntő hétfőn este hat órakor lesz a Labriola színházban j 
A  már levivott mérkőzéseken Gerevich öt győzelmet szerzett

Európa ezévi vivóbajnokságainak kilencedik 
napján, vasárnap reggel 9 órakor végre az 
egyéni k«.rdvivó-bajnokságra került sor. Az idő- 
iarás híven a meteorológiai jelentésekhez, mind­
végig kedvezőtlen volt. Am vasárnap, éppen a 
legizgalmasabb verseny alkalmával,

a pályát elöntő felhőszakadás, majd kisebb 
csők, csípős északi szél zavarta a verse­

nyek lebonyolítását.
Pedig nagy munka előli állt a rendezőség, hi­
szen bél csoporlra oszlott válogatóit klasszisa 
vívókkal kellett selejtező előmérkőzésekct, majd 
középdöntőket tartani. A versenyeket a margit­
szigeti planson kezdték meg, de

a mostoha időjárási viszonyok a vivők egy 
részét arra kényszeritette, Rogy a Műegye­
tem aulájába vonuljanak ál és ott vívják 1c 

nsszőikat.
A Magyar Vivő Szövetség, amely a versenyek­
nek technikai részét normális viszonyok közölt 
sem tudta kifogástalanul lebonyolítani, vasár­
nap a sűrű esőzések okozta zavarok miatt tel­
jesen csődöt mondott. A selejtező és előmérkő- 
zések levivása után az olaszok a Margitszigeten, 
n magyarok pedig a Műegyetemen kezdték meg 
a döntő mérkőzéseket, azért külön-külön, mert 
a Margitszigeten csak egyetlen fedett plans áll 
rendelkezésre. Négy órára hirdették a döntő 
kezdetét. A magyarok a Műegyetemen Jckcl­
falussy Pillér vezetésével hozzá is látlak asszóik 
levivásához.

Az olaszok azonban még fél bélkor sem 
voltak hajlandók kivonulni a plansra. Az 

időjárás miatt panaszkodtak
ezúttal teljesen jogosan, mert a melegebb idő­
járáshoz szokott olasz vívók húzódoztak attól, 
hogy önként vállalkozzanak egy az időjárás 
miatt irreális versenyben való részvételre.

Amikor azonban
Horthy Miklós kormányzó este háromne­
gyed iiél órakor megjelent a margitszigeti 
sporttelepen, az. olasz, vivők kivonultak a 
plansra és fasiszta karíeltarlással üdvözöl­
ték a kormányzót, majd megkezdték döntő

mérkőzéseiket.
A kormányzó részére fennlarloll diszhelyet ek­
kor már Lázár Andor igazságiigyminiszter, Uy 
ron Gábor, Rakovszky Iván, gróf Mailálh Jó­
zsef cs Kelemen Kornél is helyet foglallak. Négy 
olasz mérkőzés i l lá n ,  melynek zsűrijét Carlo 
Anselmi vezette, kihirdették, hogy Gaudini meg­
sérült és igy csak később fog vívni. Ám a kö­
zönség ekkor már India, hogy Gaudini Fázik és 
nem akar vívni. A következő asszóban Marzi és 
í.ö//n/ kerüllek szembe,

Marzi villámgyorsan győzőit 5:2-rc. A mér­
kőzés lefolyása mindenkit meggyőzött or­
ról. hogy l ’ghv nem fejteit ki komoly ellen­
állást. Ezért hevesen tünlctlek az olasz ví­

vók ellen.
Az öt asszó után Horthy Miklós kormányzó 

kísérőiével egviitt elhagyta a verseny színteret, 
majd Mislcy Sándor az MVSZ főtilkára a mega- 
fonhoz lépelt és kihirdette, hogy a versenybíró­
ság a verseny folytatásának kérdéséről meg­
kezdte tanácskozását.

Közel fél óráig tartó vita után a verseny­
bíróság megállapította, hogy a dermesztő 
szélvihar miatt tovább vívni nem lehel és 
ekkor már a magyar vezetők Indítványára 
határozott, hogy n bajnoki küzdelmek foly­
tatását félbeszakítja és azt hétfőn délután 
hal órakor a Lnbrloln Színházban folytatja.
A Vivőszövetség közli a közönséggel ,hogy a 
vasárnapra megváltott jegyek a Lnbrioln-

Szinházhan is érvényesek.
A versenyek lefolyásáról az alábbi tudósítá­

sunk szántói l>e:
Az első fordulóban bét csoportban bonyolí­

tották le a mérkőzéseket a következő ered­
ménnyel*

A z előtnérkőzések
Vasárnap délelőtt a Margitszigeten kedvező 

időjárás mellett kezdték meg az előntérkőzése- 
ket. A kard egyéni bajnokságra 39 vívó jelent­
kezett, akik hét csoportban vívtak a közép­
döntőbe való jutásért. Minden csoportból 3—3 
vivő jutott tovább.

I. csoport.
A zsűri elnöke Anspach, tagjai: Jungmann,

Szécby, Baky, Dénes. A csoport tagjai: Kabos, 
Mózes, Monlfoort, Frccsc. Pilbrow, Verő.

Az egyes asszék részletes eredménye: Mont- 
foorl—Frccsc 5—2, Verő—Pilbrow 5—3, Mózes 
—Verő 5—1, Kabos—Monlfoort 5—2, Pilbrow— 
Frccsc 5—0, Monlfoort—Mózes, 5—2, Kabos— 
Pilbrow 5—1, Mózes—Freese 5—2, Pilbrow— 
Montfoort 5—3, Kabos—Verő 5—1, Mózes—Pil­
brow 5—4, Freese—Verő 5—3, Kabos—Mózes 
5—1, Verő—Monlfoort 5—2, Kabes—Frccsc 
5—4.

A csoporl körmérkőzésének eredménye: 1. 
Kabos 5 győzelemmel. 2. Mózes 3 győzelemmel, 
a 3. helyért Montfoort, Pilbrow és Verő 2—2 
győzelemmel holtversenyt vívnak, melynek ered­
ményeként .Montfoort kerül a döntőbe.

Továbbmegy tehát a középdöntőbe: Kabos, 
Mózes és Montfoort, kieseit Verő, Pilbroiv és 
Frccsc.

II. csoport.
A zsűri elnöke Garay, tagok: Losert, Tímár, 

Stein, Ragno. A csoporl tagjai: Klein. Hóiban, 
De Beaumont, Kascbka, Turcbi, Gercvicb.

Az asszók eredménye: Klein—Hóiban 5—4, 
Kascbka — Beaumont 5—3, Gercvicb — Turcbi 
5—3, Kascbka—Hóiban 5—3, Turcbi—Klein 
5—4, Gercvicb—Beaumont 5—3, Turcbi—Hói­
ban 5—1, Kascbka—Gercvicb 5—0, Klein— 
Beaumont 5—2, Gercvicb—Hóiban 5—1, Tur- 
chi—Beaumont 5—4, Kascbka—Klein 5—2, 
Beaumont—Hóiban 5—4, Gercvicb—Klein 5—2.

A középdöntőbe ment lehal: Gcrcvieb 4 győ­
zelemmé!, Kascbka 4 győzelemmel és Turcbi 
3 győzelemmel, kieseit Klein 2 győzelemmel, 
Beaumont 1 győzelemmel és Hóiban 0 győze­
lemmel.

III. csoport.
A zsűri elnöke: Carlo Anselmi, tagjai: Kovács 

Andor, Pápay, Bagno és Nostini.
A csoportban viv: Kovács, Ughi, Löwcnthal, 

Vassiliew és Resch.
Az asszók eredménye: Vassiliew—Löwenlhal 

5—3, Resch—Ughi 5—2, Kovács—Vassiliew 5—1. 
Kovács—Resch 5—0, Ughi—Löwenlhal 5—1, 
Kovács—Löwenlhal 5—0, llghi—Vassiliew 5—3, 
Resch—Löwenlhal 5—1, Vassiliew—Resch 5—1, 
Ughi—Kovács 5—3.

Továbbment a középdöntőbe Kovács 3 győ­
zelemmel, Ughi 3 győzelemmel.

Vassiliew és Resch 2—2 győzelemmel holt­
versenyt vívlak a továbbjutásért. Győz Vossi- 
liciv 5—4 arányban Resch ellen és igy a cso­
portból, mint harmadik Vassiliew megy tovább.

Kiesett Rcscb és Löwenlhal.
IV. csoport.

A zsűri elnöke: dr. Kovács, tagok: Segda, 
Nostini, Tímár, Hóiban. A csoport vívói: Bren­
ner, Podbraski, Kakucs, Kranz, Marzi és Zirczy.

Az asszók: Brenner—Podbraski 5—4, Franz— 
Kakucs 5—1, Marzi—Zirczy 5—3, Franz—Pod­
braski 5—2, Marzi—Brenner 5—1, Zirczy—

Gerevich legyőzi magyar ellenfeleit a döntőben
Az izgalmas középdöntő ulán hat magyar és 

hat olasz vívó szerezte meg a jogot a döntőben 
való részvételre. A magyar vivók közül egyedül 
a magyar bajnok Zirczynck a továbbjutása volt 
bizonytalan, a jóindulatú zsűri támogatásával 
azonban mégis részese lelt a döntő küzdelem­
nek. A Műegyetem tornatermében összegyűlt 
nagyszámú érdeklődő kíváncsian várta a ver­
seny folylalását s rövid tanácskozás után

a magyar és az olasz vívók vezetői abban 
állapodtak meg, hogy az, egynemzethellck 
egymás elleni asszólt részben a Műegyete­
men, részben n Margitszigeten vívják le.

Sorshúzással döntőitek s az eredmény: Magyar- 
ország vivői mérkőznek a Műegyetemen, Olasz­
ország vivői a Margitszigeten.

Az olaszok azonnal autókba üllek s álhajtat­
lak a szigetre, mig a magyar versenyzők rövid 
pihenő ulán a Miiegyetem tornatermében álltak 
föl. A zsűri elnöke Jekelfnlussy Pillér György 
volt, a zsűri tagjait azonban csak nehezen lehe­
tett összeszedni.
• A vizsgázott bírók, akik az eddigi mérkő­

zéseken Is szerepeltek a zsűriben, vala­
mennyien átmentek a szigetre s Jckclfa- 
lussy n közönség soraiban jelenlévő régi

vivóblróknt kérte fel a zsürltngságra.
Pintér, Gőnczy, Uhlyarik, valamint az angol 
Pilbrow vállalta a szerepet s ezután feszül ér-

Kakucs 5—3, Marzi Podbraski 5—1, Zirczy— 
Franz 5—3, Brenner—Kakucs 5—3, Zirczy— 
Podbraski 5 —1, Marzi—Kakucs 5—3, Brenner— 
Franz 5—1, Marzi—Franz 5—2.

Továbbmennek lehál: Marzi 5, Zirczy 5 és 
Brenner 3 győzelemmel. Kieseit: Franz 2, Pod­
braski 0 és Kakucs 0 győzelemmel.

V. csoport.
A zsűri elnöke Carlo Anselmi, lagok: dr. 

Kovács, dr. Pápay, Ragno és Nostini.
A csoport tagjai: Trindcr, Hintz, Duvivicr, 

Sala fia, Ra jcsány i.
Az asszók sorrendje: Trlnder—Duvivier 5—3, 

Salafia—Ilintz. 5—1, Rajcsányi—Trindcr 5—3, 
Duvivicr—Ilintz 5—4, Trindcr—Hintz 5—1, 
Salafia—Duvivier 5—0. Rajcsányi—Hintz 5—3, 
Salafia—Trindcr 5—0, Rajcsányi—Duvivier 
5—1.

Végeredményben a középdöntőbe jutott Raj 
csányi 3 győzelemmel, Salafia 3 győzelemmel 
és Trindcr 3 győzelemmel. Kieseit Duvivicr 1 
győzelemmel és Hinlz 0 győzelemmel.

VI. csoport.
Zsüriclnök: Paper, lagok: Pintér, Di Rosa, 

Riccardi, Stein. A csoport vivői: Holder, Vagyon, 
Csiplcr, Sobik, Pinion, Nagy Ernő.

Az asszók: Vagyon—Mahler 5—1, Csipler— 
Sobik 5—3, Pinion—Nagy 5—4, Csipler—Va­
gyon 5—0, Pinion—Holder 5—0, Nagy—Csip­
ler 5—1, Pinion—Vagyon 5—2, Nagy—Sobik 
5—0, Holder—Csipler 5—4, Nagy—Vagyon 
5—2, Pinion—Csiplcr 5—2. Sobik—Holder 
5—0, Sobik—Vagyon 5—3, Nagy—Holder 5 — 1, 
Pinion—Sobik 5—4.

A csoportból továbbment Pinton 5. Nagy 4. 
továbbá a 2—2 győzelmei elért Csipler és 
Sobik közölt levivott holtversenyből győztesen 
kikerült Sobik. Kieslek: Holder, Vagyon és 
Csiplcr.

VII. csoport.
A zsűri elnöke: Garay, lúgjai: Tímár, Hajós, 

dr. Zöld és Fiald.
Vívnak: Brook, Stein, Deheleanu. Losert, 

Gaudini.
Asszók: Brook—Losert 5—3, Gaudini—Dclic- 

leanu 5—3, Gaudini—Brook 5—1, Deheleanu— 
Síéin 5—1, Síéin*—Losert 5—4, Gaudini—-Losert 
5—1, Dchelennu—Brook 5—4, Gaudini—Síéin 
5—2, Brook—Stein 5—3.

Középdöntőbe jutottak: Gaudini 3 győzelem 
mel, Dcbclcanu 2, Brook 2 győzelemmel.

Kieslek: Stein és Losert.

A középdöntő
Délben bárom planson kezdték meg a közép­

döntő mérkőzéseit. Ekkor már nagy közönség 
leple el a tribünöket és élénk érdeklődés kí­
sérte a küzdelmeket.

deklődés közben felállt az első pár: Kabos— 
Kovács.

A közönség a magyar favorit Kabos biztos 
győzelmét várla a Halai Kováccsal szemben, 
ám más lörlént.

Az első ukeiónál a zsűri hosszasan vitatko­
zott s végül is a zsüriclnök Kabos terhére

Ítélt meg egy kétes tusst.
Kabos néma csodálkozással fogadta a döntést, 
újból feltette maszkját és foytatta a küzdelmet. 
Másodszor tisztán ült Kovács tussá a ludovikás 
vívó már 2:0-ra vezetett. Most Kabos akciója 
sikerült, 2:1 volt a tussarány, de ezután ismét 
Kabos kapott tusst s 3:l-re vezetett Kovács. 
Kabos most már kedvetlenül folytatta a küz­
delmet s meg sem kísérelte védeni Kovács 
újabb támadásai!. Győzőit Kovács 5:1-re.

Gercvicb—Zirczy asszója következeit. 3:3-ig 
fej-fej melleit haladt a kél vívó, Gercvicb ekkor 
magára találl és biztosan nyerte a mérkőzést 
5:3 arányban.

Rajcsányi és Nagy lépett a plansra. Rajcsányi 
meglepően jól vivőit, minden támadása sikerült 
és játszva verte Nagyot 5:l-re.

Kabos—Zirczy asszójában
Kabos kényelmes vívással is könnyen győzte 
le ellenfelét, a bajnokot, aki éppen úgy, 
mint a esa(fntversenyben, most az egyéni 
mérkőzésekben is n leggyengébbnek bizo-

_ nyúlt

Az első asszók közben fekete fellegek tor­
nyosultak az égen, hatalmas szélvihar ke­

rekedett.
Csak két-két asszól tudlak lebonyolítani, meg­
eredi a záporeső,

pillanatok alatt viz borította el a plnnsokat 
és lehetetlen volt a versenyt tovább foly­

tatni.
A rendezőség rövid tanácskozás ulán egyórai 
ebédszünetet rendelt el és közben intézkedett, 
hogy a Műegyetemen mindent elökészitsenek, 
mert olt vívják le a középdöntőt.

Az idő rövidségére való tekintettel az ere­
deti programmal megváltoztatták és a ver­
senyt négy forduló helyett három forduló­

ban rendezték.
A délelőtti selejtezőkből lovább julolt huszon­
egy vívó bárom csoporttal vivőit és minden cso­
portból négy-négy vivő került a 12 cs döntőbe.

I. csoport.
A zsűri elnöke: Jekelfnlussy, tagjai: Segda, 

Di Rosa, Pilbrow és Kristián.
A csoportban vívnak Monforl holland, Brook 

angol, Deheleanu román. Turchi és Pinton 
olasz, Zirczy és Kabos magyar.

Az asszók sorrendje: Brook—Montfort 5—0, 
Turchi— u  bcleanu 5—3, Pinton—Zirczy 5—2, 
Kabos—Montfort 5—0, Deheleanu—Brook 5—1, 
Turcbi—Zirczy 5—4, Kabos—Pinton 5—3. De- 
bcleanu—Montfort 5—1. Zirczy—Brook 5—3, 
Turcbi—Pinton 5—5, Kabos—Deheleanu 5—3, 
Montfort—-Zirczy 5—1. Pinton—Brook 5—1, 
Zirczy—Deheleanu 5—3, Pinton—Montfort 5—2, 
Turcbi—Brook 5—2, Kabos—-Zirczy 5—4, Pin­
ion—Deheleanu 5—2, Turchi—Montfort 5—0, 
Kabos—Brook 5—í.

Döntőbe julollak Kabos 5 győzelem. Pinton 
4. Turcbi I gyerek in. Zirczy és Dcbclcanu 2 
győzelemmel holtversenybe kerüli, győz Zirczy 
5—2-re és evvel, mint a csoport negyedikje, 
döntőbe kerüli. Kieseit Dcbclcanu, Montjait és 
Brook.

II. csoport.
Zsűri elnöke: Anselmi, tagjai: Maszlag, Fried­

rich, Duvivier és Zabilesky.
A csoportban vívnak: Brcmouer (holland), 

Kascbka (osztrák), Sobik (lengyel), Salafia és 
Gaudini (olasz), Rajcsányi és Kovács (magyar).

Az asszók sorrendje: Kascbka—Brcmouer 
5—3, Salafia—Sobik 5—2, Kovács—Rajcsányi 
5—2, Gaudini—Bremcuer 5—í. Sobik—Kas.T.ka 
5—3. Rajcsányi—Salafia 5—1. Gaudini—Kovács 
5—3, Brcmouer—Sobik 5—2. Rajcsányi — 
Kascbka 5—2, Salafia—Kovács 5—1. Gaudini 
■—Sobik 5—2, Rajcsányi—Brcmouer 5—1, Ko­
vács—Kascbka 5—0. Gaudini—Salafia 5—0, 
Rajcsányi—Sobik 5—3, Kovács—Brcmouer 5—3, 
Salafia—Kascbka 5—3,

Döntőbe julollak: Gaudini és Rajcsányi 1—4 
győzelemmel, Kovács és Salafia 3—3 győzelem­
mel, kieseti: Brcmouer, Kascbka és Sobik.

Hí. csoport.
Zsűri elnöke: Jungmann, tagjai: De Bcaumcut, 

Riccardi, Doras, Klein.
A csoportban vívnak: Vasilicff bolgár, Trindcr 

angol, Mózes román, Nagy és Gcreiicb magyar, 
Ughi és Marzi olasz.

Asszók eredménye: Vaslief—Trindcr 5- 4, 
Nagy—Mózes 5—2, Gcrc’ ich—Ughi 5—4. Marzi 
Vasilief 5—1, Trindcr—Mózes 5—2, Nagy—l'ghi 
5—2, Marzi—Gerevich 5—4, Mózes—VasiliefJ 
5—1, Ughi—Trindcr 5—1, Nagy—Gerevich 5—3, 
Marzi—Mózes 5—2, Ughi -Vasilief 5—2, Gere­
vich—Trindcr 5—2, Ughi—Mózes 5—1, Gerevich 
—Vasilief 5—3, Marzi—Ughi 5—0, Nagy—Vnsi- 
licf 5—0, Marzi—Trilládéi* 5—4.

Döntőbe julollak Marzi 5, Nagy 4, Gercvicb ra 
Ughi 3—3 győzelemmel. Kiestek: Vasilief, Trim 
der, Mózes. j

Csodálkozva nézte a közönség Zirczy gyenge 
vívását s érthetetlennek tartotla, hogy első lehe­
tett a magyar bajnokságban. Kabos győzött 5:2 
arányban.

Gercvicb és Rajcsányi találkozása érdekes 
küzdelmet hozott. Nehéz harc volt. végül is Goi 
rcvich győzött 5:3-ra. j

Általános meglepetésre Nagy 5:1-re játszva 
verte a következő asszóban a titkos tip Ko­

vácsot.
Most már csak Gerevich állt veretlenül a m»« 
gyár vivók közül.

Kabos Rajcsányival kerüli ezután szemközt* 
Kabes okos vívással előbb 2:0-ra, majd 3:1-re 
vezeteti. A harmadik tussnál

Rajcsányi méltatlankodott és hangosan kri­
tizálta a zsűri Ítélkezését, mire Jekelfn- 
lussy Pillér megmagyarázta Rajcsánylnak, 
hogy tiszta lusst kapott. Hivatkozott n 
zsüriclnök a zsűri tagjaira, akik egyhangú­

lag Ítélték meg a tusst,
de még ezzel sem sikerült megnyugtatni Raj* 
csányit s végül a zsüriclnök kijelentene, hogy 
még a közönség soraiból is sokan fejbólinlva 
helyesellek az bélelnek. Közben Jckclfalussy 
hátrafordult és széles mozdulattal hívta fel ta-i 
nuságlételrc a közönséget s ekkor adódott a 
döntő legkedvesebb jelenete:

a nagy csendben megszólalt egy női hang j



12. oldal Reggeli újság ííéiíe, 1933 június 19

és hangos «lgonléssel» bizonygatta a zsűri 
Igazát.

'Általános derültség támadt az önkéntes védő 
jelentkezésére. Rajcsányl beletörődött a válloz- 
hatatlanba. Az asszót folytatták és Kabos 
5:l-re győzött.

Gcrcvich hatalmas erőfeszítés után izgalmas 
harcban 5:4-rc verte Nagyot.

Kovács 5:3-ra győzött Zirczy ellen, do győ­
zelmében nagy része van Jekclfalussy túlzott 
óvatosságának. Zirczy javára nem ítélt meg kél 
tusst, amelynél nem volt egyöntetű a zsűri ál­
lásfoglalása.

Feszüli figyelem közben állt föl a magyar 
vívók legfontosabb mérkőzésére Kabos és 

Gerevlch.
Itt dőlt cl, vájjon veretlen marad-c Gerevlch, 
vagy pedig valamennyi magyar vivő vereséggel 
áll ki majd az olaszok ellen. Az izgalom azon­
ban fölösleges volt.

Kahos tartózkodóit a támadástól s tessék- 
lássék védekezésében is nyilvánvaló volt a 
sándék, bogy átengedi a győzelmet Gcrc- 
vlelinck. Nem tudta elfelejteni az első asz- 
szó első tussát, nein tudta megnyugtatni 
felzaklatott idegeit, a maga részéről már le­
számolt azzal, bogy ő nem nyerheti meg az 
Európa-bajnokságot. Valóságos tüntetés volt 
vívása ebben az asszóbnn n zsűri ellen. Jc- 
kelfalussy nem Is tűrte szótlanul Kabos 
magatartását és az asszó befejezése után 

szigorúan megrótta Kniiosl.
Az izgalom elülte után Nagy 5:l-re verte Zir­

czyt. Kovács pedig ugyancsak 5:1 arányban 
győzte le Rajcsányit.

Érdekes mérkőzés következett most. Kabos 
és Nagy vivőit 9 Nagy az ideges és gyengén vivő 
Kabossal szemben már 4:2-ro vezetőit. A követ­
kező tusst is Kabos kapta, ám a gyors akciót 
Jekclfalussy nem tudta levezetni s „állást” ve­
zényelt. Ez a jelenet még kél ízben megismétlő­
dött. végül Kabos győzött 5:4-re.

Már csak két asszó volt bátra. Gercvich 5:3-ra 
győzte le Kovácsot, Iiajcsányi pedig kiegyenli- 
tett küzdelem után 5:4-rc verte Zirczyt.

A magyar vivők egymással vívott mérkőzései 
után igy alakult a helyzet:

1. Gcrcvich, 5 gy. 2. Kabos és Kovács 3—3 gy. 
2—2 vereség. 4. Rajcsányi és Nagy 2—2 gy., 3—3 
v. 6. Zirczy 0 gy., 5 v.

A mérkőzés ellen Kabos óvást emelt azzal a 
megokolássnl, hogy az asszókat nem nem­

zetközi zsűri előtt vivták.
X

Az olaszok öt asszója után 
félbeszakították a döntőt

Mialatt a Műegyetemen javában folyt a ma­
gyar vivők mérkőzése, addig a Margitszigeten 
hiába várta a közel kétezer főnyi közönség az 
olaszok mérkőzéseinek kezJését. Az olasz vivő- 
szövetség elnöke,

az olasz vivők vezetője, Mnzzini ugyanis 
a hideg szélre való hivatkozással nem en­
gedte meg, hogy levívják a soron levő mér­

kőzéseket.
A közönség már hevesen türelmetlenkedett, 
amikor végre mégis megjelentek az olaszok a 
plansnál. A nézők serege, amely eddig a tribün 
elölt sétált, egyszerre megrohanta a tribünt, 
minden helyet elfoglallak s a végén senki sem 
ült a saját helyén. Még a sajtó részére fentar- 
tott helyeket is jogosulatlanok foglalták cl s a 
Vivószövetség rendezői képtelenek voltak ren­
det teremteni.

Elkövették azt a nagyfokú tapintatlanságot, 
hogy a sajtópáholyból rendőrrel távolítottak 
el egy újságírót, ugyanakkor pedig számos 
idegen nyugodtan ült az újságírók helyén.
A kormányzó jelenlétében kezdték meg az 

olaszok mérkőzéseit. Sala fia 5:4-re győzte le 
Pintont, majd Ughi Turchi ellen győzött 5:2 
arányban. Marzi—Salafia asszója az olaszok 
Európábajnok-jelöltjének, Marzinak 5:2-s győ­
zelmével végződött. Turchi—Pinion 5:l-es mér­
kőzése után a Marzi—Ughi párt hívták plansra. 
A közönség hangosan követelte Gaudinit, ám a 
megafonon kihirdették, hogy a kétméteres olasz 
vivő csak az utolsó körökben áll ki, mert az 
elömérközések során megsérült a Sobikkal vi­
vőit asszójában.

Marzi—Ughi mérkőzése csak' pillanatokig 
tartott.

llghl szinte ellenállás nélkül engedte át a 
győzelmet Marzinak 5:2 arányban- A kö­
zönség hangos pfujolással adott kifejezést 
nemtetszésének a nyilvánvaló „lefekvés4*

m ia tt.

Ezután a versenybíróság tanácskozásra vo­
nult vissza, a közönség egy ideig türelmesen 
várakozott, a döntés kihirdetése után az ese­
mények hangos megvitatása közben szerte- 
oszlott.

Kevés néző, még kevesebb induló a
nők atlétikai versenyén

A MAEC vasárnap délelölt Rcrtalan-ulcai pá­
lyáján női atlétikai versenyt rendezeti, melyben 
csekély szánni néző előtt csak néhány ver­
senyző indult. Az egyes számokban csak 1—1 
induló volt. a gerelyvetés pedig induló hijján 
cl is maradt. Eredmények:

200 m-cs síkfutás: I. Kronlcs BEAC 29.9 mp., 
2. Krocsák BEAC 32.2 mp. — 200 m-cs junior 
síkfutás; 1. Bareza TESC 31.4 mp.

Sulydobás: 1. Krlscher TESC 886 cm., 2. Rog- 
grnbauer ETC 873 cm. — Magasugrás: 1. Ligeti 
Közg. EAC 130 cm., 2. Acs TESC 130 cm., 3. 
Kriscber TESC 130 cin.

100 m-cs síkfutás: 1. Krcsz TFSC 13.7 mp., 2. 
Molnár BEAC 13.8 mp., 3. Slrohoffc r TFSC 
14 mp.

Távolugrás junior: 1. Stroboffer TESC. 462 
cm., 2. Kriscber TFSC 450 cm., 3. Lukács TFSC 
310 cm.

A'/ îOO m-cs staféta: 1. FSC (Lukács, Slro-
boffer, Krischcr, Kresz,, 66.9 mp., 2. BEAC 
58.8 mp.

A z  M T K  a  v lz ip ó lő -
derfo i g y ő z te s e

A szezon utolsó versenyét rendezte a fedett 
uszodában a III. kerület. A vexseny csak köze­
pes eredményeket, de egyben hatalmas ktíz- 
delmkct is hozott. Sajnos, több téves bírói ítélet 
zajos tüntetést váltott ki.

Majdnem botrányba fulladt a szépen induló 
verseny, amikor a lehetetlen célbírói ítélet 
Hazait megfosztotta a győzelemtől a 100 

méteres hátuszásban.
Még fokozódott az izgalom n vizipólómérkő- 
zések során. Előbb az UTE—MESE mérkőzés 
volt különösen a második félidőben egészen 
irreális, majd az MTK—MAC meccsen Rudas 
Zoltán igen sokat tévedett a kék-sárgák terhére.

Részletes eredmények a következők:
100 m gyorsuszás Budapest bajnokságáért: 1. 

Székely András (ETC) 1 p 01.2 mp. 2. Kánássy 
(MAC) 1 p 01.4 mp. 3. Csík (BEAC) 1 p 02.8 
mp. Mészöly nem indult.

200 in mellúszás: 1. Mezei (MTK) 2 p 59.2 
mp. 2. Lcngvári (BEAC) 3 p 06.6 mp. 3. Lan­
tos (FTC) 3 p 11.4 mp. Mezei könnyen éri el 
az idei első bárom percen belüli időt.

100 m. háluszás: 1. Herendi dr. (UTE) 1 p. 
16.2 mp. 2. Hazai (MTK) 1 p. 1G.2 mp. 3. Nagy 
Károly (LITE) 1 p. 17.2 mp.

4X200 m. gyorsuszóstaféta: 1. LITE (Halasy, 
Bozsi, Boross, Szabados) 9 p. 54.6 mp. 2. FTC 
10 p. 08.6 mp. 3. BEAC 10 p. 35 mp. Bozsi 2 
p. 26.4 mp.-et úszott!

500 m. hölgy gyorsuszás, Budapest bajnoksá­
gáért: 1. Tóth Ilonka (MUE) 8 p. 02 mp. 2. 
Csányi Boriska (FTC) 8 p. 28 mp. 3. Csukái 
Livin (BSE) 8 p. 55.4 mp.

200 in. hölgy mell úszás, Budapest bajnoksá­
gáért: 1. Bethlen Margit (FTC) 3 p. 32.8 mp. 2. 
Bárány Margit (FTC) 3 p. 34.2 mp. 3. Dani- 
kainé (FTC).

Műugrás: 1. Kovács (UTE), 2. Hidvéghy 
(MAC). Ugróink szépen fejlődnek, meglátszik 
Kéfer mester munkája!

Orkánszerü viharban
győzte le a Somogy 5:2 (2:0) 
arányban a Vasasok csapatát

Az első liga utolsó vitás kérdése, az osztályo­
zás vasárnap délután Kaposváron eldőlt. 800 
néző jelenlétében Gombos bíráskodása mellett n 
Somogy négy ponttal 8:2 gólnráhybnn nyerte 
meg az osztályozás mindkét mérkőzését, mert a 
múlt bélen 3:0, ezúttal pedig 5:2 arányban győ­
zött. A Somogy legénysége fölényes sikerével 
megtartotta a régi helyét az első liga csapatai­
nak sorában.

A délutáni órákban orkánszerü szélvész dúlt 
Kaposváron. A pálya teljesen felázott. A nehéz 
talajon

a Somogy a mérkőzés nagy részében fö­
lényben volt és megérdemelten győzött.

A helyi csapatban Miklósi, Jós, Egri, Boros, 
Győrfy és Kocsis, a Vasasban Kovács, Vági és 
Haraszti játszott jól.

A Vasas az első negyedórában erős támadá­
sokat vezetett, amelyek azonban eredménytele­
nek maradtak, majd a Somogy is akcióba len­
dült,

A Hungária győzelemmel 
fejezte be túráját

A Hungária csapnia csehszlovákiai túrájának 
utolsó mérkőzésén Briinnben a Zidcnlce ellen 
4:2 (3:0) arányú győzelmet aratott. A gólokon 
Barátky és Kalmár osztozott A kék-fehérek 
ma reggel érkeznek haza.

A Bocskay győzelm e  
a ném et túrán

A Bocskay csapata, amely 
a bajnoki szezón befeje­
zése óta külföldi túrán 
van, vasárnap Zwickauban 

} mérkőzött az SC Planítz 
—FG 02 Zivickau kombi­
nált csapata ellen. A Bocs­
kay 2:1 (1:1) arányban
győzött. Mindkét gólját 
Teleki rúgta, mig a néme­
tek egyetlen gólját Wciycl 
szerezte meg.

TELEKI

Elmarad a magyar-lengyel vivómérkőzés. 
A hétfőn este hat órára mcgállapitott magyar- 
lengyel vivómérkőzés, melynek színhelye a 
Tiszti Kaszinó vívóterme lett volna, a kardvívás 
Európa bajnokságának döntője miatt elmarad.

Jelentkezés a Tour de Hongrlc-ra. Neuman 
Andor szövetségi kapitány felkéri ez utón is a 
föversenyzőket, hogy hétfőn este 8 órakor a 
'four de llongric-i>en résztvovö 2 magyar csa­
pat összeállítása céljából a Millenáris-pályán 
lévő BSE-ben jelenjenek meg. ••• ... ...

Vizlpálámérközésck: MTK—MAC 4.2 (8:2). 
Biró: Rudas Zoltán.

MTK: Mezei—Laki, Hazai—Homonnai—Zó­
lyomi, Rajki, Brandy. — MAC: Gyulay—Tol- 
nay, Ivády—Kánássy—Vérlessy, Tarics, Keserű 
II. A MAC támadott, Vérlessy lövését szépen 
védte Mezei, de egy perc múlva újra Vérlessy 
lőtt s ezúttal a labda a hálóba jutott (0:1). Az 
MTK most fölénybe került. Homonnai félpályá­
ról bombagóllal egyenlített (1:1). Vérlessy ka­
pufalövése után az MTK szerezte meg a vezetést 
Homonnai révén (2:1). Az MTK további táma­
dásai során Brandy Rajkynuk adta a labdát s 
Rajki közelről beütötte a kapuba (3:1). A MAC 
támadósorábnn Vérlessy volt veszélyes. A fél­
idő végén Vérlessy a kiugró kapus mellett gólt 
lőtt (3:2).

A második félidőben túlságosan kemény a 
mérkőzés. A MAC erőteljes támadásai során 
egy meg nem adott korner miatt hangosan tün­
tetett a közönség. A kapus kiadott labdája 
Zólyomitól Branderhoz került, aki közeiről lőtt 
góllal bebiztosítja az MTK győzelmét (4:2).

UTE—MESE 7:1 (6:0). Az 
első félidőben sűrűn hullot­
tak n gólok. Sorrendben 
Németh, Ilalassy (2), Vágó, 
Németh (2) volt a gól­
szerző. Helycsere után ki­
egyenlítődöd küzdelem. He­
lyes (MESE), maid Vágó 
lőtte a félidő góljait.

Hl. kér. TVE— l'TC 2:2 
(2:0). Végig az FTC volt 
frontban, de nagy balsze­
rencsével küzdött. Musitz, 
majd Dezső révén 2:0-ra 
vezettek már a III. kerüle- 

második félidőben sikerült az
FTC-nek Házi két góljával kicgycnliicni. Zentai 
megszerezhette volna a győzelmet is, de közel­
ről hibázott.

Ilalassy

tick és csak a

a 25. percben Táltos, majd a 26. percben 
Pető révén két gólhoz Jutott.

A játék ettől kezdve cllanyhult és az eredmény 
a félidő hátralevő részében nem változott.

Szünet után a Somogy erősítette az iramot 
és már az első percben Táltos 16-osról lölt gól­
jával 3:0-ra vezetett.

A kaposváriak isknlnjátékbn kezdtek, mely 
azonban megbosszulta magát, mert a Vasas 
a 18. percben Erdős, majd n 25. percben 

Haraszti révén két gólhoz Jutott (3:2).
A Somogy ettől kezdve komolyabban vette a 

játékot és a 32. percben Táltos fordulásból lőtt 
góljával a gólarányt 4:2-re javitotla.

A 37. percben Galambos a védőjátékosok 
között kitört, Kovács buktattu, de Galam­
bosnak volt még annyi ereje, hogy a gólt 

bdőhesse (5:2).
A 42. percben a Vasasnak alkalma tett volna 
az eredményt szépíteni, de a megítélt 11-est 
Jcckl kapu mellé lőtte.

A müncheni Bayern 3 :2  arányban 
legyőzte a Ferencvárost

A Ferencváros vasárnap 
a Bayern München csapatá­
val mérkőzött. A bajorok 
3:2 (2:1) arányban legyőz­
ték n zöld-fehéreket. Az 
első gólt Sárosi lőtte kitűnő 
egyéni játékkal, de utána 
Rohrer bünlctőrugásból ki­
egyenlített és a 37. percben 
vezetéshez is juttatta a 
müncheni csapatot. A má­
sodik félidőben Kovácsnak 
sikerült az eredményt dön­
tetlenné tennie, de a 18. 
percben a Wclbcr helyen

Sárost
kicserélt Nymon megszerezte a Bayern München 
győztes gólját.

A mérkőzést kilencezer főnyi közönség nézte 
végig.

A 111. kerületiek katasztrofális 
veresége Becsben

Bécsben a Ilüflcldorfi sporttelepen a Rapid 
legénységével mérkőzött a III. kerületiek csa­
pata.

A Rapid 8:0 (4:0) arányban n szószoros ér­
telmében lehengerelte az óbudai legénysé­

gei.
Az első gólt Oslcnnann lőtte a 6. percben, 

1 perc múlva Bican, a 15. percben Wcselik és 
a 38. percben ismét Bican szerzett gólt.

A második félidő 16. percében Binder, a 21. 
percben Wcselik, a 29. percben Smlstik és a 34. 
percben újból Bican volt a gólszerző. A III. kér. 
csapatában egyedül Ltilz középfedezet játszott 
megfelelően. Galina kapus a gólok ellenére is jól 
védett.

A mérkőzési Skalka vexe.tt§ kétezer., f&nyi kö­
zönség előtt,/*’ -  ....  ' ,

Futballkabaré 
az öreg Postás-pályán

Színészek—Droguislák 2:1, de lehetett volna 
rosszabb is.

Vasárnap délelőtt vivták a színészek hagyo­
mányos évi meccsüket. Ezúttal a droguisla 
szakmát választották ellenfélnek. A tribünön 
oiynn nagyszámú közönség helyezkedett cl, 
amilyent a színészek az egész szezonban nem 
láttak. Először a  színészek csapata vonult ki a 
pályára és olasz módra, karfcllarlással és há­
romszoros „hintőpor" kiállással üdvözöltek a 
nagyszámú droguisla és színész, drukkert. Rőkk 
Marika kezdő rúgásával indult meg a mérkőzés, 
melyet Salamon Béla vezetett. A tizenötödik 
percben

VndnAi László, a népszerű író kissé ofszájd- 
gyanus helyzetből remek lövéssel intonúlia 

az első gólt.
Salamon csnk azért nem merle lefújni, mert 
félt, hogy Vadnai nem ir többé darabot neki.

Ezután Vadnai László a pálya közepén nagy 
kényelemmel elhelyezkedett kipihenni a góllö­
vés fárAdalmait, majd újból kedvre derült ,'s 
közvetlenül az első félidő vége felé félpályáról 
indulva, senkitől sení zavartatva, besétált a 
labdával u droguislák 60 éves kapusának, Was- 
serrtiann bácsinak a kapujába.

A második félidőben a színészek nagy fö­
lénye ellenére, a droguislák lőttek gólt. Ebben 
a félidőben Salamon Béla többször népszámlá­
lást csinált a pályán, mivel kiderült, bogy a

droguislák ebben a félidőben minimum 
tizennégy emberrel játszottak, 

de ez a szánt időnként felszaporodott tizen­
hal ra is.

Fájdalom, katasztrófától sem volt mentes a 
játék. Dezsőffy táncos-komikus összefejelt Len­
gyel droguistával, akinek állkapcsa eltört. A szí­
nészek csapatából jól játszott Székely István 
filmrendező és László Andor bonviván.

A BBTE és az UTE klub­
közi atlétikai viadala

Eső és szél keltek vasárnap délután ver­
senyre, hogy megbontsák a BBTE—UTE egye- 
sületközi ntlélikai mérkőzést. Az időjárás miatt 
az egyébként jól rendezett érdekes verseny 
sokat veszteit értékéből, mert a pálya alig volt 
használható állapotban. Ezért a rúdugrást cl is 
halasztották.

Részletes eredmények:
100 m síkfutás: 1. Pajzs BBTE 10.8 mp. 2. 

Forgács UTE 11 mp. 3. Kovács BBTE 11.1 mpt 
4. Győri UTE. ■— Első indilásnál Kovács ki­
ugrott. Pajzs végig vezetett és egy méterrel 
győzött.

Magasugrás: 1. Késmárki BBTE 182. 2. Ker- 
kovics BBTE 178. 3. Gáborffy UTE 163. 4,
Demény UTE. — Az clugró teljesen sáros volt.

1500 m. síkfutás: 1. Esztergomi UTE 4 p< 
19 mp., 2. Gergely BBTE 4 p. 19.8 mp., 3. Sá­
rosi UTE 4 p. 22 mp., 4. Kábel BBTE. 1000 mé­
terig Sárosi vezetett. Ott jött föl Esztcrgoir.i. 
Gergely csnk az utolsó száz méteren verte a 
teljesen kifulladt Sárosit.

Sulydobás: 1. Dr. KovAch BBTE 13.59 m., 2. 
Múny'oki BBTE 12.58 ni., 3. Remete UTE 12.31 
m., 4. Sziklny UTE. Dr. KovAch másodszorra 
dobta a győztes eredményt.

400 m. síkfutás: 1. Fried UTE 52 mp., 2. Sza- 
lay BBTE 52.1 m., 3. Margó BBTE 53.2 mp., 
4. Tolnai UTE 53.2 mp. 200 méterig Fried har­
madik. A fordulónál erösilctt és a célegyenes­
ben már egy méter előnye volt. Szalay már 
hiúba finiseit, a jól küzdő Friedet csak mell- 
szélességre tudta megközelíteni.

110 in. gátfutás: 1. Kovács BBTE 16 mp.,
2. Bajor UTE 18 mp., 3. Leieblng UTE 19 mp., 
4. Szabó BBTE. Kovács fölényesen győzött. A 
negyedik gátig Szabó még második, de ott gátat 
döntött és visszaesett.

Gerelyvetés: 1. Gyulay BBTE 49.48 m., 2.
Mezey BBTE 48.47 m., 3. Mandalik UTE 46.46 
ni., 4. Kökény. Szakadó csőben folyt le ez a 
szám is.

800 tn. síkfutás: 1 Barsi (BBTE) 2 p. 02 mp.
2. Sárvári (UTE) 2 p. 03.2 mp. 3. Pálffy (UTE) 
2 p. 04.6 mp. 4. Knzbel (BBTE). Barsi csak az 
utolsó 100 méteren tört az élre.

Távolugrás: 1. Koltai (BBTE) 7.13 m. 2. Fe­
kete (UTE) 6.94 m. 3. Gáborffy (UTE) 6.07 m. 
4. Csik (BBTE). Koltai csak egyszer ugrott, a 
többit kihagyta. A többiek is csak hármat ugrot­
tak.

5000 méteres síkfutás: 1. Görög (UTE) 15 p. 
67.4 mp. 2. Piros (BBTE) 16 p. 24.8 mp. 3. Ju­
hász (UTE) 16 p. 59 mp. 4. Kuzbcl (BBTE). 
Görög könnyen nyert.

Diszkoszvetés: 1. Acél (BBTE) 41.82 ni. 2. Re­
mete (UTE) 39.03 m. 3. Mányoki (BBTE) 38.-t 4 
ni. 4. Sziklny (UTE).

Svédsiaféta: 1. BBTE (Paizs, Kovács, Szalay, 
Barsi) 2 p. 02 mp. 2. UTE (Bcllczay, Forgács, 
Klein, Fried) 2 p. 08 mp.

A pontversenyt (a rúdugrás nélkül) a RBTE 
nyerte 74:53 arányban.

4 : 2-re vezetünk az osztrák-magyar
női tenniszmérkőzésen

Részletes eredmények a  következők:
Sclirédcrné—Pnksynő (magyar)—Wolffné—*

Eisenmengcr (osztrák, 6:1, 6:1. Fölényes győze-4 
lem. 2:l-re vezetünk.

Tsukné—Baumgarten Magda (magyar) Grün- 
berger—Krausz (osztrák) 3:6. 6:3, 6:2. Az 
«ujonc> Tsukné csak a második szélben mele­
gedett be. 3:1-re növeltük a meccsarányt.

Schrcdcmé—Wolffné 6:2, 7:5. Az állandó szél 
és cső nagyon zavarta n magj'ar hőgyet és csak, 
nehezen nyert (4:1). Eisenmengcr (osztrák) — 
Baumgarten (magyar) 0:4, 6:3. 1

Eisenmengcr kisasszony biztosan tartotta 
kezében a mérkőzést. Remek, férfias játé- I 
kával állandóan támadott, a magyar repre- ]

zeütúns nem tehetett semmit sem ellene, j
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SP O R T T Ü K Ö R
Kilenc napig tarló érdekes és izgalmas volté­

ban egyre fokozódó küzdelmek után befejeződ­
ték Budapesten az 1933. évi vivő Európabajnok- 
ságok. Szeretnők a Magyar Vívó Szövetségnek 
niaradéktalan elismerésüket kifejezni azért a 
1 jtor vállalkozásért, amellyel nyomasztó gazda­
sági helyzetünkben is vállalta a klasszikus ver­
senynek rendezését. Szeretnők ezt tenni, mert a 
verseny hírszolgálatának olyan pontos és töké­
letes irodáját szervezte meg, amelynél jobbat 
olimpiai játékok alkalmával sem lehet találni, 
jsniéh'ljük, szeretnők elismerésünket tolmá­
csolni és mégsem tehetjük, mert a Magyar 
vívó Szövetség versenyrendezésben megbukott. 
Mentségére szolgál n rutin hiánya. Ha nálunk 
j, vívók beszédes eredményei nem teremtettek 
volna mérsékelt propagandát a vívás mellett, a 
MVSz bizonyára nem végezte volna cl önszán­
tából ezt a munkát. Mindig gyérszámu közön- 
j, g ülte körül a vivők plansát, érthető tehát, 
ba most már a néha ezer körüli «tömeg* is 
megzavarta a rendezés avatatlan apparátusát. 
Bessz helyre tették a küzdőteret. Akik sport­
szereidből nézték végig a versenyeket és nem 
tartoztak a benfenlcsek közé, azok legalább 
lmnninc méterre voltak a planstól. Ahonnan 
már nem lehetett jól látni, hiszen vivóverse- 
nyeknél nem szokatlan jelenség, hogy maga a 
zsűri két méterről sem lát jól. Számos tévédé- 
tanúskodik erről. Nem voltak eléggé tárgyilago 
sak sem a rendezők. Mert nmig a külföldi sajtó 
munkásai közvetlenül a plans közelében zavar­
talanul végezhették a hírszolgálatot, addig a 
magyar sajtó munkásaival szemben csökönyö­
sen ragaszkodtak a plnnson kívül legalább har­
minc méter távolságban való elhelyezkedéshez. 
Felállítottak egy eredményjelző táblát, amely­
nek számoszlopait a számok apró volta miatt 
művészet volt két lépésről is elolvasni. A közön­
ség nyakra-főre csinálta az eredményjelző tábla 
miatt a tréfákat. Sem nappal, sem az esti órák­
ban az eredményjelző tábla nem tudta tájékoz­
hatni a közönséget a versenyek állásáról. Á sok 
tévedést és kisiklást kétségtelenül előmozdította 
a rossz időjárás és a vezetőknek ezzel magya­
rázható idegessége. Ha hozzávesszük ehhez, 
hogy a rendezéshez szükséges rutin sem volt 
n:eg a MVSz vezetőiben, csak azt a reményt fe­
jezhetjük ki, hogy n kilenc napos verseny ta­
nulsága feltétlenül javítani fognak a MVSz-nek 
a közönséggel, a sajtóval való érintkezésén és 
ki fogják fejleszteni versenyrendezési készségü­
ket is.

t!

Az angol sportszellem
ragyogó példáját láttuk Űrnapján a hölgyek 
egyéni törvivó Etirópabajnokságában. Az angol 
A eligan kisasszony 4:3 arányban vezetett a dán 
(Jlscn asszony ellen és már csak egy sikerült 
tuss kellett az Európabajnokság elnyeréséhez. 
A lusst azonban nem az angol, hanem a dán 
vivónő adta. A helyzet vitásnak látszott, a zsűri 
elnöke állj-t vezényelt és megindult uolna a 
vita Ha Ncligan kisasszony engedte volna. Mi­
előtt még tanácsozásra kerülhetett volna a sor, 
bemondta a maga terhére a tusst. Ezért a nagy­
szerű, egyedülálló, lovagias cselekedetért már 
önmagában is megérdemelte volna az Európa- 
bajnokságot, amelyet egy pillanattal később 
bravúros akcióval meg is szerzett Anglia szá­
mára.

A háromszögletű nadrág
lomtárba kerül. Kitiltották a fedett uszodából. 
Mi, akik teljes határozottsággal tiltakozunk 
minden túlzás ellen, üdvözöljük ezt az intézke­
dést, mert a háromszögletű úszónadrágot már 
régen a túlzások közé soroztuk.

Idegen ékességekkel
akarták felcicomázni magukat az egyesületek a 
Középeurópai Kupa-mérkőzésekre. A Hungária 
egyszerre három kiváló kölcsőnjátékos igénybe­
vételéről beszélt. Persze a csehszlovákok sem 
késtek soká és ők is kifejezték azt az óhajukat, 
h"gy más egyesületek sztárjaival fognak meg­
erősödni. Szerencsére a tervből nem lesz semmi. 
Aminthogy a Középeurópai Kupa-mérkőzések­
ről; minden értelme megszűnne, ha a részvételre 
j"rjosult csapatok idegen játékosokat szcrepcl- 
<■ tnének. Ez demoralizálná a fulballsportot, 
gyengítené a nem egészen elsővonalbeli jáléko- 
s<‘k önbizalmát és végeredményben egyik vagy 
másik csapat erőviszonyáról hamis képet mu­
tatna.

Jekelfalussy Pillér György
n magyar gvözniakarás eleven szobrát avatta 
f'l szombaton este a kardvívás Európabajnok- 
í'agának döntő mérkőzésén. Amikor az Európa- 
bajnokságok zsűrije Rajcsányi összes eredmé­
nyeit inegsemmisitette és amikor a magyar csa­
p u l -aggasztóan vivőit a lengyelek ellen, Jekel- 
laliissy, a vívóknak szövetségi kapitánya bizo­
nyára Toldi Miklós legendás alakjára gondolha- 
b It. A közönség lelkében már ott ült a rettegő 
b lelem, hogy olaszok majd legyőznek bennün­
ket. És Jekelfalussy olimpiai bajnok, aki 8 hét 
‘■fa nem forgatta már a kardot és nemrégen 
fagyta d  a kórházat, az általános aggodalom- 
ion nem vesztette el a fejét. Beállította önma­
gát a magyar csapatba. Csak azzal számolt, 
bogy a magyar színeknek győzni kell, de azzal 
ínár nem törődött, hogy merész elhatározása 
íi legutóbbi olimpiai játékok bajnokát a vere­
ségnek teszi ki. Nem ismert ingadozást, csak a 
magyar penge becsületét féltette és Toldi Mik­
lós módjára kiállt bajvivni. Az eredményt azóta 
már egész Európában Ismerik. Ahányszor csak 
kardót fogott a kezébe, győzött olasszal, maid 
angollal szemben. Szombat óta Jekelfalussy Pil­
lér katonai, sportemberi, magyar erényei sok­
szorosan megnövekedtek és ba 1932-ben Los- 
Angelesben a kardvívás olimpiai bajnokságát

nyerte el, most győztesen vonult be a magyar 
élet olimpuszára.

Lemondott a MÖSz elnöksége,
mert minimális támogatást sem helyezett kilá­
tásba az OTT. A MÖSz a tekintélyes, az értékes 
és az eredményekben gazdag sportszövetségek 
kőié tartozik. Tömegsportot miivel, tömegeket 
nevel és versenyei a legnépszerűbbek közé tar­
toznak. Elhisszük, hogy az OTT szükebbre sza­
bott költségvetéséhez kénytelen mérni a szövet­
ségeknek juttatott anyagi támogatásokat, de 
disziinov"1’'”' ' ' -nj
sr

kiegészítik egymást, ami annyit jelent, hogy 
sem az uszóversenyek a fedett uszodának, sem 
ez a versenyeknek nem lehet ártalmára. Űrnap­
ján egy vizipólómerközést az idő előrehaladása 
miatt nem lehetett már megtartani a fedett 
uszodában, mert megtartása cselén nem készült 
volna el a személyzet az uszoda medencéjének 
friss felőrdésévél. Uszósportunk a fedett uszoda 
óta tömegben és anyagi erőben meggyarapo­
dott. Kés.ö.i versenyrendezésekkel az egymásra 
utalt tényezők ne bolygassák meg a jövőben a 
kölcsönös sportérdekeket. A versenyeket tehát 
pontosan kezdjék és fejezzék is be.

Súlyemelő Szövetséget
akarnak, mert a súlyemelők szűknek találják 
már a birkózó szövetségei. Ez még nem elég 
ok a különválásra. Nálunk kisebb méretű a 
súlyemelés sportága és igy időelőtti önállósága 
mankók nélkül el sem képzelhető. Megint csak 
az OTT ellátottjainak száma szaporodna eggyel, 
amire pedig egyelőre még semmi szükség sin­
csen.

A gyarmati néger
Kid Laroche mérkőzött pénteken Csiszár Fe­
renccel. Már az első menetben feltűnt a néger 
ökölvívó iskolázottsága és csiszolt tudása. A kö­
zönség melegen érdeklődött utána. Versenykar­
rierjéről beszéltek. Kitűnő munkáját dicsérték, 
majd a beszélgetők egyike még származása 
után is érdeklődött.

— Mondd, kérlek — kérdezte szomszédjától 
—, ez a Kid Laroche gyarmati négert

— Természetesen!
— Melyik gyarmatról valót
— Balassagyarmatról.

Magyar Károly.

------- ----K---------- *
Csiszár legközelebbi ellenfele Tenet

francia bajnok lesz
Junius 24-én, szombaton este fél nyolc óra­

kor a Millennáris-pályán nagyszabású nemzet­
közi ökölvivőmérkőzést tartanak a legjobb ma­
gyar, osztrák, német, olasz és francia verseny­
zők részvételével. A program kiemelkedő száma 
Csiszár—Tenet mérkőzés lesz. Tenet, Francia- 
ország jelenlegi weltersulyu bajnoka Csiszárnak 
kemény ellenfele lesz. Képességeire talán leg­
jellemzőbb, hogy a német Brcitenstrclcrt és a 
dán Jörgensent knock-outolta és hatodszor vi­
seli a francia sampion címet. Kiegészítő mérkő­
zések: Takács (magyar) — Wochrer (osztrák), 
Kessler (francia) — Culiat (olasz bajnok), 
Lcpcsant (francia) — Steinbach (osztrák). A 
mérkőzéseket, amelyek filléres helyárak mellett 
tekinthetők meg, gróf Zichy Ede rendezi, a 
konferanszié lisztjét pedig Petscbauer Attila 
látja cl.

Ú rv eze tő k
fa lú ik  o z é h e ly e

Fodor-csónnkluíz (Rómnl-pnrl) nyilvános vcndófllőjc. III., 
Nánási-ut 55. Telefon: 628-95. Gyönyörű dunai terrasz. 
Flekken, halászlé. Olcsó áruk! Zene, tánc, hangulat.

Kluka István
csónnképltflmflhelyét Rómnl-pnrt 8.
Telefon: 628—95. Minden szakmába 

________ tdnyoflabbaat

szám alá helyette, 
vágó munka legju-

WEEK-END
A Reggeli Újság

turaevezős-versenyt rendez 
a szabad evezősök részére

Budapest weekendező társadalma nagy öröm­
mel fogadta a Kegyeli Újság, mull héten megin­
dult uj weekend rovatát, amely a legteljesebb 
mértékben az evezősök, turisták és nyaralók 
rendelkezésére áll. A Kegyeli Újság már is köz­
érdekű és minden pesti szabad evezős érdeklő­
désété igényt tarló akciót indít a pesti Dunán:

nagyszabású, az eddigi formáktól és mére­
tektől teljesen eiiilő, újszerű ötletekkel gaz­

dag szabadevezős versenyt rendez,
amelyen részt vehet majd az evezős tárasada- 
lom minden kategóriája.

A Kegyeli Újság szabadevezős versenyélven az 
evezős' társadalom nemcsak a verseny startjá­
nál, hanem a verseny rendezésében is részt vesz. 
Felkérjük ugyanis evezős olvasóinkat, hogy

a verseny lebonyolítására, megrendezésére 
vonatkozó ötleteket juttassák el

a Kegyeli Újság budapesti szerkesztőségéhez 
(Vilmos császár-ut 74.), vagy pedig dunai szer­
kesztőségünkhöz, római part, Fodor csónakház
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M eddig lesz még portenger 
a N ánássy -u t?

A Kegyeli Újság dunai szerkesztőségét, amely 
a Fodor-csónakhazban működik, már az első 
héten tömegesen keresték fel az érdeklődök.
Az evezős- és weekendező társadalom barátját 
és védelmezőjét látja a Kegyeli Újságban, amely 
azért állította fel külön dunai szerkesztőségét, 
hogy minél közvetlenebb kapcsolatot teremtsen 
weekendező olvasóival. A Kegyeli Újság dunai 
szerkesztősége már eddig is

számos panaszos levelet kapott,
amelyek közérdekű panaszokra kérnek orvos­
lást. Ezeket a leveleket beérkezésük sorrendjé­
ben közöljük és

a jogos sérelmek orvoslása érdekében el­
járunk az illetékes hatóságoknál Is.

Kormás Pál magántisztviselő aláírásával kap­
tuk a következő levelet:

<A Nánássy-ut régi, fájdalmas pontja a római 
parton weekendezök tízezreinek. Évek óta han­
goztatjuk panaszainkat, sérelmeinket a Nánássy- 
uttal kapcsolatban, de mindeddig eredmény nél­
kül. fia Szerkesztő Ur végigment egyszer a 
Nánássy-uton autón vagy gyalog, biztosan meg- j 
érti elkeseredésünket. Minden lépés ugyanis oly 0 
portengert ver föl, hogy Veszélyes ezen az utón I 
közlekedni. De hiába kérjük, hogy ba már nem 
javítják az utat, legalább nyáron olajozzák, ez 
sem történt idáig meg. Pedig a néhány száz 
méterrel feljebb levő Szcntcndrei-utat állandóan 
javítják, gondozzák, legutóbb a tavasszal építet­
ték át, mint valami amerikai műutat, a Nánásstj- 
utat pedig, amelyen a pesti evezősök tízezrei — 
igaz, hogy a legtöbb szegény ember közöttük — 
közlekednek, sorsára hagyják, nem törődnek 
vele, ha a wcekendházak nem is látszanak ki 
a porfelhőből, amelyet a Nánássy-uton haladó 
autók vagy gyalogjárók vernek fel. Talán a 
Kegyeli Újság nyilvánossága utján meghallga­
tásra talál, az régi kérelmünk, hogy olajozzák 
végre a Nánássy-utat.»

csónakház
cvexös Indulólclcp, csónaképilövállalat, III., Rómat-part. 
Telefon: 623—25. Telcfougyári tcst-oldalmotorok képvise­
lete és service. Saját motorcsónak-átkelés ax újpesti 

hiiifőtöll

Szombat esté egyik legnépszerűbb szórakozó­
hely a római parton a Bodnár-kert vendéglője, 
ahol a weekendező fiatalság táncol és szóra­
kozik.

Vasárnap igen sok vendége volt Fodor István 
csónakháza vendéglőjének. A termoszon előkelő 
vendégsereg gyűlt össze és zeneszó' mellett ki­
tűnő hangulatban maradt együtt.

Szombnton este avatták fel ünnepi vacsora 
keretében a Népszigeten levő Olympia-telep uj 
weekendházát.

— A vasárnap szeles, borús időjárással kez­
dődött és a déli órákban heves vihar kereke­
dett nemcsak a fővárosban, hanem a Dunán is. 
Evezőseink azonban — megunták a télies nya­
rat, pestiesen szólva „dobták" a hideg időjárást 
és vasárnap tömegesen özönlötték el a Duna 
partjait. Mintha csak kánikula lett volna... 
Már szombaton este vidám élet zajlott a Nép­
szigeten és a római parton, a wcekendházak 
és kabinok megteltek az időjárás viszontagsá­
gaival bátran dacoló lakóikkal. Vasárnap reg­
gel elszántan szállott vízre a pesti csónakflottá 
és délben sátrakban, kunyhókban, élére állított 
csónakok alatt kerestek menedéket az evezősök

G aupp József
D a n u b ia

csónakháza, óbudai rakpart, 
Filatori-gátnáL Telefon: 626-70

(telefon 628—95.), ahol azokat Szemcr Tstváift 
dr. veszi át. Dunai szerkesztőségünk vezetője 
lefonon és személyesen — csakúgy mint mitM 
den ügyben — evezős versenyünk ügyében tó 
készséggel áll olvasóink rendelkezésére. Tulajt 
donképen tehát két versenyt rendez a Keggcft 
Újság; az egyik öllclvcrseny lesz és ezen a verj 
senyen szabadevczőscink j

az evezősverseny megrendezésére vonatkozó 3 
ideákkal pályáznak, a másik pedig a tu- 1 
lajdonképeni evezősverseny lesz, amelyet 
ügyességi és még több ötletes számmal

egybekötve bonyolítunk le.
A turaversenyt Budapesten keresztül rendezzük! 
meg. i

A rendezésre vonatkozó ötletekre külön pá-r 
lyadijakat Írunk ki. 4

A három legjobb Ötletet értékes dijakkal J 
jutalmazzuk I

és természetesen ezenkívül evező sversenyünü 
minden számában rendkívül értékes: dijakért 
küzdenek majd meg a pesti szabadevezősök. <

a vihar elől. A vihar elmúlt, de az időjárás 
még hűvösebbre fordult utána. A környéken i9 
igen sok turista fordult meg vasárnap. A stran-i 
dók majdnem egészen üresek voltak. A nyárt 
vendéglők helyzete szintén igen siralmas. Nem, 
akar kiderülni számukra, kevesebbet adnak el2 
mint a városi vendéglők. A fagylaltkonjunktanf 
is fagyponton van . . .

LÓ  SP O R T
Canada fejhosszal nyerte 

a Magyar Derbyt
. —- A Kegyeli Újság tudósítójától

A juníus a Dcrbyk hónapja. A Magyar Derbfl '  
vasárnap került eldöntésre az ötvenezer pengő-* 
vei díjazott versenyben tizenkét ló állt a start-* 
hoz. Canadát, a Derby favoritját, ezúttal is a 
starthoz vitték. Az indításnál Marabu állva ma-t 
radt,

Végrehajtó és Roxane vezettek,
az egyenes közepén Avanti tört előre és már 
nyerőnek látszott, de közvetlenül a cél előtt 
Canada fejhosszal megverte, Livius két hosszal, 
érkezett be harmadiknak, mig Kiszombor fej-< 
hosszal lett negyedik. Little Patty teljesen lei 
szakadva a mezőnytől — utolsó volt.

Az osztrák Derby győztese, Suntime, úgy- » 
szintén az ottani helyezést elért lovak: 
Reichsherold és Aderno semmi szerepet

sem játszottak.
Canada a mély talajban elég jó’ időben: 2f4l] 
mp. alatt győzött. Esch Győző, a Derby győztes 
lovasa úgy nyilatkozott, bogy Canada éppen 
csak haza állt, mert ha még ötven méterrel 
hosszabb a táv, akkor már leverték volna Fcs-i 
tetics herceg kétségkívül kitűnő kancáját

Az egyes futamokban az elázott, mély fa­
laiban jobbára autszájderck győztek.

A Derby-nap külsőségeiről lapunk más h a  
Kjén írunk.

A részletes eredmény a következő:
I. futam. í. Doma (4, Teltschik), 2. Paladin! 

(10, Tóth B.), 3. Búzavirág (6, Vrábel). F. m.} 
Vindobona, Már enyém, Arató, Csak előre, Pa* 
rancs. Tót.: 10:40, 15, 19, 20.

II. futam. 1. Életke (5, Balog)', 2. TamimH 
(20, Wolbert), 3. Nem, nem soha (fi, Schejbal)* 
F. m.: Dénes, Szomjas, Bravo, Josibert, Miss 
Cigány, Macska, Napi gond, Reelle. Tót.: 10:89* 
23, 26, 22.

in . futam. 1. Rabló (10, Tóth E.)', 2. Csics'ó'n  ̂
(3, KHmscba), 3. Pcrlinax (3, Schmidt). F. m.S 
Nimolé, Consul, Puszta, Csatlós, Szittyavér, Re* 
ménység. Tót.: 10:156, 35, 25, 16.

Kettősfog. 6:515.
IV. futam. 1. Canada ( l1/*, Esch), 2. Avanti 

(6, Schejbal), 3. Livius (14, Tuss). F. in.: Midi-i 
netté, Little Patty, Aderno, Végrehajtó, KiszotA* 
bor, Reichsherold, Marabu, Suntime, Roxane* 
Tót.: 10:25, 18, 24, 40.

V. futam. 1. Cheeky (10, Teltschik)', 2. Vonz#/ 
(p, Gutái), 3. Kurkud Khan (1%, Szokolai). F« 
ni.: Toupet. Tót.: 10:82.

Befutófog.: 10:260.
VI. futnm. 1. Africanus (5, Félix), 2. Százi 

szorszép (10, Szabó L.), 3. Annus (12, Tamási)^
F. m.: Mirjam, Antibis II., Raltrnpc, Zsivány, 
Arme Grcdl, Napfény, Reprls, Mint a madár* 
Gyöngyház, Madár, Blue Cyprus, Papucshős* 
Tot.: 10:45, 19, 25, 48.

VIT. futam. 1. Suhanc (2, Kollár), 2. Vágjad 
(10, Szentgyörgyi), 3. Sylva (3, Kupái). F. m.f 
Legyes, Monda, Martinsberg, Vakmerő, Marly* 
Tots 10:28, J4, 24, 18,

— -Vr-*'*. -
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A  Reggeli Újság 
plakát-rejtvény verseny a

Vlzszinles soruk: 1. 
X oiszagban Kivégzett 
ckól királynő. 12. vi- 
Ji.'.nnu X író. Ili. X 
lt »o éá prerufuvlista. 
17. „sóba nem" vegek 
nélkül, 18. orosz leru- 
név (nagyherceg). 29. 
nemei mérnök Idiót- 
iv-ikuli lávíró). 21. X 
hajó sebességéi mérő 
e «sköz. 22. romai szá­
l l  ok tösszesen: .>7,’
L ivonó. 21. finom 
jelző. 2Ó. préséi.
■vr.szadii. 27. pénzt 
Íveli. s.l. 29. erdélyi 
lgjedelem, elöl le mu­
l e  lóncvmás. 32. diplo- 
n'á:. rövidítés. 31. na­
gyon régi. 35. német 
tenger. 36. kalonai bi­
zottság. 39. római szá­
ll .k (összesen: 2109). 
41. utolsó posta rövi­
dítése. 12. északi nép­
hitben zivalarlliozó b uy. 
4 1. népszerű X rabló- 
vezér (Xlil. század). 
4". kellemetlen igy 
U< ■ghalni. 17. kötőszó. 
4. . X király. 51). fegy­
ver (ekje cserélve). 52. 
liiló •). 53. lakás pa­
ri. Ilon bdui. 56. idegen 
kettős magánhangzó, 
í).'. mint függ. 38, de 
v . je nélkül. 58. világ- 
r. korder usz i kereszt­
neve (Borg). 59. római 
ezer, elölte niutalőnév- 
m..s. (ül. német apa 
Jia. 61. lojáscledtl. 63. 
v írja hajlatja. 65. in- 
<l.ai részegítő szer, 
lord. 66. „teke" kö­
zepe. 67. Árpád apja. 
ékezellel. ford. 69. X 
társadalmi regény meg­
ái.ipilója. 7n. Walkó 
Lajos monogr. 72.
. . . on Trent, X város 
í  porcéi Ián). 71. lábivü- 
li.űvész szerszám. 76. 
főváros röviililése (de­
li gy is Budapest'. 77. 
horgany (elem). SO. X

23.
kis
20.
lie-

1

Ili
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•36 82

1,3 3-1 8o 86 37 83 89

'.ILI Uí 92 93 94

Jő r 1 J?

Megfejtő neve

Pontos cim e:

• í

______ /Nemzet;

Plakát-rejtvény versenyünk harmadik fordu­
lójához érkeztünk el. A második hét érdeklő­
dése még az előzőt is felülmúlta és ma már az 
a helyzet, hogy nemcsak Budapesten,

hanem az ország összes nagyvárosaiban 
olvasótáborunk hatalmas tömege

vesz részt ezen a példátlan érdekes versenyen. 
Múlt héten közölt rejtvényeink megfejtése a 
követ’"

I E heti plakátrejt vényeink:
I.

detektív regényíró. 82. X költő 
Az elveszett paradicsom). S3. X tartomány. 87. festő 
•s grafikusunk. 89. rágcsáló. 90. Szaharában ezen utaz­
l a k  a karavánok. 92. ’lót helyeslés. 93. Japán lapos 
lobozka. 95. zenei rövidítés. 96. Napóleont verő X hüd- 
rezér. 97. ..semmi" francia nvelven.

riigaideg-s sorok: 1. Világhírű X drámaíró. 2. lóver- 
enypálya X nyelven. 3. régi X stilymérték. 1. ének. dal. 
ord. 5. . . . adó, folyó Amerikában, ford. fi. Nőhet díjas 
i fizikus (1906). 7. János X király állal kiadott szabad­
áglevél (1215). 8. térdkaláresal emlegetett nngynénérn.
. X kikötőváros, ford. 10. kis Miska. ford. 11. hires 
í mondás (irodák, munkahelyek). 12. nagy X iró. 13. X 
zom• zédátlam. II. X regényíró (Robinson Crusoe). 15. 
gycllen ige. 19. kiváló X szobrász (Mars és Ámor). 23. 
muci:.ország legnagyobb folyója. 28. X tengernagy, 
tárni keresztnevének kezdele (Trafalgar). 30. Cesore és 
.ucrecia családja. 31. Normandia hercege (mit csináljak, 
:■ a keresztnevem jött ki!). 33. kocsi része, sportesz- 
iiz  (ugrás). 37. függ II. hőse (csak le kell olvasni). 38, 
•cszprémm. apátság helve. -10. X iró (l'lönia). 12. X 
óváros folyója. 13. folyadék. 45. cigány d'dköltő. ford. 
Pista). 49. 1 ilcgct, ford. 51. gahonaörlcmény. régi hc- 
vesirással. 51. X országban menedéket talált nagy 
azáukfin. 55. Nobel díjas X drámairó (1925). 60. X írónő 
Tárv Olivier). 62. latin jel, sejtelem. 63. Nóhcl-dijas 
ölló’ és elbeszélő (1907). 64. Japán kahátszerfi ruha. 
évelővel. 68. Volga mellékfolyója. 71. X főváros. 72. X 
arkutazó. 73. fű-g. 71. hires vára (ma nmzeum). 75.
• rkuíazó. 73. fűm'. 71. hires vára (ma múzeum). 78.
erm 'n milolórt'ábon a halál istene, fordítva. 79. 
r származású X költő. SÍ. utalás, ford. 81. két betű

H Ü TTL TIVADAR
porccllángyáros

li.in.tivn ulca 14. Gyár: FilalorI dűlő 18820.

Ezüstáruk, evőeszközök legolcsóbban
POLGÁR KÁLMÁN

ezüstárugyárában
VTI.. Kazinezy-tilea 9. Telefon: 42-6-66.

HOFFMANN FERENC
aranyozó és képkerclcző. IV.. Gerlóezy-ulca 5.

Minden létező hangszert: hegedűt, zongo­
rát, gramofont slb. legnagyobb választékban

REMÉNYI M IHÁLY
n Zeneművészeit Főiskola szállítója hang 
szertelepén. VI.. Király-ulca 58—60.

Látszcrész és íoto-szaküzlet Alapítva: 1816.
L IB Á L  ÉS MÁRZ

VI.. Teréz-körut 54. Nyugatival szemben. Tel.: 299—56

Első magyar kárlyagyár
PIATN IK  NÁNDOR ÉS F IA I

VII.. Rollenbillcr-ulca 17.

„CADEAilP*
esokoládó és cukorkagyár. VII., Izabclla-utea 88.

az ábécé végéről, i 
(Shakespeare kutatói, 
ige és számnév.

86. ..ülhet" közepe, ford. 88. 
91. szcmélycsnévmás. 91. mutalószó.

*
Széni Isiván derby II. inegíejlésc: 1. Szabadság, egyen­

lőség. testvériség. 11. Csak a .szuronyoknak engedünk. 
18. Rodin. 20. Szajna. 21. selyem. 27. Itavel. 32. Danton. 
41. Voltaire. 43. Alpok. 45. V. Hugo. 48. Saar. 54. 
Jaccusc. 58. Sáron. 63. Bretagne, fii). Mara). 71. Balzac. 
75. Napoleon. 80. Noire Dame. 92. Lille. 93. Nizza („l" 
nem hiba!). 97. Salome. 100. a Burgundin. 106. Loro. 
fágg. 80. Nincsenek többé gyermekek. Nemzet: francia.

*
„Szent István derby" I. heti nyertesei: 1 drh. 10 pen­

gős: Morhardt Aladár (Fcliérváry-ut 51). 1 drh. Galam­
bos-féle női selyem ruhaanyag: Bórsav Teréz (Kispest, 
Bibinyi-u. 19). 1 drh. bronzfigura (Csillárok és Világítás 
Hl.): Wagner Vilma (Maros a. 3). 1 doboz Mául csoko­
ládé: Báe.z Jenöné (Miizeum-körtil 35). I doboz Cadcau 
csokoládé: dr. Szánl.i Jenőné (Teréz-körut 31). 1 csomag 
I’i.itnik kárlya: bikafalvi Mátlié György (Böszörményi­
ül 2). 1 ezüst sótartó Polgár ezüslárugyárából: Kántor 
Magda (Peslszenllőrine. Nagyszalonla-u. 19). 1 női knbát- 
disz (l'ngár Sári művirág üzletéből): Osgyánvi Mária 
(Markó-n. 27). 1 pin-rccikk (Kiss I .ászló drogéria): 
Kövér Gvula (Visegrádi-u. 23). 1 fénykén: dr. Czobor 
István (Krisztbia-köru! 01). 1 darab llaerr'.—Sajó-l:önyv: 
Gárdonyi Sándor (Eger). Utalványok átvehetők: szerdán 
10—2-ig kiadóhivatalunkban.

ízléses icnyaaszonyl mirluszkoszornk 
feltűnő idesó árban

fúlj lak, csokrok

U N G Á R S A R I
művirág üzletében. VII.. Bákóezi-ul 14. Tel.: 30—1—35, 

Feltűnő olcsó áron megkezdte tavaszi árusítását
GALAMBOS

selyem- és szövetboltja. IV.. Ferenciek tere 4.

csokoládégvár.

$12

X.. Halom-utca 42.
Legmaradandóbb ajándék a kép.

KORNSS NÁNDOR üveges es képkeretezO
VT.. Nagymező-ulea 49. Telefon: 109—60.

„NOÉMI" borotvaszappan árban, minőségben vezeti
KISS LÁSZLÓ DROGÉRIA

IV.. Veres Pálné-utca 10. Telefon: 835-51.

Csillárok, lámpaeruyők nagy választékban
CSILLÁROK ÉS VILÁGÍTÁS R.-T.

raktárában. V1L. Erzsébet-kiirut 41.

Művészi fényképek minden időben
POBUDA ALFRÉD

műtermében, (VII., Dohány-u. 11—16.) Tel. 39-6-28.

M ó! H ó  Budapest
Junius

Hétfő

és

6.45. Torna.
L’lána: Graniofonlemezck.
9.45. Hírek.
10. 1. Lauka Gusztáv írásai 

bői. .2. Török költők versei 
(Felolvasás.)

Közben: Grninofnnlemczt-k.
11.10. Nemzetközi vizjclzöszol 

gálái.
12. Déli harangszó az Egye 

1 ’Ilii templomból, idöjárásjelenlés.
12.05. Zenekari hangverseny. Vezényel: Pol 

gár Tibor.
Közben: 12.30. Hitek.
13.15 (1.15). Pontos időjelzés, időjárás-

vizállásjelenlés.
13.30 (1.30). Tanfolyam a Tcslnevclési Főis­

koláról. Záborszky- Sándor: Bemutató lanilás.
14.45 (2.-15). Ilirek, élelmiszerárak, piaci árak, 

árfolyamhirek.
15.30 (3.30). A rádió diákfélórája. Ázsiai rom­

városok felfedezője. (Síéin Aurél.)
.16 (4). Asszonyok lanácsadója.
16.45 (4.45). Pontos időjelzés, időjárásjelen- 

lés, hírek.
17 (5). Helyszíni közvetilés az Állalkertból. 

Halász Gyula ér. Kazaesay Tibor előadása. Köz- 
xemüködik: Halász Gitla és Kerpcly Jenő. Bc-

vezelöt mond Nádler Herbert, az Állalkcrt igaz­
gatója.

18.45 (6.4p). Gramofonleniezek.
19.30 (7.30). Termény tőzsdei árak.
19.40 (7.49). Jankó János, a rajzloll luuno- 

ri.slájn. Lyka Károly előadása.
20.10 (8.ÍU). Malcsiner Béla és Seress Rezső 

szerzeményei. Előadja: Tólli Erzsi és Kalmár 
Pál. Zongorán kisér: Malcsiner Béla és Polgár 
Tibor.

21.15 (9.15). Ponlos időjelzés, hírek.
21.30 (9.30). Az Operaház tagjaiból alakult 

kamarazenekar hangversenye.
Közben kb. 22.10 (10.10). Idöjárásjelenlés.
Ulána kb. 22.45 (10.45). Kiss Lajos és cigány- 

zenekara a Gelíérl-szállóból.

Eladó
Sashalmon, a Garay-utca 19. szám alatt 
bárom egyszoba-konyhás

család i ház
nagy gyümölcsössel és szőlővel. Villany 
és viz.’czelék. Érdeklődni lehet Elekes 
Dénes ügyészségi altisztnél, Mr.rkó-u. 27, 
III. cm. 60.
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A megfejtéseket kérjük legkésőbb péntek délic, 
a Reggeli Újság kiadóhivatalába (V., Vilmái 
császár-ut 7j) beküldeni.

A Reggeli Újság
szerkesztősége és 
k ia d ó  h i  v a t a la

V., Vilmos császár-út 74

Hungária Hlrlapnyonida B.T. Budapest, V . Vilmos ssássár-ut 34 T ,  Feletós. Schmidefc n a .,

Szelvényt nem közlünk, ehelyett a megfej­
tésekhez kérjük a Reggeli Újság’ első eld: !án 'k 
cimbetüi alatt lálható dátumot kivágni és be­
küldeni. Tehát ez a dátum: cBudapesI, V. ('• 
folyam, 25. szám. 1933 junius 19.»

— Looporoo. Ez a furcsa név rövidesen nagy 
népszerűségre tehet szert minálunk is. Egyelőre 
rsak Kanadában hódította meg az embereket. 
És most viaskodik angliai dicsőségért, t Loo­
poroo egy újfajta játék, amely a lasszét mond­
hatja őséül. Kéhány angol magazin leírása sze­
rint érdekesebb, mint a yo-yo és sokkal több 
változata van.


